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Az osztrák helyzet.
Dr. Körber alkudozik, békét akar, de 

.kosaras6 léiére, úgy látszik, hogy kosa­
rat kap.

••És gyógyítják vala az én népem leányéi­
nak sebeit hazugsággal, mondván: békeség, 
békeség; és nem vala békeség.6

Nem dr. Körber, hanem Jeremiás pró­
féta mondta ezt; de tudjuk, hogy Jeremiás 
panaszos ember volt: annyira panaszos, 
hogy a francziák a panaszkodási jererniád­
nak nevezik.

Békeség, békeség, és nem vala béké­
séé : bizony nem, és nem is lesz. mert nem 
lehet.

Miképen lehet az olajat a vízzel üssze- 
v.gyiteni ? M i képen lehet a német hegemó­
niát és a cseh nemzeti aspirácziókat egy­
szerre kielégíteni ’

Ha az egyiket kielégítik, a másikat sér­
tik meg; ha pedig a középidőn maradnak, 
semmit sem érnek el.

Fs mégis a kör e kvadraíurájához köti a 
magyar kormány az országot leginkább 
érdeklő életkérdéseket: attól teszi függővé, 
hogy Ausztriában csoda történjék, és hogy 
elsimuljanak a hullámok a leikorbácsolt 
szenvedélyek tengerén, mintha Jézus járt 
volna végig rajtok.

Hiszi ezt komolyan valaki ? Iiiszi ezt a 
magyar kormány feje ? Vagy pedig köteles­
ségének tartja az ő bibliájában, az 1SG7. 
Xii-ik törvényczikkben addig olvasni, mig 
a sors keze be nem csapja e bibliát 
előtte ?

Én azt hiszem, hogy Széli Kálmán is 
látja a helyzetet, de kötelességének tartja 
végig játszani a játszmát, melyet elkezdett.

Kérdem azonban, miképen egyeztethető 
ez össze az. ország érdekével ? — Erre a 
kérdésre szeretnék választ kapni, de nem 
kanok.

Most majd nemsokára ismét meg kell 
választani a kvóta-bizottságokat és újra 
kell majd kezdeni mindazt, a mit Le sem 
tudtak fejezni a műit év végén; újra meg­
állapítják majd a kvótát és újra tárgyal­
tatni fogják a magyar országgyűléssel, de a 
bécsi reichsrath rá sem fog Ledönteni, mint 
a hogy nem hederiteft rá ezelőtt sem.

Azt hiresztelik, hogy már «társországban 
előkészítik az uj választásokat; de mihaszna 
lesz ennek ? A németek azért csak némete­
ket, a csehek csak cseheket, a lengyelek 
peuig csak lengyeleket fognak megválasz- 
ta: i. A képviselők nevei változhatnak, de
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nemzetiségeik, felfogásaik és kötelezettsé­
geik nem.

Minálunk mindenki megdöbbenne az 
ilyen harcznak végnélküli folytatásán: min­
den párt féltené az alkotmányt; de Ausz­
triában ez nem igy van; miért is féltenék 
az alkotmányt a németek, midőn az abszo­
lút uralom alatt gyarapodtak, gazdagodtak, 
hatalmasodtak annyira, hogy jogot képez­
hettek maguknak az egyeduralomra.

A csehek sem félnek az alkotmány fel­
függesztésétől; velük sem történhetik más, 
mint. az, a mi most történik, hogy sa­
ját hazájukban, saját nyelvük nem érvé­
nyesülhet; pedig ők nem azért tették lel 
szent Yenczel koronáját ugyanannak a 
Ferdinándnak a fejére, a ki megvette Szent 
István koronáját is, — — hogy késő uno­
káik németekké legyenek.

Nincs is, nem is lesz vége az osztrák 
viszálykodásnak, és több mint egyiigyüség 
lenne ennek a végét várni.

Csak úgy lenne talán ennek vége, ha a 
magyar kormány Széli Kálmán bibliájából 
kiolvasná a hírhedt 2-j-ik szakaszt: a tel­
jes alkotmányosságnak alapfeltételét; de mi­
éiül* e szakaszhoz érkeznének a kormány 
tagjai, a felelem elvenné a biblia olvasói­
nak hangját; kishitűségükben megmere­
vedve állnának meg, és nem merném k 
tovább olvasni; mert, úgy Látszik, hogy a 
magyar törvények nem arra valók, hogy 
végrehajtassanak, hanem csak arra, hogy 
a papiroson legyenek és ott hi ven meg­
őriztessenek.

Tagadhatatlan, hogy az osztrákoknak is 
volt bölcse, nemcsak nekünk. A mi böl­
csünk úgy intézkedett, hogy idönkint 
(mondjuk minden tiz évben), össze kelljen 
veszni a birodalom két állama népének. 
Az osztrákok bölcse pedig ngy intézkedett, 
hogy legyen valami, a mi az alkotmány­
gépezetet pótolja, ha meg találna akadni: igy 
született meg a hírhedt 14-ik szakasz, az 
a császár-szakasz, a melylycl császárvágást 
lehet csinálni minden irányban addig, mig 
az alkotmány szünetel.

De csodák csodája, épen azok a 07-es 
magyarok, a kik a dualizmusban keresik 
és találjak Magyarország jövőjét, és a kik­
nek tehát egesz evővel kellene igyekezni 
fentartani az osztrák alkotmányosságot — 
épen ezek a dl-es magyarok intézkednek 
ugv, hogy a fenálió alkotmány minden 
rendelkezése kijátszható legyen e 14-ik 
szakaszszal.

Talán van olyan honfitársam, a ki ebben 
talál némi logikát; de én nem találok.

Egyébiránt azt mondta Shakespeare, hogy­
ne II hitliffig ot time hnnt/s m Ius revenges.
az idő pirouettje inegboszulja magát. Már 
több év óla kezdeti a gondviselés ked­
vezni a magyarnak; ez az osztrák felfor­
dulás is gondviselésszerü esemény. Igaz. 
hogy azok, kik az ország sorsát vezetik, 
elszalasztanak minden kedvező alkalmat, 
de az alkalmak egymást követik, mintha 
csak rá akarná erőszakolni a végzet a

magyar nemzetre jobb sorsát, a melyet 
következetes vaksággal eltaszit magától.

Ebben bízva, egykedvűen olvasom a tu­
dósításokat, melyeket nap-nap után külde­
nek Bécsitől arról, hogy mikép ütött be ott 
a pártok közt a béke.

Ott már oly sebek vannak, a melyeket, 
Jeremiás idézett szavai szerint, nem leltet 
hazugsággal gyógyítani. Hiába mondják: 
békeség, békeség — nem vala, és nem 
lesz békeség!

Kossuth Ferenc«.

Budapest, február 7.
M i ni szt crtinitres. Ma délután minisztertanács 

volt, a melyben a kabinetnek a fői árosban időző 
valamennyi tagja résztvett.

Ae ujones-jutalék felemelése. Közöltük pár 
nap előtt némely lap hírét, hogy báró Fejérvár >t 
honvédelmi miniszter Bécsbe utazott az. njonrz- 
jutalrk felemelésének ügyében. Félhivatalosan ezt a 
híresztelést ieczaíolták. Ezzel a czátolaltal szem­
ben érdekesnek tartjuk a kormány német nyelvű 
félhivatalosának, a Pester Lloydnak, következő 
értesülését közölni:

„A hadvezetóíeg köreiben — mint értesülünk 
— tényleg foglalkoznak az vjones-jntalék j'etemeh- 
sécel és számos érvet hoznak fel mellette. Rá­
mutatnak ama szükségszerűségre, hogy a többi 
nagyhatalmak folytonos fegyverkezésére való te­
kintettel. a monarchia haderejét is ennek incg- 
felelöleg fokozni és reformálni keli, másrészt utal­
nak arra a tényre, hogy a mióta Ausztria-Ma- 
gyarországban az. általános hadkötelezettség fenn­
áll. az ujoncz-jutatok csaknem változatlan maradt, 
pedig azóta nemcsak a népesség szánta növeke­
dett, hanem a szolgálatképesség aránya is tete­
mesen kedvezőbbé alakult. Így hát kétségtelen, 
hogy előbb vagy utóbb mindlét parlamentben be­
nyújtják as njonrs-jutalék emelésiről s:o'ó törvimj- 
jarnslaM. A törvényjavaslat részleteit, valamint a 
parlamentek elé terjesztésének idejét még nem 
határozták el. mert be kell várni a kedvező par­
lamenti konstellácziót, mindenek elolt azonban 
Ausztria belpolitikai helyzetének teljes tisztázását“.

l-.z ügyben bécsi tudósítónk éjjel telefonálja, 
hogy az ujoncz.-jutalék felemelésének kérdése a 
megvalósulás konkrét stádiumába lepett. A király 
legközelebb Budapestre érkezik és ittléte alkal­
mával fogják a részleteket végleg meghatározni.

A vezérkar reform ja. A Neues Wiener 
Tagblatt értesítése szerint a vezérkarnak régóta 
előkészített újjászervezése már a legközelebbi na­
pokban életbe lép.

A politikai helyzet Ausztriábaa. A N. W. 
T. értesülése szerint, az osztrák kormány újabb 
elhatározása folytán a birodalmi gyűlést már feb­
ruár U-cn hívják össze. Mindkét parlamentnek mar 
legközelebb beterjesztik az újon ez jutalék emelésére 
vonalközéi törvényjavaslatot. Az osztrák kormány 
nemsokára a birodalmi gyűlés megnyitása után 
több közgazdasági törvényjavaslatot is fog a ház 
elé terjeszteni, egyebek közt a beruházási köl­
csönről szólót, mely az iparra sürgős fontosságú.
A nyelvtörvényt a kormány nem terjeszti be, mert 
előbb be akarja várni ezen törvényjavaslat sorsát 
a békéltető bizottságban. — Az osztrák minisz­
terelnökségnél ma délután tartotta első ülését a 
békéltető értekezlet eseti osztálya. Jelen voltak a 
csehországi pártok összes képviselői és a kormány

részéről Körber miniszterelnök, dr. Rezek minisz­
ter, valamint dr. Klein, Stummer és Sagasse 
osztályfőnökök.

A krpriseloház holnapi ülésében az első szó­
nok Fúrta Ödön, a második gróf Tisza István 
lesz. Szél! Kálmán miniszterelnök a holnapi ülés­
ben valószínűleg még nem fog felszólalni.

Széli Kálmán útja
Miért cz.itáltak föl tegnap Becsbe a magyar 

miniszterelnököt? Kimondtuk erre nézve tegnap 
föltevéseinket, a melyekre mosd megszólal a tél­
hivatalos Tlud. Tini., mondván a következőket:

«\ miniszterelnök bécsi utjának nem volt más e.zélja, 
mint az, hogy ő felségének, a ki csak e hó második 
felében szándékozik Budapestre jönni, több sürgősebb 
folyóügyről tegyen jelentési. Már az a körülmény maga, 
hogy gróf Széchenyi Manó ö felsége szemelve körüli 
miniszter több hónap óta szabadságon van, szükségessé 
teszi, hogy a miniszterelnök, a ki ót iielyetíesiti, ő fel­
sége elé gyakrabban járuljon. A miniszterelnök már a 
múlt héten készült ezen inra és az első szabad napot, 
a melyen a költscgvelési vitától távol maradhatott, erre 
a czélra iiasznáita lel. ÍJ felsége által történt tógád- 
tatása es grid Gotuchowski közös külügyminiszternél 
tett látogatása után nyomban visszatért Budapestre, 
hogy a költségvetési vita további folyamán jelen te­
ltessen.»

Már tegnap kimutattuk, hogy a miniszterelnök 
útja annyira váratlan volt, hogy arra ö maga sem 
volt elkészülve, annyira nem, hogy tegnap még a 
képviselöliázban beszélni szándékozott. A képen 
tehat, a mit a félhivatalos a miniszterektől; uv 
útjáról fest, hamis mindjárt a levegő és a világí­
tás. Pedig ezúttal létformán ez a dolog lényege, 
lia egy magyar miniszterelnöknek váratlanul kell 
Becsbe utaznia, olyankor, mikor ennek a szüksé­
gét semmiféle külső körülmény nem teszi evidenssé: 
hát ez sokkal érdekesebb dolog, semhogy a 
»folyó ügyekről* való referálás köpönyege alatt 
el leiietne a nyilvános kritika elöl sikkasztani.

Különben maga a félhivatalos kommüniké is 
rámutat arra, hogy miért kellett Széli Kálmánnak 
Bécsbe mennie. Az ó ieisege személye körüli mi­
niszterség betöltetlen, s ennek ügyeit Széli Kál­
mán kénytelen vezetni. Azért rendelték-e hát 
Bécsbe Széli Kálmánt, hogy a legújabban kiosz­
tandó koronás és koronádon érdemkeresztekrül 
referáljon, avagy nem szükségképen meg kellett-e 
beszélni a kabinet kompletté tételének módoza­
tait ? A belügyi és az. <i felsége személye körüli 
tárcza bossz.u idő óta betöltetlen, a kultuszmi­
niszteri tárcza, mint ezt mar nem is tagadják, a 
legrövidebb időn belül gazdátlan marad. Ekkora 
hézagosság egy kabinetben több a szépséghibánál, 
s lehetetlen, hogy fel no kuitse ö felsége aggo­
dalmait.

A félhivatalos által tehat nem ineggyengitve, 
hanem megerősítve látjuk azt a feltevésünket, 
hogy a tegnap délutáni audienczián többször és 
másról volt szó, mint az ö felsége személye kö­
rüli minisztérium folyó ügyeiről.

De megjelent ma egy másik czafolat is, s ez, 
látszatra, sukkal világosabban és határozottabban 
beszel. Ezt mondja ugyanis :

‘A pénzügyminiszter egyenes felhatalmazása alapján 
egyszersmind,nkorra kijelenthetjük, hogy azok a híresz­
telések, a melyek a miuisz.terclnük között es közötte 
létező konfliktusról beszélnek, semmi alappal sem bírnak

és hogy őt a miniszterelnöktől még csak a legcsekélyebb 
nézeteltérés sem választja el.»

Hit erre is van megjegyzésünk. Az. F.—s nem 
tegnap, hanem két hét előtt közölte azt a hirt, 
hogy Lukács László vissza akar vonulni, mert 
sértve érzi magát az által, hogy Szél! Kálmán 
Becsben ü nélküle folytatott tárgyalásokat. Akkor 
ezt Lukács László nem czáfolta meg, sőt meg­
tette azt, a mit csak a távozó félben levő minisz­
terek szoktak tenni, hogy elnöki osztályának őt 
főnyi személyzetéből hármat, névszerint Vértessy 
osztálytanácsost, A gorasztó és Gerlóczy fogalmazó­
kat előléptetett még pedig annyira soron kívül, hogy 
p. o. Vértessy egyszerre fi:; előtte valót átugrott. 
Most azután Lukács miniszter ur kijelenti, hogy 
neki semmi baja Széli Kálmánnál? Mikor teszi 
ezt? A hirtelen bécsi ut után ? Nem is volna 
tehát szükség a fantázia megerőltetésére, hogy a 
bécsi ut magyarázatát éppen ebben a czáfoiatban 
tataijuk meg.

Kállaii Béni különben ma megint ott járt a 
képviselöliázban és hosszan tanácskozott Szélt 
Kálmánnal.

Sirúlyjarnskor vihart szokás várni.

ORSZÁGGY (LÉS.
A Képviselőházi ülése f'ebr. 7-en

f.
A költségvetési vitának kiváló érdekességet köl­

csönzött ma illezössy Béla, a függetlenségi párt 
ifjú, de alapos képzettségű és különösen a köz­
jogban ritka jártassággal bíró tagjának beszéde. 
Felszólalása kezdetén a nemzetiségi kérdéssel 
loglaikozott igen talpraesetten és érdekesen, majd 
az ellenzék ellen gyakorta hangoztatott azt a 
vádat szállította ie a kellő értékére, hogy az min­
den alkalommal közjogi vitát indít, még akkor is, 
mikor tulajdonképen gazdasági ügyek forognak a 
szőnyegen és a történelem tanulságaiból levonva 
világosította meg annak szükségességét, miért keil 
az ellenzéknek a közjogi kérdéseket állandóan a 
napirenden tartani. Mélyreható kritikát gyakorolt 
az ország szomorú pénzügyi helyzete fölött is. s 
számszerű adatokkal mutatta ki, hogy a pénzinté­
zetek a helyett, hogy a pénzügyi válság meg­
szüntetésére, s ezzel a nyomasztó gazdasági útla­
potokat orvosolni igyekeznének: egyenesen a 
zavarosban halásznak, sőt, hogy a részvényesek 
zsebei minél jobban megteljenek, nem átaiianak 
valóságos uzsoráskodást űzni. Épen ezért sürgeti 
a kereskedelmi törvény revideálását, olyan irány­
ban, hogy szabjak meg az osztalékok perezentjé- 
nek maximumát. Mezőssy magvas, tartalomban 
gazdag beszédét az egész ház osztatlan figyelem­
mel hallgatta, s mikor bevégezte, pártja zajosan 
megéljenezte s többek hozzá siettek, hogy szemé­
lyesen fejezzék ki neki elismerésüket.

Mezőssy után Kovácsy beszélt a kormánypárt 
soraiból. Főképp a gabonakérdéssel s a gabona­
arak alakulásának történetével s ezzel kapcsolat­
ban az őrlési forgalom megszüntetéséből tamadí 
gazdasági viszonyokkal foglalkozott. Természetes, 
hogy bár többféle aggodalmai vannak, a javasla­
tot, mint afféle hü és jámbor mameluk, készsége­
sen elfogadja.

A néppárti Púder Rezső hosszú és unalmas 
prédikáczióját, mely végül, mint rendesen, az

Behunyt szemmel.
— Irta: Szlnesevs ~k*j K. —

I.
Vadregényes egv hely az. a hol a Ponaj 

folyócska a Fehér-tengerbe ömlik, bárha ott van, 
Ponajszkaje falu is két fatemplomával és vagy 
kétszáz lakosával; leginkább halász- és tengerész­
nép lakja ezt a tielységet, melynek egyházköz­
ségéhez még vagy hat más falucska is tartozik.

Régi már ez a helység, mert szájról-szájra jár 
benne egy ősrégi közmondás az asszonyok ostoba­
ságáról : »okos ember vagy te — mondja a ten­
gerész — de még a ponajszkojei asszonynál is 
rosszabbul öltüzködöl h Ez arra mutat, hogy az 
ottani lakók, a kiktől ez a közmondás származik, 
alkalmasint régi emberek, még régiebbek tan a 
mcigondiaknál is, mert hogy ilyen bölcseséggel 
táplálkoznak.

A Ponajnak másik nevezetessége megint egy 
i")f-n szállóige féle: „itt egy hegy meg ott egy 
begy, s a tetejében egy lyuk, ez a Ponaj.* Ez 
uitg annyit tesz, hogy a Ponaj. mint a legtöbb 
északvidéki folyó meredek sziklák közt ömlik a 
tengerbe, de ezek a sziklák ritkán vannak oly 
közel egymáshoz, hogy ne voina köztük egy 
»lyuk*, egy keskeny kis köz, melyen keresztül 
látni az eget. Ezért mondják, hogy a Ponaj — | 
lyukas.

A part alacsony, egyenes és zátonyos, és a 
tenger homokján naponta kétszer szárazra kerülő 
magános szíriek és regényes alakzatu fekete kö­
vek, mint a madárijesztők merednek a vízből az 
és felé. Mikor néha — elég ritkán — forró idő­
ben úgy a vízben, mint a levegőben teljes csönd 
uralkodik a partvidéken s az erős párolgástól 
ködössé lesz a levegő s felhők borulnak az égre, 
nem csoda, ha az emberek ezekben a sziklákban 
mindenféle pofákat, szörnyetegeket és vizi szelle­
meket látnak — képzelnek. Szegényes az éjszaki 
lei meszel, halványak a szánéi, de azért ott sem 
pihen az emberi képzelet s az igazi életen túl 
meg egy másik életet is iát.

Be bármennyire dolgozik is az. emberi képzelet, 
a természet ott azért mégis határtalanul szegény. 
Nincs ottan se szántóföld, se kert; egyedül a 
Halászat van márcziustól októberig, azontúl pedig 
lágy menjen az ember más vidékre, vagy üljön 
otthon az öthónapo-, áthatlan sötétségben . . .

A juntos szaraz volt és szokatlanul meleg.
Délelőtt fiz órakor az égnek meredő szirtek s 

a tálliihatatlan zátonyok közt a tenger felül a

Ponaj torkolata felé iparkodott egy bárka; eve­
zővel hajtották, mert teljes szélcsönd volt. A 
gyakorlott szem legott észrevehette, hogy a bar­
kát tengerészember avatott keze vezeti. Mindössze 
ketten ültek benne, egyik evezett, a másik kor­
mányozott. Az első éltesebb, szürkülő, szakállas 
ember, alkalmasint odavaló iolt, s még nyáron se 
vette le lejéről a háromszögletes sipkát: a másik, 
a ki a kormánynál ült, egy lmsz-harmincz. éves 
legény, apró bajuszszal és szakallal, délezeg es 
szép, erősen emlékeztetett a városi emberekre; 
kék mellény és ernyös sipka volt rajta. Azt 
a helyet, a hol a bárka járt, nyilván mindakelten 

- igen jól ismerték.
Az evezők egyenletes csapásaival s a teljesen 

biztos kormányzás mellett a bárka gyorsan sik­
lott tova a szirtek és zátonyok közt.

— No én csak azt mondom neked Nikolaj, a 
szivemből mondom — szóit az öreg, az, a ki 
evezett — verd ki a fejedből azt az Atomival való 
históriát! Bár apai részről gazdag, de makacs egy 
teremtés az. Egyébiránt most te is gazdag vagy, 
az apád halnia óta tán kétszer olyan gazdag, 
mint ő. Azt se feledd, hogy a te apad meg az ö 
apja közt utolsó évben nagy volt az. elhidegülés, 
mely utóbb teljes meghasonlásra vezetett.

— S ugyan mi volt az, oka ? — kérdezte Nikolaj.
—■ Csekélység. Azon kaptak össze, hogy ki hol 

veti ki a halóját. Ez a hely az enyém, mondotta 
az egyik. De már az. az. enyém, felelt a másik, és 
kész volt a perpatvar. És micsoda verekedés lett 
belőle ! Úgy összekapott a két öreg, hogy szé­
gyent hozott az egész falura. Mikor azután az 
apád meghalt és temették, Jermalaj, Alena apja 
nem ment el a temetésre. Otthon uit és Alenát 
is ott tartotta: „Nem engedem, hogy elmenj 
annak a hunezut Jegornak a temetésére 1* — Igy 
azután a temetés alatt otthon ültek mind a ketten.

A bárka zátonyhoz surlódott. Az üreg az eve­
zőket kiemelte és körülnézve megmondta Nikoláj- 
nak, hogy jobbra kell tartani. A múlt évben 
ugyan erre mentek, de most Ut gyűlt össze a 
föveny és jobbra húzódott a mélyvíz.

Nikoláj az utasítás szerint igazította a kormányt 
s a bárka ismét akadálytalanul siklott tova. Po- 
naszkaje falu tüzes napsugárba csillogott előttük; 
kék volt az ég és kék volt a viz. is.

— De hát mondd csak Andrejoivka, — kér­
dezte Nikoláj az evezőshöz fordulva, — hogy 
kezdődött az én apum halálos betegsége ?

— Még az őszszel volt. Mikor barkáival, vitorlásai­
val és bfliiziiva! vi»s:at‘Tt a tengerről, Archan-

gellov városából, már magával horda a betegség 
csiráit.

— Magával hozta ?
— Égy bizony! Akkor már alig lehetett rá­

ismerni, annyira odavolt. Borzongás és láz vett 
erőt rajta ; hu! dideregve, hűi lazban egve, mind 
rosszabbul lett az öreg; eleinte még Iónjait, az 
utczán is látták, de később ágynak esett és há­
rom hónap alatt bevégezte.

— Mikor is volt ez? Januárban, ugy-e?
— Olyanformán. De hűt te kitől tudtad meg 

Pétervuron ? — kérdezte Andrej.
— Jetim bátyám irta meg.
— Es Persze hivott haza az. örökség miatt ?
— Igen, — felelt Nikoláj halkan.
A barka lassú nekiment egy szírinek.
— Jobb lesz ám Nikolaj uska ha te ülsz az 

evezőhöz, én majd a helyedre megyek.
Helyet cseréltek és gyorsan közeledtek a Ponaj 

torkolatához. A folyócska gyors és habzó árját 
tisztán fői lehetett ismerni a tenger csöndes vizé­
ben, fodros, apru hullámocskáirói.

Nyáron a partvidékek falucskái jobbára üresek, 
mert a lérfinépség meg egy sereg fiatal ficzkó, a 
kik a halászat mesterségét űzik, távol vannak, s 
csak az öregek, az asszonyok meg a gyerekek 
maradnak otthon. Már jó közel jártak a szinte 
lakatlannak látszó parthoz, mikor Nikoláj még 
egy pár kérdést intézett Andrejhez.

— Nos és Aléna? Hogy van, mit csinál? Még 
mindig olyan szigorú, mint volt?

— Ahhoz ugyan hozza nem lehet férni — felelt 
Andrej habozás nélkül.

— És senkivel . . .
— Senkivel.
— Hát olyan nebántsvirág-féle ? Olyan mint 

volt ? — Ismételte Nikoláj halkan.
— Olyan az — felelt Andrej a balkezével intve. 

Ugv őrzi a szabadságát, a szépségét; büszke és 
hajthatatlan.

— És itt van a latoban ?
— Hát ugyan hun niásut volna!
— Az apja is itthon van ? Nincs a tengeren ? 
— Otthon ül az is. Megöregedett.
Rövid hallgatás következett, melyet egész várat­

lanul Andrej szakított félbe:
— A mint majd megérkezünk Nikoláj, én majd 

átküldőm a kis lányomat, Agraféaal, hogy érte­
sítse Alenát a jöttpdról. Jó lesz ?

— Fölösleges! Mejd mrgtü^ji úgyis 1 — föleit 
Nikoláj.

A bárka kel magas szírt között megállt, a par­
ton néhány gyerkőc/, futkosott és alig tiz perez 
múlva egész Ponaszkúje tudta, hogy Nikoláj 
ott van.

Partra lépve, Nikoláj keresztel vetett magára, 
érezte, hogy most fog eldőlni a sorsa: de hogyan 
és miképen, azt még hozzávetőleg se tudta el­
képzelni !

II.
Nikoláj kereskeduemher volt. Még gyermekko­

rában, mikor még két idősebb testvér volt ott­
hon, az apja odaadta Onyegába, hogy a fakeres­
kedésbe beletanuljon. Így töltött cl busz évet, 
mialatt leginkább Pétervár és Onyega közt utaz­
gatott. Ez alatt a busz év alatt mind a kél hatyja 
a tengerbe veszett, nemrég az apja is meghalt s 
most azért jött Ponajszkájeba, hogy átvegye az 
örökségét.

Alenáról sem hiába kérdezősködött Andrejnál, 
mert a múlt nyáron, utolsó ittlétekor, Alena a 
buesuzuskor igy szólt hozzá :

— No Jegorics Nikoláj szerencsés utat, a vi­
szontlátásra !

Addig, három esztendőben egymásután, soha 
sem mondott neki Alena ilyen gyöngédséget, egy­
szerűen : Isten vele! De tavaly azt is hozzátette: 
A viszontlátásra!

És hogy mondta!' Az arcza piros volt, vilá­
goskék szemei szinte elsötétültek, a mint lesütötte 
őket. \ ajjon most se fog engedni, most se fog 
tágítani ? De véget keli vetni a dolognak — gon­
dolta Nikoláj. Így lágy amúgy — de véget kell 
vetni.

Odaért a házához. Üres volt. Az ajtó be volt 
szögezve s a pitvar lépcsőjén, a i epedések közt, 
még a fü is kisarjazoü ...

111.
Alena már tudta Nikolaj megérkezését, nem 

onnan, hogy a gyerköczök tele kiáltották vele a 
falut, hanem mert sajat szemeivel látta a házuk 
ablakából, mely csaknem szemben volt a Niko- 
lajéval, a mint a füvei benőtt küszöbön megállt.

ügy elnézte . . . levette a sipkáját ... az o 
házukra is vetett egy pillantást . . . újra odafor­
dult a maga portájához . . . belépett az udvarra, 
majd megint visszatért a kapuhoz és nézte 
A lennék házát.

Alena gyorsan visszaugrott az ablaktól a fehér 
függöny mögé s elrejtőzött. Úgy vert, úgy dobo­
gott a "zive.

Látja: Andrej odament Nikoiájhoz, alkalmasint 
elhozta a kulcsot, mert kinyitottak az ajtót s 
mind a kelten bementek a házba. Nikoláj vagyona 
Andrejva volt bízva.

Fönn a magas északon az oroszok házai maga­
sak, kétemeletesek és szolidak, s ha a gazda csak 
valamennyire is ember a talpán, úgy a függöny, 
a pamlag és a tükör se hiányzik belőlük. Plélí- 
pantos nagy ládákban, lakat alatt sok asszonyt 
ruha, nem egy igazgyöngyökkel ékesített uv és 
főkötő van összehalmozva bennük.

Alenának is volt sok ilyen holmija, s a mint 
a második emelet ablakából a függöny mögül 
megpillantotta, hogy Andrej bement Nikoiájhoz, 
tüstént elment az ablaktól és ráült egy ilyen piéh- 
pántos ládára. Teljesen váratlanul és szokatlan 
erővel elfogta öt évek óta ösmerös gondolatok árja 
s kénytelen volt beismerni, hogy ezek tönkreteszik 
öt, a teje szédült és érezte, hogy ezúttal már 
nem lesz kitartása s nem térhet ki sorsa elől, és 
akar igy, akár úgy, de feleségévé kell lennie 
Nikolajnak. Ezt pedig nem akarja, fél tőle, fél 
tűle . . . szorongó szívvel reszket tőle.

Ez a gondolat egészen lázba hozta. A „feleseg* 
szó megrémítette ut, boldogult édesanyjának éle­
téből vett emlékek egész hosszú sorozatával .
A kínzások . . . különben igen tisztességes és jó 
édesapjának kegyetlen íinyassága ... az elhunyt 
künyei . . . Mit könnyei . . . még sokkal rosz- 
szabb is volt ennél . . . időelőtti sirja . . . Nos. 
és tán a nagyapja különb volt ? Vagy a Nikolaj 
családja . . . \ agy másoké ! Nem, nem, a világén 
sem lesz senkinek a felesége se, senkié! Irtó­
zik tőle !

De a szive azért hangosan dobog, oly hango­
san, hogy amint olt id a ládán, kezével a keblé­
hez kap, szanaszét néz es mindenhol csak Nifco- 
lájt latja.

Mind ilyenek, mind, mind ! — gondolja ma­
gában. — Jók, a mig tetszik nekik, kedvesek, a 
n>ig szeretnek, de a mint megkaptak a magukét — 
vége! Nem, a világért se, a világért sei inkább 
örökké vén lány maradjon ! Nem, még akkor se, 
ha az apja rábeszélné : menj, menj, Nikoiájhoz ! 
Ez vagy ez ki akarja öt ütni a nyeregből! Nem ... 
inkább cselédnek megy !

Mind jobban odaszoritja kezét a szivéhez, mintha 
ki akarna tépni . . . meg egy perez, és szinte el­
veszti az eszméletét — de im, egyszerre magahoz 
tér . . . valaki jön tel a lépcsőn, melyek fokai 
hangosan nyikorognak.

Alena megismerte az apja lépteit.
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egyetertbs, csütörtök, februárja

egyházpolitikai törvények rettenetes kárhoztatásá- 
bun lyukad ki, Mti ezer Vilmos szász képviselő 
beszéde követte. Melczer szász atyafiait igyekezett 
védelmezni Komjáthy Béla minapi kemény, de 
igazságos támadása ellen s nagy ravaszul azt 
akarta elhitetni, hogy az utolsó időben Brassóban 
lefolyt szász h-peziáskodások, köztük a magyar 
zászló ellen elkövetett gyalázatos és durva sértés 
sem volt egyéb, mint a szászoknak a magyar 
nemzeti eszme mellett való szelíd tüntetése. De 
hármilvpr szépen kiczifrázta is a szászoknak e 
tények állal kimutatott rendíthetetlen hazafiságát, 
aligha akadt olyan bárgyú férfiúra, a ki az efajta 
nazafiságot alkalmasnak találná alapul arra a 
békére, a melyért Slelcser ur különben annyira 

lelkesül.
Bvtn Ödön következeit volna most szólásra« 

de mer' bővebben kíván a költségvetéssel foglal­
kozni, a húz, noha még csak kevéssel múlt el 
e.'v óra, megengedte, hogy beszédét holnap 
mondhassa el.

n.
Elnök: Pereiéi Dezső.
.jegyzők: Perczel Béni, Nyegre László, Tóth 

Junes.
A tesnapi üi'-s jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök bemutatja Besztercze-Naszód vármegye feliratát 

a bor hatni-búsok meggátlása tárgyában.
Kúveikcvtk a napirend : tt folyó évi állami leolt- 
vetés é* az azzal kapcsolatos jelentés általános 

tÁrnyalásának fo vtatása.
ZSosössy Bvla.: Első sorban is elismeréssel nyilat­

kozik Teki-sky Kristóf tegnapi beszédéről, mert látja 
a;«uói azt. i.o.-y a nemzetiségek Lőréből is felemeikedik 
tvy-ei'v hang, a mv!y nyíltan, a nemzeti közvélemény 
sz-nc'eb/.i kimondja, hogy a magyar állam integritása- 
e. t és a i; • - V ir alkotmány épségéért küzdeni elenged­
jél-- t: -U kő:‘'les-égének tartja. (Zajos .helyeslés u szélső 
baloldalon.} Ez a beszéd örvendetes tény, mert bizo­
nyé íj, j.'Ojv a nemzetiségi izgatok Magyarországon ni cg 
néni rcnu "'ák el valamennyi nemzetiségünket. Párhuza­
mot von Telecsky tegnapi beszéde es a szerbeknek 
] • dl-ben i.-natovics Jakab által kifejezett progremmja 
között.

Ij-na'.ovics azon kezdte, hogy a szerb nép mindig es 
n ;zden kör iái mérryek között a magyar állameszmének 
e?7.k hűséges barátja volt. Kgy nug.-z aki tűst ismer csak, 
az* I :‘4 <.]L‘ esem Ínyeket, midőn a bécsi udvar a u em­
írségek f-’izgatásával az abszolutizmus behozatalára 
husrn.:‘.!a íei cpugy a szerbeket, mint a többi nemzeti- 
s-g^ivet is. A szerb nemzetnek e mint — úgymond — 
espi ,]ci k-'it f Helyt-lés a szélső baiomalon.j, bizonyos 
ro’rfékig exj iait i 'már a nniUban is, de expiálnia kell 
a lövőben is. A szerb nemzetiség velünk mindig együtt 
i ü lu 'f a mikor a magyar nemzetnek vére Imi­
iét etryrésv.t vna 11 óságtiért szabadsagáért, luásrérxt. a 
Vaőxsi és leik:ismereti szabadságért i -.

lí>4V-L)-:n íi a szeri) nemzet adott az országnak egy 
Dáffijiiüicsot. evy hőst. és egy mániri. (hiúnk tetszés a 
£í-:sd baioiUr.D.a.) l's — ezzel v gezle Ignatovics be­
idet — i;:i a szent-gpttliai'ii csatában egy tábornok 
;iv in; dí.ozott: Istenem, nem kér'ck eu arra, hogy a 
n!ul c poo s-mts meg engem a török ellen, iianem 

a k:ek, hogy a törököt n segítsd es azután 
C!2 d eibaus'k hí vele. ezt ö az akkori vi -zonyokra igy 
aiía-marta : 1 ! nem, imrn kérlek arra, hogy bennünk* t 

v,;s, csak ne segítsd az osztrákot (Elénk lieiyeslés a 
v/tiső baloldalon.;, majd megbékülüuk rni egymássá! es 
majd eibuiiunk mink vele. (Úgy van 1 Tetszés a szélső 
baloldalon >

A nemz^isegt politikának ily megnyilatkozása az 
lsiil-ikt ors/üg.'vüiesek íoiyaman egy altalauo- közerzii- 
ict volt széle? e magyar hazában mindenütt. Most az 
o van feiszólal6% a * minő Telecskyé, csuk egy fehér 
búiió. i> ez is Két dolgot jelez : első sorban azt, hogy 
a magyar n-mr^ti politika, a melyre külföldön mfghz.j- 
j*r;t toliak és migiizetetl emocrcK kigyot-békat kiáltanak, 
egyénid jogokkal és egyenlő kötelességekkel mer e haza 
mieden innak, továbbá hogy a magyar alkotmány nem 
arra való, bog? a magyar mjnuk exclusiv hatalmi kő- 
r~.i t’ii'to.Ti'sa, üanem ez egv kuzkinc?, a melyből reszt 
íérhet, kaphat minden becsületes ember, a ki ennek a 
házának hűs-’ges polgára. (Lgy van! Lgy vau! a szélső

A r egy re isik vádra, a mely első sorban a tügget- 
j-LS:gi pr c-ot érinti, hogy a liiggeUcnsegi pari a küit- 
Sc-gvelcr; v.:ak ív i yarn un sóira s.-m luiylat igazi köitaé'.'- 
V'-ic :t v.iÁt, fü. t >‘in vizsgába íinaucziális és gazdasági 
s'.r'fporjl : :«i a köitségv, lé? ,-gy s tételeit, hanem lölytu- 
űo-sn L-nogi politikát csinál ennél a kérdésnél is.

Lz ne.;,' A tüggetlenségi part nem jókedvéből csi­
nál közjogi politikát; nem egyéni kedvtelésből vonja be 
a vita keretébe azon kérőiteket es intézkedéseket, a 
(ueiv k e_rv állam igazi önállóságának biztosítékai, 
lune-n a'.: rt, mert vask övét kezet ességgel evrőj-évre 
fákenyszrriti az a szerencsetlen házasság, a mely kit 
gyűlölködő tárcsát szétszakitlialallau bilincsekkel íüz 
ő;sze.

Ha ma megszűnne Magyarországon minden közjog
párt; ha ma kiszakíthatná minden magyar szivéből egy 
láthatatlan kéz azt az érzést, mely hazáját önállóvá e> 
szabaddá akarja tenni: hát tudna-e akkor is tisztán csak 
a magyar érdekeket szemmel tartó politikái csinálni a 
magyar nemzet kormánya ? ! Nem tudna ! Mert ez a 
kormány nemcsak a magyar nemzeté : hanem es főleg 
és első sorban egy monarchia kormánya is, a kíné ' 
szemében első kérdés a monarchia és a mi államiságunk 
jóléte ezután nagyon is hátul következik. Hiszen évszá­
zadok tanulsága az, hogy a fölöttünk uralkodó húz 
minő eszközöket vett igénybe ez ország kormanzusanal.

A czél — a mint Ferenc?, császár nyíltan bevallotta 
— az: hogy a Habsburg-ház előtt csak egy törvény 
legyen a jövőben irányadó és minden más elvetendő, a 
mi azzal összeütközésbe jő és ez az összmonarchia java. 
Salus universae monarchiáé.

Nem a salus reipublicae nem dönthet az a!lám kor­
mányzásában, hanem a salus universae monarchiáé; 
törvényünk tehát csak addig törvény, míg a monarchia 
javával összeegyeztethető, de közönséges papirrongygya 
idomul át minden jogunk, ha az az összmonarchia 
érdekköreit érinteni merészli. Kötött kezekkel és kutóit 
marsrutával egy bizonyos pontig haladhatunk, de onnét 
egy lépést se tovább előre, csak mindig a lejtőn
visszafelé. ,

Liz volt a hagyományos Habsburg-pohtika a múltban, 
és ez ma is. Alkotmányos mezbe burkoltan — ya?J a 
lárvát ledobva — azt kell képviselniük a kormányfér- 
tiaknak innét is, tulnan is.

E miatt nem fejezhető be a mostani alapon a 
magyar nemzetnek konsz.olidácziöja, mert minden egyes 
forrást, melyet u magyar nemzet konszolidácziújanak 
teljesítése érdekében igénybe akarnánk venni, szükség­
szerűen eiapasztja, vagy a legvékonvabb vizsugarra ol­
vasztja az a moloch, a melynek neve a monarchia 
nagyhatalmi állása. (Igaz! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.) , .

Nézzük csők a közelmúltban történt kvotafelemeles 
kérdését llát volt-e egyetlen szónoka is a tulodalnak, a 
ki nyíltan, őszintén bevallotta volna, hogy a kvótafel­
emelés tisztán és kizárólag gazdasági okokból történt t 
Senki sem ismeri be. Hanem indokolták politikai okok­
kal. (Igaz! Lay van ! a szélső baloldalon.) Indokolták 
mással is, azzal, hogy a jelenlegi kormány kényszer- 
helyzetben volt. mert elődje ígéretet telt (Mozgás a 
szélső baloldalon.); azt nem mondták, kinek tette az 
ióretel. De akár tett, akár nem tett Ígéretet, ez játék a 
szókkal, mert az a lényeges, hogy a tett Ígéretet jószán­
tából tette-e, vagy szükségbőt kellett-e az Ígéretet meg­
tennie. (Igaz ! Úgy van! a szélső baloldalon.) Ily jelen­
ségeket látva, önkéntelenül felmerül a kérdés, mi az a 
rettenetes hatalom, mely előtt a magyar nemzet minden 
auvagi és minden politikai érdekének szükségszerben 
háttérbe kell szorulnia ? (Halljuk ! Halljuk ! a szélső 
baloldalon.) Semmi egvébb az, mint Magyarországnak 
az a végzetes helyzete, iiogy a magyar nemzet vágyait, 
a-pir.iczióit uralkodójának akarata nem fedi és nem 
gyámodba iksz! Úgy van! a szélső baloldalon.), mert 
a” magyar király akarata az osztrák császári korona 
lényében szükségszer ideg mindig megsemmisül.

Ezért kell nekünk szükségszerüleg közjogi, politikát 
csinálnunk.

Ezután magával a költségvetéssel foglalkozik, még 
pedig kizárólag a pénzügyi bizottság jelentése alapján.
A bizottság jelentésének íóiiibaja, hogy a tényeket egész 
jul konstatálja, de nem vonja le azokból a következte­
téseket. Nyilvánvaló abból a jelentésből is. hogy az adózó 
polgárok teherviselő képessége a,végsőig van megfeszítve, 
peuig még csak most várakozik ránk állami berendezé­
sünk kiépítésének számos nagy feladata. Hegedűs l.orant 
már megemlítette a tisztviselők tizedesének emelései, a 
közigazgatás reformját, a mely mind pénzbe kerül. A 
maga részéről hozzáteszi, hogy hamarosan hozzá kell 
majd fognunk a szocziális reformokhoz is, a melyek 
szintén pénzt követelnek.

A bizottságnak a tényékből le kellett volna vonni azt 
a konzekvencziát, iiogy közgazdasági életünkön csak egy 
segít, ha u nemzet le.ebied letargikus álmából t-s vegre- 
valahára követelni fogja az önálló, független magyar 
gazdasági politikát. (Klünk helyesles a szélső baloldalon,) 
Mas megoldás nincs, a többi mind csak ünámitás, poi- 
1,intés a nemzeti közvélemény szemébe és nagyon késéi­
vé? lesz ebből a felébredés.

Hsak nézzünk kicsit szét a magyar közgazdaságban. 
A kisipar válságok közölt van. Ki van dobva az idegen 
silány aruk mérhetetlen konkurrencziájának. Usak egy 
lehetne itt a menekülés: ha a kisipar romjain meg­
született volna a nagyipar. V agy nézzük a löidbirtokos 
osztályt. Mit lelt a magyar foidrnivesosztály érdekében 
a magyar állam ? 19 éves abszolutizmus semmit sem 
tett : !>U évi alkotmányos kormányzat pedig annyit tett, 
hogy lokozalosaii emelte terheit. A magyar középosztály 
lahal alól kiötlőit a tulaj. A magyar allam azon az 
alapon, hogy a puupertas maxima meretrix, a szegény­
ség nagy keritő, valóságos borravalós politikát íolytatoll. 
A tönkrement gentry» számára megteremtette a leg­
veszedelmesebb bürokráczial, a mindenre kész kortes 
hadat. (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Egy ténvezője van még a nemzeti termelésnek, a 
tőke. (Halljuk! Halljuk !j De az a csekély tőke, a mely 
Magyarország területen van, nem teljesíti és nem tölti 
ne azt a közgazdasági hivatási, a melyet neki betöltenie 
kellene. Kinek kezében vau Magyarországon a tute leg- 
uagvobb része V Betétek alakjában, mint köz- és magán-

tulajdon a takarékpénztárak kezében. A muH esztendő­
ben a kereskedelem pangott, az ipar a véS£°™. s ,ve" 
szélve előtt állott, a füldmives osztály, a foldbirtokos 
osztály mérhetetlen összegeket veszített, mert terményei­
nek áremelkedése helyett a depresszió következett be. A 
külföldi kamatlábviszonyok a lehető legválságosabb, leg- 
nyomasztóbh helyzetet teremtették, szóval egy esztendő 
volt az, hol mindenki, de mindenki veszheti, csak a 
takarékpénztárak és a bankok csináltak nagy nyeresé­
get. (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Pichler Győző: A kereskedelmi banknak másfel 
millió haszna volt 1

Mezőssy Béla: A fővárosi pénzintézetek nem telje­
sitik kötelességüket. A pesti hazai takarékpénztárnak 
1898-ban £,500.000 írt tiszta nyeresége volt, 1899-ben 
2,740.000 írt. A pesti kereskedelmi banknak 898-ban 
2,894.000 frt volt a nyeresége, 1899 ben 3,221.000 frt.
A jelentésében ez a bankigazgatóság egész büszkén 
el is dicsekszik vele, hogy az 1898-ik évlu-n befestetett 
üzleti részvénytőkének a tiszta nyereség 21-i>°/0-át ké­
pezte és az idén 22-57°/(|-át; vagyis a nyereség pro 
száz talán l%‘kal emelkedett.

Mit jelent ez ? A kereskedelmi bank megmondja egész 
nviltan és őszintén azt, hogy a nehéz pénzügyi viszo­
nyok mellett a mobil tökét nekik könnyebben sikerült 
elhelyezni. Vagyis azt jelenti, hogy akkor — és ez pozi­
tív tény — a mikor az osztrák magyar jegybank kamat­
lába c-ü% volt, a mikor pesti magánhitelezők ugyan­
azon takarékpénztárnak viszleszámitolt váltóra ü" ,,-ért 
nyújtottak hitelt, a pesti kereskedelmi bank és az első ha­
zai takarékpénztár 7—7-0—S". „-ot nyujtottakjviszleszámito- 
lásra. Azt mondhatja erre bárki is, hogy az állam kor­
mányzatának ezeken segíteni nincs módja. (Halljuk! 
Halljuk !)

Nem Így áll a kérdés. Módjában van segíteni az 
államkormányzatnak kétféle utón, direkt és indirekt 
utón. Direkt utón segíthet a kereskedelmi törvénynek a 
revíziójával. Bevállalni kell ezl a törvényt, a mely a 
takarékpénztáraknak és bankoknak féktelen szabadságot 
biztosit, a nélkül, hogy az államkormányzat részére 
biztosíték lenne a tekintetben, hogy ezzel a szabadság­
gal minő terjedelemben és nunu czélra fog élni. (Úgy 
van! lgy vau! a szélső baloldalon.) Tételes intézkedé­
sekkel kellene oda hatni, hogy a befektetett részvény­
tőkének a nyereséggel bizonyos fix arányban kell- 
jen állni.

A nyereség Németországban a bankoknál a reszvfiiy- 
tőke arányában egy bizonyos maximális perczen tel felül 
nrrn múlhat: ha pedig fölülmúlna, akkora küzezéiokra, 
és pedig a törvény által meghatározott közczelokra for­
dítandó. Morvaországban alapszabályszerüleg ki van 
mondva, hogy a hetéii kamatlábat a kölcsönkamatláb 
1-2°/ -kai nem múlhatja felül. Ezt nem lehet reakczio- 
nárius intézkedésnek nevezni; mert ha például az 
államkormányzat megkötheti a falusi kis uzsorás kezet 
avval, hogy az ö befektetett tokéje. a melylyef k.-tes 
exisztencziaknak adott, S°vnál többet nem jövedelmez­
het és ha többet jövedelmezne, az illető a hűvösre ke­
rül, akkor mi igazolja azt, hogy a nagy méltóságú b:ml- 
igazgalútanácsosok és részvényesek jegyzőkönyvi köszö­
neté?, hírlapi elismerést, nemességet, képviselőséget, 
titulust és vitulusl kapnak, azért, hogy a magyar nép 
garasaiból a részvénytökének ‘dU, 40 vs 50", u*os nyere­
séget voltak képesek kipréselni. Ex a nagy toké h kte 
lensége a magyar nép rovására. (Igaz! Lgy van! 
szélső baloldalon.)

Ez okból szükségesnek tartja a kereskedelmi törvény 
revízióját és ily ir.invu intézkedéseket. Azokat az iuté 
zeteket, a melyek csakugyan közczélokra szolgálnak 
az államadó és illetékkedvezményben részesítené, azok 
pedig, a melvek tisztán és kizárólag csak pénzügyi és 
nyerészkedési' vállalatok, adózzanak az. allam javára 
annyit, progresszive fokozottabb mértékben. (Helyeslés 
széDó baloldalon.)

Addig is azonban, mig ez hekövetkeznék, a kormány­
nak módjában van adminisztratív utón is segítem. Egy 
interpelláczióra a pénzügyminiszter kijelentette, hogy az 
állami feleslegekből egy tekintélyes rész mint állandó 
betét egyes pénzintézeteknél vau elhelyezve, azonkívül 
10 vagy 15 milliót helyezett el egyes fővárosi takarék­
pénztáraknál. Ez eddig egészen helyes álláspont; csak 
e„yet felejtett el a pénzügyminiszter: kijelenteni, hogy 
ezek a tóvárosi takarékpénztárak hova fordítottuk a; 
államtól nyert erőforrásokat. Ezt pedig a pénzügyim 
niszternek és nekünk jogunk van tudni, mert ha ezek 
a pénzintézetek a nyert erótorrásokat arra fordítottak, 
iiogy szédelgő és pezsgőző vállalkozókat iiehcz helyze­
tükből kimentsenek, és ezzel szemben u vidéki kózgaz- 
dasagi élet csápjait, a takarékpénztárakat akként támo­
gatták. hogy 7 és 8"(l-os visszleszámitohísi hitelt nyúj­
tottak azoknak, akkor igenis visszaéllek azzal a 
bizalommal, a melyet a miniszter joggal, vagy jog 
nélkül beléjük helyezett. (Igaz! Lgy van ! a szélső bal­
oldalon.) Ezt nekünk tudnunk keli : (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) és ha a miniszter e tekintetben magának 
garancziat nem szerzett, akkor mulasztást követelt el, 
mert az illető pénzintézeteket kötelezni keltett volna 
legalább is arra, hogy nyert erőforrásaiknak 501 0-at a 
vidék felsegélyezésére fordítsak, t.s pedig mérsékelt ka­
matlábon : a jegybank kamatlábjan. Ha ezt megtelték, 
akkor eleget tettek kötelességüknek, ha nem, akkor ezek 
a pénzintézetek nem közgazdasági özeit szolgáltak, ha­
nem uzsoráskod tak. (Igaz! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.)

Mindebből látszik, hogy minő zi alt allapo ban va 
ennek az országnak közgazdasági élete. Egy lenne csak 
a vigasztalás: ha azt, a mit ez a nemzet elveszít a
réven, 'a gazdasági téren visszanyerhetne á vámon a
nolifikai téren. De látjuk, hogy csak ez az egy dolog
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hogy valahányszor az a párt felfele es kifele meg 
hunyászkodást tanúsít, annak s.ohaseD’ “ 1Leserves 
vallja a kárát, hanem azt mindig a n 'n k szélső
verítékével kell megfizetni. (Igaz. Dy
ballVnl0enzért a költségvetést nem fogadhatja eh (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon. A szónokot többen

Kovácsy Sándor : Főleg a f°(^-
kozik. Ha esetleg némi tekintetben el is térne 
véleménytől, azt tisztán mint az o egyem‘ ' \z
vúri tpkintcui. A magyar gazdának fizetcskcpe» ’-g 
egész országban csökken, A különféle gabonaarak vaj on 
tettek-e valami hatást a tőzsdére? Dj'-.-ban ^ a gazda 
14 Irtot is kapott gabonájáért, de ha a bu.al• •
kát összehasonlította a londoni arakkal, azt apa-zUlta, 
hogy ha itt adja el, még nyerhetett volna néhány fito , 
de viszont volt idő, midőn a l.udapesti ,Kabonaa^ 
tak magasabbak. Ih estek is s búzaárak de Magyaroi 
szagon mégis mindig arányban álltái a terme,- . , n 
külföldön ez az arány n=m .athato, Foglu .
az őrlési forgalom megszüntetése utam gazda-.ig .
nyokkal. Elismeri azt, hogy a kormány igen :°ka te 
arra nézve, hogy az őrlési forgalom megszűntével eredt 
károkat más módon vissza lehessen szerezni; de m'g' 
aggodalmának ad kifejezést, hogy ez teljesen sikerüljön. 
In csak nem keresnek olyan megoldást, a mi ezt 
rekompenzárziót lehetőve tesz,. A fruncz.a "vies, tor- 
galmi liszt képes konkurrálm a külfölddel. D- nálunk a 
malomipar is hanyatlott. Az a kívánsága, hogy az őrlés, 
forgalom mihamarabb visszaállíttassuk. U a gazda erde 
kében kívánja az. elmondottakat, mert az all a leg­
rosszabbul. A gazdák helyzetén nem korlatok állításá­
vá!, hanem azok. ledöntésével lehet segítem.

Foglalkozik P.ohcuczy beszédével 5 kijelenti, nogy 
annak egy részévéi egyetért. A tőzsdével szemben véde­
lembe veszi a gazdakö/.önsf'get, a mely jelenleg részben 
k, van szolgáltatva a börzének. Ez igen veszedelmes,

a nemzeti lobogó ellen. Itt egyszerűen arról volt szó,
tioev a magyar lobogó mellett a regi gyakorlat szerint 
a városi lobogó is helyt foglaljon. A brasfoi varos, kép- 
viselőtestület jegyzőkönyvi nyelvének raegullapitasa sem 
volt tüntetés, valamint a komjáthynak az a feltevése 
sem állhat meg, melylyel a német schulverem-k műkö­
dését ismertette. Felhozta Komjáthy dr Koge-nak a 
naovszeben Teutsch szobor leleplezése aikaunauól mon­
dott beszédét, F.ldven nem volt egy szó sem, a mi poli­
tikai vonatkozású lett volna.

A mi a Németország felé való szász gravitálást illet,, 
kijelenti, hogy ilyen politikai hóbortra nyitott szemmel 
és ép elmével egv szász =em gondolnál. iHe.yeslés) 
Felolvassa ezután a nemzetiségi törvényt A nemzetné, 
eek na«y örömmel fogadták a ramiszterelnutnek a 
nemzetiségi kérdésben telt nyilatkozatait. Ez a politika, 
a melyet a miniszterelnök kifojtett, nagyban hozza fog 
járulni a nemzetiségi viszályoknak, ha nem is megszán- 
t»tcséliC7, de legalább enyhítéséhez. Hivatkozik Deák. 
Ferencznek a nemzetiségekre vonatkozólag tett nyiletko- 
zatára. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) ...

Barta Ödön : Minthogy hosszasaboan kíván szo.n,, 
kéri a iiázat, hogy beszédét tudoap tarthassa meg (He­
lyeslés.)

A ház az engedélyt megadja.
Elnök erre az ülést bezárja.
Az ülés végződik 1 óra 20 perczkor.

:l igen veszet
mert a rizikót a'iőzsdés átruházza a termelőre és ez 
kenvteleu vis-lm az esélyeket. Hangsúlyozza a határidő- 
üzlet megszüntetését. Mindig azt az álláspontot foglalta 
el, Iiogyv a kisgazdák csoportosuljanak a nagygazdak 
köré, mert minél kevesebbnek a kezeljen van a vezetés, 
aima. kisebb a tonkurrenczia. Út tisztán a jóakarat 
vezérli ? az a törekvés, hogy a gazda sorsán segíthessen.
A búzának és lisztnek érfol.e folytonosan csökken. A 
költségvetést elfogadja. (Helyeslés jobbról.)

Elnök : Az iile t 5 perezre felfüggeszti.

(Szünet után.)
Fider Bezaö : A költse.vetés végeredményben min­

dig fölösleg. Ezt a kormánypárti sajló csöndes műmmel 
fogadja. Azon örvendenek, hogy a bevétel sokkal ria- 
gyobli, mint az pieüminálva voll. De ö meg azt morcba, 
fogy az. a költségvetés nem lehet real:?, hanem ideális. 
Ha Angliában történt volna ugyanez, akkor ú biztosan 
tudja, hogy art a pénzügyminisztert leszavazták volna, 
mint olyant, a ki hamisan készítetté el a költségvetést. 
Hogy a kormány czélját elcrje, nem atallja a kii.oyi 
koronát is belevonni czéljai elérésére. 11a a kormány 
egy törvényjavaslatot keresztül akar hajszolni. ui.i.or 
nem kiméi se fáradságot, se költséget; nem tekinti, 
milyen káros lesz az, ha azt keresztülhajtja, példa erre 
az. egyházpolitikai törvény. Foglalkozik ezután az expo­
zéval és hangsúlyozza azt, hogy a pénzügyminiszter ki­
jelentette, iiogy a luldado leszállítását ú nem tartja 
czelíranyosnak, ezt igyekszik megindokolni, de azért 
szeretné azt az embert látni, a ki egyetért a pénzügy- 
miniszternek az érveivel.

Arra kéri a pénzügyminisztert, hogy ne k-ssek az 
adóreform keresztülvitelével, mert minden esztendő, a 
mely elmúlik, száz es száz embert dönt a végromlásba. 
Káptalannak kellene lenni az ember lejének, ha el tudna 
wa,ultin a különféle adótörvény-.k tömkelegében, úgy, 
hogy némelyik ti ztw-16 valóságos sportol űz abból, 
hoey a közönség tudatlanságát kihasználja s az állam­
kincstárt gazdagítsa. Beszel ezután a Széli-kabinetről. 
Út nem tudta elragadni az a fény és pompa, a melyek 
közt a Széli-kabinet tagjai elfoglallak helyül.-u. Azt 
mondják, hogy mo-t m-r nem szükséges elleuzélies- 
kedni, menjünk be a kurinanyparlha. (Derültség a 
jobboldalon.) lit most kezdik kidomborítani a regi es nj 
Fzabadelviisrget. De azt nem tudni, hogy elvekben all-e 
ez. a különbség, vagy a személyekben. A költségvetést 
nem fogadja cl. (Helyeslés a néppárton.)

Melczer Vilmos A nemzetiségi kérdésről óhajt 
beszelni i ; néhány rektilikácziól tesz. azokról, a melyek 
itt elhangzottak. Foglalkozik Komjáthynak azon meg­
jegyzésével, a melyben Mayerne esetét lelhozta es egy­
úttal a sz.isz népét megvádolta. A nemzetiségi súrlódá­
sok fokozásara nem kis mértékben játszik közre a sajtó 
elfogult része. A brassói zászlósértés nem volt tiintetés

Sima képviselője az Ugron-pártban A Keleti
Értesítő czimi't laptudósito szerint Molnár Jenő, 
Sima Eerencz képviselője, az L'gron-partba fog be­
lépni. Nem tudjuk, igaz-e ez a hír, de arra még em­
lékszünk, hogy ép ma egy hónapja Sima e, Mo nur 
elkergették a szentesi piaczról Lgront, Polóuyil és 
Visontait, a kik azután nyomban bevonultak a «zen- 
lesi fogadó lépcsőjébe s ott beszédeket mondtak, melyek­

ben Sinuit és barátját, Molnárt, a leg=ulyosabb mi- 

dón elítélték.
Itt említjük meg, hogy bizonyos oldalról tender.", ■ 

znsan terjesztik azt a hazug hirt, mintha a független- 
ségi párt jelöltjének főtámaszut képezték volna a kor­
mánypárti voksok. Ez nem igaz. De meg kuiüouea 
s Szentesen a kormány annyi szavazattal sem renJ.-i 
ker.ik, hogy legalább a zászló becsületéért jelöltet ál­

líthatna.

VIDÉK.
* Zajos közgyűlés. I uez váró- képviseiőtestLIe 3 

tegnap tartotta ez évben első közgyűlésé! di. /tudor 
János polgármester elnöklete alatt - a közgyűlés o i 
zajosan végződött, a mire Vácz tanácskozó teimebtn 
még példa nem volt. Cj képviselők vettek reszt a 
közgyűlésen, mert a képviselőtestületi választás a műit 
év végén ment v-giie, s az összes városi bizottságé, t 
ezen a közgyűlésen alakították meg újra. A muul-í- 
közvetitő, I miniszteri rendelet alapján, ór. Ouna -r 
Sándor főjegyző lett, a kit a teendők elintézéséért kuíuu 
honoráriumban részesítenek. A varos üO ezer tor .utói 
kői: sönének újabb részletét lefizettek. A városi tőkék - = 
alapok elhelyezéséről gondoskodtak < azután több lakos; 
a varos kötelékébe felvetlek. Elhatároztak továbbá. ! - '? 
e dunai révátkelést, a melyet rétzveuvtárwág tart fenn 
ccavargőzö®*el, a varos átveszi es a csavargőzúsdt,et 
megvásárolja. Az utolsó tárgy az izraelita hitkor»-..; 
kérvénye volt, a melyben ezer korona kövező-:: járulék,.', 
kéri a várostól, hogy engedje el. Go jár ti Géza or-z. 
képviselő azt indítványozta, hogy ezt a kérvényt úgy 
intézzék el, mint a többi hitfehkezetek hasonló kérvényét 
s a legközelebbi közgyűlésen határozzanak. Az elnotld 
polgármester igv mondta ki a határozatot s a közgyűlést 
bezárta ; de ekkor szólásra emelkedett dr. Freilinger 
Lajos nirgyehizoltsági tag s a varos díszpolgára >-« 
heves beszi diien azt követelte. Iiogy a hitközség kérelmet 
azonnal utasítsák el. Dr. Zádor polgármester azzal a 
helyes kijelentéssel, hogy a közgyűlést b-zarta. n-in 
engedte tovább besz-lm « elhagyta az eluu.i szuk-l, 
mire Fregsinger iuvei nagy lármát csaptak a nélkül 
azonban, hogv eredményt érték volna ei, mert a m..[ 
egv-zer berekesztett közgyöiést természetesen nem fo.j-
tatisik.

» A szentest anarchia. Egy kónvomafos tudós,tó 
közli a következőket: < 1 'adnaii Andor csongrádi tű- 
i-p.in a sz-ntesi kepviselővaía-zi i-i kíi.'delinek aiaít 1 -.* 
függesztette hivatalától Aradi főkapitányt, a miért 
nyilvános népgyülésen megengedte a csendurhatóe.g 
gyalázását és Ta-.fi alkapitányt, mert midőn a egy » 
jelölt : PázmántUj Denes a programmbeszédjét mondta, 
nem lépett fel elég erélyesen a zavart előidéző fon - 
ellen. A fellüggr-sztett ^rendőrkapitányok felebbeztek i 
belügyminiszterhez. Széli Kálmán — mint értesülünk

Jermolái p?T szikár, komor és öszbevegyülö 
.eage; ész. tvszoDába lépve, mindenekelőtt keresztet 
get élt maréra a szentkép elült, azután látva, hogy 
Alena fii,kelt a Indáról. Így szólt hozzá:

— Maradj csak ülve Alena, én is oda ülök 
rozz-éá. — s ezzel az ablakhoz lépve, leiül egy 
»zékre.

Alena szive inég nyugtalanabb, még betegebb 
telt: iiven'.or az. apja nem igen szokott hozzá 
énr.í. s ívv ichetellen, nogy Nikoláj megérkezése 
áe szerepeljen a dologban.

— Nikolaj megjött, — szólalt meg az üreg 
rév. í hallgatás után — hallottad már?

— Tg,-ni — telelt Alenya halkan s leült egy 
zékre.

— Nos hat, mi lesz most ? — kérdezte Jer- 
nuláj. — Meg keil beszélnünk a dolgot.

— Feiek, a puskám, félek! — szolt Alena 
szinte kizl alva, es térdre borulva az apja előtt, 
irr-át a fáidhoz szorította és keservesen elkezdett 
-okogr.i.

— Befog vagy tán Alenn, vagy mi lelt! ? — 
,zóit az apja. — Kelj fel, kelj fel no szaporán!

Jermohlj lehajolva a lányához, a hóna alá 
tette a kezét és segített neki fölkelni. Az öreg 
tengerész hit: a, hogy valami baja van, de emellett 
esze agába sem jutóit ránézni Alenunak a házas­
ság gondolatától szinte elváltozott arczára, hogy 
l.;i!a volna, hogy az a „haj“ milyen erős benne. 
Alena sápadt volt, körijei csakúgy ömlőitek a 
szemeiből, s nem tudta őket feltartóztatni, bár- 
mennv re türőlgetle is a szemeit ruhája bő ujjú­
val. Felkelt, majd ismét leüli, s aztan szokatlanul 
erős és váratlan reszketés lógta el minden tagját. 
Fertály órával ezelőtt mind ennek még nyoma sem 
volt. Úgy érezte volt magát, mint mindig : se jól, 
re rosszul, de legalább nyugodt volt, és most 
hirtelen, er vszerre .... A házasság rettenetes 
gondolata ' -nte fojtogatta őt közvetlen közelsé­
gével. ? még hozza olyan elkerülhetetlennek és 
fóltéilenfd bekövetkezendünek látszott úgy előtte, 
iránt az apja, sőt egész Ponajszkáje előtt, hogy 
habozásról vagy menekülésről — úgy látszott — 
í70 se iehefott, s hogy tőle ma már nem mene­
külhet többé az ismeretlen jövőbe.

Ekkor az ablak alatt az ulezárói csengő leány- 
kaczagas hangzott föl és közvetlen utána megin­
gott az Aienahoz vezető lépcső. Egy sereg leány 
rontott be hozzá, azzal a hírrel, hogy Nikoláj 
megjött , . . megjött Kikoláj!

— No lányok, tán megbolondultatok ! — szólt 
rájuk az öreg, szinte felboszankodva hívatlan jöt- 
tükön.

— Jcrmoláj apó ne haragudjál, hiszen mi csak 
úgy . . . nem azért, mintha ... — kiabáltak 
egyszerre valamennyien.

— Fis hát egyedül jött, vagy más valakivel ?
__ kérdezte az üreg, más irányt akarva adni a
beszélgetésnek.

— Egyedül, egyedül . . . Andréj jött vele, de 
különben egyedül! — felelt ismét több hang 
egyszerre.

Az üreg tengerész lóikéit és lassan ment az 
ajtó felé.

— Alena! Alena! Gyerünk az utezára! — 
mondottak a leányok körülállva s iparkodva öt. 
felvidítani. Ez azonban lehetetlennek látszott s 
csak hosszú faggatás után kelt fel újra Alena a 
székről és így szolt:

— Hagyjatok békében! Nem, nem megyek.
A leányok Jermoláj ulan az ajtóhoz rohantak 

és Alenut egyedül hagyták. Teljesen akarata elle­
nére odament az ablakhoz, leült egy székre s rá­
könyökölve a támlájára, a függöny mögül elkezdte 
nézni Nikoláj házát ; erősen dohogott a szive s 
mérhetetlen rémület és tálán _édes remegés vett 
erőt rajta . . .

V.
Mindenkinek egész hatarozotlan volt tudomása 

arról az ellenségeskedésről, mely Jermoláj és Ni­
koláj apja közt uralkodott; ismerve az üreg ten­
gerész zord és féktelen természetét, Nikoláj benne 
latla házasságának egyik legfőbb, sőt talán a 
legislegfőbb akadályát; Alena, — gondolta ma­
gúban — az igaz, hogy szintén szigorú, de vele 
még csak, ha az isten is úgy akarja, el lehet 
valahogy igazodni, mig Jermoláj, az egészen más; 
az apámnak még a temetésére se ment el. Ut 
kell hat megnyerni mindenekelőtt — gondolta 
Nikoláj.

Jermoláj előtt tisztán állott a dolog, hogy Alena 
vagy a Nikolájé lesz, vagy vén leány marad; 
ebben nem kételkedett, de erős kétségei támad­
tak más irányban. Először is azt gondolta, Niko­
láj kereskedöember, a ki rég elhagyta a partvi­
déket, s a ki, lia megnősül, a feleségét okvetet- 
lenül elviszi innen magával; azután meg, mint a 
féle kereskedöember, ki tudja, tán nem is Álé­
nál akarja, hanem csak a vagyonát; hiszen ó 
az egyetlen gazdag leány, s Nikolájnak tán nem 
is ö reá, mint inkább a vagyonára fáj a toga.

Így gondolkozott Jermoláj.

De mind a kelten tévedtek, s azt mindennél 
jobban igazoltak az épenséggel nem véletlen 
találkozásuk, melyeket mind a két részről kíván­
ták és kereslek. Egyáltalában Nikolaj ottbonle- 
tének első két iiete alatt több ízben találkoztak. 
Jermoláj találkozott, és beszélgetett Nikolájjal, ez 
meg Alenaval. a kivel házasságról is beszéltek. 
De beszéltek erről másokkal is, és mindenkinek 
az volt a nézete, hogy össze kell végre házasí­
tani őket; csakhogy a dolog semmit sem haladt 
előre, mert az elintézés minden reménysége hajó­
törést szenvedett Alena megfoghatatlan es meg­
ingathatatlan makacsságán.

VI.
Beállottak a tengerparton a derült, fehér éj­

szakák s a nap egyáltalában nem nyugodott le : 
leereszkedett, de jóval mielőtt alsó szélével érin­
tette volna azt a vonalat, mely a tengert az ég­
től elválasztja, megállapodott, kissé gondolkozott, 
majd újra elkezdett emelkedni. Mintha csak érezte 
volna, iiogy nem soká tart itt az uralkodása s 
csakhamar el kell majd merülnie a félesztendeig 
tartó áthaílan, jeges éjszakába, iparkodott nem is 
pihenni, le sem tűnni az égről, hanem olt maradni 
mindenáron. Junius — ez az a rövid időszak, a 
mi éjszakunk életében, a mikor a növényzet, a 
nap példáját követve, szintén nem áll meg, nem 
pihen és alig egy rövid hónap alatt a mohák és 
füvek ezernyi íajtájában kibújik a fűidből, növek­
szik, virágzik, gyümölcsöt hoz, magot úd — és 
meghal. És milyen csodálatosan virágosak ezek 
az éjszaki veronikák, szegfűk, szigorútok és sziron- 
ták, ezek az alacsony és a földön kúszó csipke­
rózsák ! A soha el nem múló világosságtól, a 
levegő csodálatos átlátszóságától és tisztaságától, 
mely minden por, füst, miazma és más egyéb 
mocsok nélkül, közvetlen csókra eugedi a nap­
sugarai a kis kelyhecskékhez — ezek a virágok 
derültek és ragyogósak. Olyasféle ez, mint fönn 
az alpesi hegyek magaslatain.

Este tiz óra felé, lefekvés előtt a következő 
párbeszéd folyt le Jermoláj és gr leánya közt, a ki 
csak az imént tért haza. Ott ültek a házuk előtt 
a pádon.

— Alena, megint nálam volt Nikoláj és fele­
letet kért tőlem! Derék legény lelt belőle, le is 
szép vagy. Vessünk hát véget a dolognak.

Alena egész testében remegett, mintha meg­
égették volna, mintha apja szavai szivének leg­
érzékenyebb részét sértették volna meg. Hall­
gatott.

Ismétlem, Alena, derék legény! Az egyetlen 
a mitől tartoltam, az volt. hogy elvisz innen ma­
gával : de erre azt lelelte, hogv ha kívánod, itt ma­
rad Ponajszkájehan. Arra is gondoltam, hátha 
csak a pénzedre vágyik; erre meg azt felelte, 
hogv nemcsak hogy a hozományodat nem lo- 
gadja el, hanem egész vagyonát még az esküvő 
előtt terád íratja. Az isten is úgy akarja hát, 
Alena, hogy járjunk a vegére a dolognak.

— Félek, félek apuskám! — felelt A'ena gyor­
san s kezeibe rejtette az arczát.

— De hat mitől félsz ? Beh furcsa is vagy!
— Verni fog, verni! — suttogla halkan — ép 

pedig nem bimm . . . nem bírom ezt elviselni . .. 
inkább a vízbe ölöm magamat . . .

Ilyen nyíltan még sohase beszélt Alena az 
apjával; az, iiogy közölte vele titkos gondolatait, 
azt mulatja, hogy nem volt ereje hozzá, nem volt 
kepes nem árulni el makacsságának legfőbb és 
sokak — de nem mindenki — előtt megfogha­
tatlan okát; ez meg arra vall, hogy nagyon is 
beteg volt a szive, ha már elárulta magát, vagyis 
— szeretett. S Alena jól tette, hogy lehetőleg 
tartogatta a vallomását, mert aztán az apja hir­
telen elkomorodott s u is jói tette . . .

Leányának váratlan szavai nyomán feltámadt 
emlékezetében házas életének sok gyalázatos óraja. 
Rég feledésbe mentek, eltűntek volt a múló évek 
forgatagában s most egyszerre a leánya szavaira 
újra teltamadtak a lelke fenekén. Eszébe jutott, 
hogy torzult el a felesége, hogy nézték idegen 
emberek a feleségével való csodálatos jeleneteit, 
hogy futkosott Alena is rémületében ide-oda és 
vonult meg félénken fájdalmában jajveszékelő 
édesanyja mellett. És eszébe jutott az asszony 
halala előtt az a legutolsó rettenetes jele­
net .. . mely Alenának is emlékezetében ma­
radt . . .

Jermoláj fölkelt a helyéről. Nyugtalanság fogta 
el. Öreg volt már s a leányának, egyetlen leányá­
nak a sorsáról volt szó! Izegve-mozogva mor­
góit valamit, egy-egy homályos, érthetetlen szót, 
mintegy maga-magut biztatgatva, de egyszerre 
merően megállt.

— De hiszen nem mindenki veri ám a felesé­
gét — mondotta gyorsan és kimerültén — nem 
mindenki és Nikoláj sem fog téged verni.

— Csakhogy ha késő lesz — felelt Alena — 
te apuskám nem lógsz ám engem megoltalmazni!

Jermoláj ránézett a leányára, intett a kezével s 
egy szót sem szólva — kiment.

VII.
Rendes kerékvágásban folyt tovább az idő » 

Jemolaj a lányával folytatott utolsó beszélgetés 
óla nemcsak hogy nem beszélt vele többe J 
házasságról, de egyáltalában kerülte a vele való 
találkozást s a szokottnál i= koraorabbá rs ha >- 
gatagabbá lelt. \ asm naponkint a ponajszkájeaia-. 
eljárogattak az istentiszteletre, esténkint az asszonvtk 
nótáztak és tánezraperdültek: a rendes időben 
megjött a ,vénasszonyok postája“, vagyis a leve­
leket hozó barkák, melyeket, a férfiak távolléte- 
ben, a kik a kenyerük után tengerre szállták, 
asszonyok kormányoztak, de egyebekben ment 
minden tigv. mint annak előtte. De nem igv ailott 
a dolog az északvidéki természettel s a napszaka.* 
különböző lénye, az éjszakuk homálya, a küiv’ - 
böZ'i fokit s a változó hőmérséklet gyors átmene­
tekben változtatták meg a természet kül-u kep--

Legkevésbbé vette ezt észre Alena. Neki tok-- 
lel esen mindegy volt: reggel, este, zivatar vagy 
szélcsönd. Valami r.sibbadfoug áradt szel ege- ' 
lényén, semmire se volt vágya, semmihez se volt 
akarata. Olykor, mikor sétálni ment a partra, 
ott érte a dagály; ha elkezdett törülközőket szőni, 
dolgozott, a mig csak el nem zsibbadlak a kezei, 
s a szemei meg nem tagadtak a szolgalatot. 
Neszét vette, hogy Nikoláj levelet kapott, melyben 
sürgetik a visszatérését.

„Tun elmenjen hozzá, a lábához boruljon s át­
ölelje . . . hiszen — gondolja Alena — oly 
derék, oly jó ember . . . oly sok év óta tengő­
dik, s még sem hagyja el öt! De hát miért hall­
gat az apám . . . mért nem avatkoznak be 
mások . . . Lám ha összctánczolnának. ha azt 
mondanák: no hát. mindennek vége, nincs többé 
menekülés ... a felesége vagy ... a felesége . . .

Ennél a szónál borzalom fogja el Álénál, maga 
elölt látja elhalt édes anyját és másokat is . . .

Leszállt az éjjel. Lassú léptekkel támolyog 
Alena a part fövenyén, megy-megy tovább, el­
kalandozik a folyó pártján s bemegy a temetőbe. 
Hogy miért ntenl a temetőbe s miért kereste föl 
az anyja sírját. .. maga se tudja: a lábai vit­
ték oda!

Mélységes csönd van a temetőben. A derült 
nyári éjszaka szokatlanul langyos. A rózsaszínű 
félhomályban a Ponáj torkolatának mozdulatlan 
szírijei, sót maga a nyílt tenger is rózsaszínűnek, 
szinte langyosnak látszik. Ezt a langyosságot 
persze nem szabad kézzel megtapintani,... nagy 
csalódással járna. Már rég elültek a vízi madarak 
a sziklák közt lévő sötét, de meleg fészkeikbe, &z
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ügy intézkedett, hogy tekintettel a választási harcz 
izgalmaira, nem vonható teljes felelősségre egyes ható; 
sági közeg s igy nem lehet beigazolni a kötelességmu­
lasztást, minélfogva a két rendőrkapitány ellen a felfüg­
gesztést megszüntette.»

Ez a bír Szentesen senkit sem lep meg, mert ott ma 
már a főispántól kezdve minden ember tudja, hogy a 
kormány — érthetetlen okból — szándékosan fentartja 
az ottani anarchiát. Sima Ferencztől köztudomás sze­
rint úgy fél és retteg Aradi főkapitány, hogy eddig, 
valahányszor ie kellett volna tartóztatni Simát, Aradi 
ur — megbetegedett és lefeküdt. Most, február 2-án, 
Sima a piaczon, a népgyülésen szemtül-szemlie vagy tiz 
pereiig gazemberezte a csendőrséget Aradi főkapitány 
jelenlétében. A csendőrhadnagy felszólította a főkapi­
tányt. hogy legye meg a kötelességét, de Aradi nem 
merte. S igy van ez mindenben. De a belügyminiszter 
visszahelyezi őt hivatalába és ezzel fentartja továbbra 

Sima rémuralmát.
* ItasyKanizsa város képviselőtestülete mai 

napon Csertan Karoly alispán elnöklete alatt tartott 
rendkívüli képviselő-testületi ülésében megválasztotta : 
ÄinfZp Sándort városi főmérnökké, Anhoftr Gyulát 
számvevővé, Lénk Józsefet könyvelővé és Viola Józse­
fet írnokká.

A transzváli háború.
Az angol alsóhoz tegnap 210 szótöbbséggel bi­

zalmat szavazott az angol kormánynak, a meny­
nyiben a Fitzmauriee képviselő által benyújtott 
bizalmatlansági indítványt 352 szóval 139 szó 
ellenében névszerinti szavazással elvetette. Ez 
egyúttal azt jelenti, hogy a háborút Anglia kés­
hegyig fogja folytatni.

Hogy most a haveztéren mi történik, arról nem 
érkezik távirat. Tiz nap óta az angol hareztéri 
czenzura nem enged táviratokat továbbítani, mi­
ből az angol lapok katonai kritikusai azt követ­
keztetik, hogy Xatalban Duller mégis tesz valamit, 
a mit titkolnak. A déli haveztéren pedig Roberts 
és Kitchener készülnek nagy támadásra Oranje 
ellen. A támadás kezdetét Roberts márezius 
eiejere jelezte, de valószínű, hogy előbb be fog 
következni.

Alá különben következő távirataink érkeztek:

Hírek a hareztérröl.
London, február 7.

Az esti lapok egy mai keletű sterksstromi tár­
hatót közölnek, a mely szerint a burok több 
ponton egyszerre támadták meg az angolok elő­
őrseit. A harcz folyik.

London, február 7.
A Reuter-ügynűkségnek jelenük Sterksslromból 

5-iki kelettel: A helyzet általában változatlan. Az 
Imperial-Mouníed-gyalogság szombaton reggel 
vonatával együtt nyugat felé ment. Fontos ese­
ményeket várnak. A katonai hatóságok minden 
lelvilágositást megtagadnak. Roberts lord prokla- 
múcziót bocsátott ki, a melyben felszólítja az 
oranjei és transzváli búrokat, hogy pártoljanak el 
a két köztársaság ügyétől, a mely esetben jó 
logadtatásban részesülnek az angoloknál. A pro- 
klamáczió azt ajánlja továbbá a gyarmatokba való 
tűzadóknak, hogy most adják meg magukat és ne 
tegyék ki magokat annak a veszedelemnek, hogy 
a csatatéren elfogják tiké!. A proklamáczio azon­
ban megjegyzi, hogy olyan bánásmódra, miut a 
burok, a lázadok nem számíthatnak.

London, február 7.
A Reuter-ügynűkségnek jelenük Fokvárosból 

tegnapi kelettel : Roberts és Kitchener elutaztak 
Fokvárosból. (A Reuter-ügynökség erre a táviratra 
megjegyzi, hogy sem az elutazás idejét, sem az 
utazás czélját nem említi; ezt valószínűleg a 
czenzura törölte.)

London, fchr. 7.
A katonai czenzura 10 nap óta északi Mátéi­

ból nem enged táviratokat továbbítani. Ebből az 
angol sajtó katonai munkatársai azt következtetik, 
hogy a Bull érnék fontos hadműveleteiről szóló hi­
teknek van valami alapjuk.

Fokvárosból jelentik, hogy Roberts és Kitchener 
elhagyták Fokvárost. Útirányuk, valamint elindu­
lásuk időpontjának közlését a katonai czenzura 
megakadályozta. Szaporodnak a jelek, hogy mind 
a 4 fokfüldi angol tábornok, úgymint Hetimen, 
french, Kelly-Henry és Gattacre valamint a ve­
lők szemközt álló búrok akczióra készülődnek.

Sterkstronból jelenük, hogy a búrok ma reggel 
Gattacre állását megtámadták. Egyidőbcn a Pir- 
kriver mellett lévő angol előőrsüket is megtámad­
ták. A harcz folyik.

London, felír. 7.
A Daily Newsnck jelentik Fokvárosból, hogy 

egy Trnnszválbúl oda érkezeit angol a búrokat a 
hollandi önkénteseken kívül 80.000 emberre be­
csüli. Kimberley és Spitsfontein közt körülbelül 
25.000 ember all, ugyanannyi van Stormberg és 
Colesberg mellett és Xatalban. A Transzvál és 
X'atál közötti határon lévő szorosokat erősen 
megerősítik, hogy a búrok ott, ha Katáit el kel­
lene hagyniok, az angolokat megvárják. Ezek a 
szorosok úgyszólván bevehetetlenek.

LourencoMarques, febr. 7.
A búrok főhadiszállásáról ide érkezett jelentés 

szerint az angol csapatok e ho 5-ikén heves 
ágyúzás fedezete alatt két helyen átkeltek a Tu- 
geia-folyón.

Egy gázlónál visszaverték az angolokat. Az 
ágyúzás tegnap újra megkezdődött.

London, febr. 7.
A Realer-ügynűkség arról értesül, hogy Duller 

tábornoknak a hadügyi hivatalhoz ma érkezett 
távirata szerint Fuller e hó 6-iktn átkelt, a Tuyi Ián 
és Ladysmith felé nyomul elő.

London, febr. 7.
A hadügyi hivatal megerősíti, hogv Duller e hó 

5-ikén ismét átkelt a Tugelún és Ladysmith leié
nyomul.

London, február 7.
A hadügyi hivatal közléséhez, hogy Duller csa­

patai ismét átlépték a Tugelát, hozzáteszik, hogy 
a hadműveletek még folynak, eredményükről 
azonban még nem érkezett hir.

London, február 7.
A Renter-ügynükség jelenti iloofds-láborból 

(Ladysmith mellett e hó 0-ikárúl, déielótlröl): A 
Tugela folyó mellett tegnap folyt harrzban az 
angolok Pontsdrift melleit nagy veszteségeket 
szenvedtek, de Molensdrift melleit elfoglallak egy 
kevésbbé jelentékeny kis köpjél, melyet még meg­
szállva tartanak. Veszteségeiket, melyeket e pon­
ton szenvedtek, nem tudni. A búrok négy halot­
tat \észleltek. A nehéz ágyuk tüzelése megszűnt.

London, február 7.
A Reuter-ügynökség jelenti a Ladysmith mel­

letti búr táborból e hó b-urúl: Tegnap az ango­
lok a húroknak a Felső-Tngela mellett levő álla­
sait hajó-ágyukkal és más lüvegekkcl bombázták. 
Az angol csapatok Pontsdrift és Molendsdrift 
mellelI átléplek a Tugelát, hogy a búrok had­
állásai! rohammal elfogla'alják. Pontsdrift mel­
lett Bürger tábornok visszaverte az. angol 
csapatokat, ni-Ivek nagy rendetlenségben is­
mét visszavonultak a Tugela másik partjára. 
Molen-drill mellett az. ütközet még egyre 
tart a standarloni és johannesburgi búrokkal, a 
búroknak nem volt veszteségük. Az ágyúzás, a 
melyet több agyúval folytattak mint eddig, sokkal 
hevesebb volt, mint annak elölte. Az ágyuk dör­
gése egész nap hallatszott. Mu reggel még több 
agyúval folytatják a tüzelést.

Leyds elutazása Berlinből.
Berlin, február 7.

Jr. Leyibnak, a kinek tegnap tudvalevőleg Wf-imarban 
egy órai atidieneziája volt Karoly S.in.lor nagyherczeg- 
nél, t vl'v/ai'.taztaban a meckir-nburgi herrzeg-rúgens 
neje, a ki ugyancsak e vonattal utazott, felajánlotta, 
hogy használja az ő szalonkocsiját, a minek az előbb 
jelentett körülmények után mindenesetre bizonyos jelen­
tőséget lehet tulajdonítani.

részben ellenséges 
egy ha n g u rossz ai ás i 

kúrdvst iíielí, houy

Az angol felirati vita.
London, febr. 7.

Az alsóház tegnapi ülésén Brodriclc parlamenti 
államtitkár szavai után a ház folytatta a tulajdonképeni 
fülirati vitát.

Azután a ház néhszer int való szavazás utján 
352 szavazattal 139 ellenéhen. ehtetette Fitz- 
maurice bizalmatlansági indítványát.

Ezután a ház folytatja vitat.
Feclmond Jolin, az ir naezionalisták vezére pártfelei 

nevében indítványt nyújt he, a melyben azt mondják, 
hogy elérkezett az ideje, hogy a háború a dél-afrikai 
köztársaság és Oranje szabadultain függetlenségének 
elismerésével hefejeztessék. A szónok azt mondja, hogy 
a háborúnak türelemmel, jóakarattal és békülékonység- 
gel elejét lehetett volna venni. Írország rokonszenve "a 
két dél-afrikai köztársaság felé fordul. Az ir párt utálja 
ezt az igazságtalan és nem méltányos háborút és tűle 
(»Illetőleg arra törekszik, hogy a két köztársaság meg­
tartsa függetlenségét, a melyet oly hősiesen védelmeznek. 
Hogy a brill birodalom bonyodalmakba keveredett, 
reményt és megelégedést kelt az ir népben. Az ir köz­
vélemény nagy része ellensége a birodalomnak, de ebben 
a háborúban való magatartásuk nem ebből az érzésből 
ered, sőt ellenkezőleg, az Írek rokonszenve ugyanígy 
nyilvánult volna, ha Angliának nem volna része ebben 
a háborúban, hanem valamely más hatalom lépett volna 
fel Del-Ainkában rendbontómul; és elnvomúnak. Anglia 
elszigeteltsége ma nem «fényes», liánéin szégyenletes. 
Egyedül Törökország részesíti kegyében. Az amerikai 
vezérférfiak véleménye túlnyomó 
Anglia irányában. Az egész v '' 
keli, hogy latba ess T. A mi
az ir tagoknak a bábom tekintetében való magatartása 
kedvezőtlenül hat-e a homernle-követelés kiutasaira, e 
tekintetben azt hiszem, hogy Írország «»minit sem ve­
szíthet, ellenben mindent nyerhet, ha az igazságért és 
szabadságért emeli fel szavát.

Redmond beszédét párthívei többször tetszésnyilatko- 
zulukkal szakították félbe.

Utána Fölver ir képviselő beszél az indítvány mellett.
London, február 7.

Az ai 'ház elvetette Redmond módositványat 3US sza­
vazattal Gu ellenében.

EGYHÁZ,

A kath. autonómia.
A kath. kongresszus tanácskozásai rendén mind 

erősebben domborodik ki egy eltemelettnck hitt 
elmélet. A íö-kegyuri jogokról van szó, melyekre 
nézve erőnek erejével azt akarják bizonyítani, 
hogy azok a király személyét, nem pedig a ko­
ronát illetik s ennélfogva gyakorlásuk nem is esik 
az alkotmányos ellenőrzi-- alatt álló felelős kor­
mányzat körébe. Csodalatos, hogy a kik ezt vi­
tatják, jobbadán ugyanazok, a kik minél szelesebb 
körű autonómiai akarnak. S épen ezek nem veszik 
észre, hogy a probléma megoldását abban kell 
keresni, hogyan lehet a.: elavult főkegyúri jogot, 
a modern állam és társadalom szükségeihez sza­
bottan, a suprema inspeeiio formájára átalakítani 
é-s mértékére redukálni. A dr. Timon Ákos és dr. 
(rnnthrr Anicl közt o fölött folyt vita adott a tini 
ülésnek i- érdekességet.

Részletes tudósításunk egyébként itt követ­
kezik;

Vaszary Kolos bíboros hsrczegprlmás az ülést d»I* 
előtt II órakor megnyitja. A jegyzőkönyv felolvasása 
után elsőnek

Dr. Borsodi/ Géza beszél. A kisebbség javaslata 
mellett foglal állást. Nem fogadhatja el Horánszky X„n- 
dor indítványának második részét, mely késleltetné az 
autonómia létrehozását. Szóló még azt az autonómiát 
is elfogadná, mely a törvényhozás közbeojöttcvel ' léte­
sülne. Kívánja, hogy az egyházmegyék is meghallgattas­
sanak az autonómia kérdésében.

Asbóth■ Janos lelje« „n egyetért gróf Zichy Kaiulor 
azon állításával, hogyanéra az a döntő, melyik javasla­
tot fogadjuk (I. Azt ontja szükségesnek, hogy az álta- 
hinos vitalu.n szabadon nyilv mnőanak a vélemények. 
Horánszky Nándor határozati javaslatát fogadja el. 
Ajánlja azonban, hogy mikor a bizottság az. il,étéi,es 
tényezőkkel tárgyai, mindkét javaslat alapján tár­
gyaljon.

Steécz György nem fogadja el Horánszky Nándor 
indítványát. A többségi javaslatban semmiféle időpont 
nines megjelölve, a mi::or a katbolikus alapok és ala­
pítványok at volnának veendők. Ezt kell még belevenni 
a javaslatba. Ne leledjük, hogy az illetékes tényezők 
ugyanazt fogjak mondani, a mit Horánszky indítványa 
mond, hogy tudniillik várjuk meg, mint nyilatkozik a 
kongresszus! De ha nem tárgyaljuk a részleteket, nem 
is nyilatkozik a kongresszus. Nem tartja helyesnek 
olyan javaslat tölterjeszléset, a melyben ki van mondva, 
hogy nem kívánjak az alapítványok „tudását. Mert ilyeu 
merev kijelentés után ki van zárva az alku. Nem 
tartja a kormányt jogosztó faktornak, csak a lökegyurat 
és a püspöki kait. A kisebbségi javaslat ehogaúusát 
ajánlja a kongresszusnak.

Timon Ákos teljesen egyetért gróf Zichy Nándor
azon nyilatkozatával, hogy az általános kérdésekben egy 
álláspontot foglal el a kongresszus, csak a részleteknél 
térnek el a felfogások. Ezeket az eltéréseket kell még 
elsimítani. Az autonómiánál a hatáskör kérdését tartja 
a legfontosabbnak. Ez egyik javaslatban sincs kellőleg 
tisztazva. A katbolikus egyház a hívekre nézve nem 
ismer ősjogokat, csak történeti jogokat. Ilyen alapon 
nyugszik a főkegyúri jog és az erdélyi kathoíikus státus 
önkormányzati joga. Ebből az következik, hogy az 
autonómia szorosan csak a püspöki karral s "annak 
hozzájárulásával állapítható meg. Fejtegeti, hogy mi 
lenne az autonómiából a főkegyúri jog, ;t püspöki kar 
egynémely joga, például az alapok és alapítványok 
kezelésének átruházása mellett. A többségi javaslat a 
negáczió álláspontjára helyezkedik, nem kívánja az 
alapok ellenőrzései. (Ellentmondások.) Jogászi szempont­
ból teljesen inkorrekt minden javaslat. Ajánlja, hogy 
újból szövegeztessonek, mert igy, a hogy vannak, sem a 
íokegyur, sem a püspöki kar nem járulhatnak hozzá.

A szervezés kérdésével nem foglalkozik hosszasabban, 
csak azt a kérdést veti fül : általános szavazási joggal 
éljenek-e az ön kormányzatban. Szóló a képviselővé; in^z- 
tásnál s°m tartja Ív-Ívesnek az általános választási jogot, 
annál kevésbé az autonómiában. (Felkiáltások: Ah! Áh! 
Elénk ellentmondások.) Ez ellenkezik a kath. egyház 
szervezetével. Kifogásolja azt b. hogy a főkegyúri "kép­
viselet nincs meg sem a kisebbségi, sem a többségi 
javaslatban. 1 eijr-s mértékben elfogadja Horánszky 
Nándor indítványát.

falnölc bejelenti, hogy a kisebbségi javaslat melleit 
nincsenek többen lelirva. Az ülést öt perezre fel­
függeszti.

Szünet útin az ülés első szónoka
dr. Günther Antal, a ki '1 inion Ákosnak akar 

felelni, melt szükségesnek tartja, hogy megadassuk az 
elhangzott szavakra azonnal a válasz, mert azokat 
alkotmányjogunkkal és autonómiai szervezésünkkel 
homlokegyenest ellenkezőknek tartja, ((by van!) Ili 
létrejön az autonómia, az egyenesen aikoímánvinuuiik- 
ban Ing gyökerezni. Ívül határa van: főkegyúri" jog és 
püspöki jog. Tagadja, hogy az líSí-íS. ovi ill. törvénv- 
i szerint nem lehetne a kormány nélkül autonómiát 
teremti ni, mert csak a végrehajtó hatalom gyakori.is ;ra 
vonatkozik az eilenjugyzés. (Fgy van!) Oktata-üev má­
kul autonómia nem lehetséges. Vonatkoztatja ezt ti M-n 
Ákosnak az oktatásügyről mondott véleményére. ,*Vni 
tűrhet;ii», hogy az ah,.mi i.--.,óláéban a kutli. papok •$
1 du rak hazaijai lanságáról tartsanak beszédeket a tanárok 
a gyermekek elölt. (Künk helyeslés.) fhszé-,lének végén 
tartozik azzal a kijelentéssel, hogy a közvetlen választás 
híve. A kft javaslatnak az üx-.-.«.—gyez.teleséi nem tahiba 
htiyun»aioiiak. mert az kút lielvrogin elein usszehjz t- 
bütasa volna. Timon p aralel lát ..«idolt fel a politikai é5 
önkorin .nyzati választás kö t. Szóló éppen nem ..Tu, 
hogy a kathoíikus hitélettel tdenkezik *u közvetlen vá­
lasztás. Elfogadja Horánszky javaslatai.

Az ülés vége 1;‘,4 órakor,

ÚJDONSÁGOK.
— lebr. 7.

A bányászok sztrájkja.
Resiczún kitöri a sztrájk. Kitört pedig oil. a 

hol nem is gondollak ; a vasmunkások közölt, 
mely körülménynek az okai a következők: A 
esendői .«égnek tudomására jutott, hogy az osztrák 
bányá-z-sztrájk intézői ügynökc-k-t küldi- k ki, 
hogy a resiezai uradalom bányatelepein dolgozó 
bányamunkásokat a sztrájkra izgassak. Ezeknek az 
ujiat azonban elvágta a csendőrs.-g, s iis-za kel­
lett térniük, a neikiii, lmgy a bányászokkal érint­
kezhettek volna. Ekkor cselhez folyamodott az 
osztrák bányász-sztrájkbizottság. \ asmunkásokat 
fogadott fel ügynökökül, a kikről tudta, hogy a 
resiezai műhelyekben ahiahiiaznst nyernek, s azzal 
az utasítással küldte ki ezeket az ügynököket, 
hogy előbb a vasmunkásokat, és azután a 
bányászokat bírjak rá a sztrájkra. Ez sike­
rült is az. osztrák vasmunkásoknak, mert 
a resiezai müvezeluség — a melynek majd­
nem minden tagja küllőid! — inkább elbocsátja a 
magyar munkást, csakhogy a liiljöhlmek Lelttel 
adjon. Megérkezésük után tehát azonnal alkalma­
zást nyertek s a mint a viszonyokról tájékoztak 
magúkat, megkezdték aknamunkájukat, melynek 
következtében e hó t-t-n kiütött a sztrájk a vas­
munkások között s azóta folyton terjed. A sztrájkra 
azt az űrügyet használták lel, hogy a müvezeluség 
egyes, utalanyban adott munka dijából levonáso­
kat telt azért, mert a munkához hasznúit anyag 
és egyéb segédeszközök révén, a munka sokkal 
könnyebben és hamarabb lelt bevégezve, mint 
a hogy annak befejezése előrelátható volt. 
Mindennek daczára a kifizetett munkudijböl 
IS—20 forint heti kereset jutott a mun­
kásoknak, A közigazgatási halóéiig, a csendur- 
ség és a resiezai tiszttartóság most abban állapo­
dott meg, hogy a mennyiben a sztrájk rövid idő

alatt meg nem szűnne, a sztrájkban résztvevő 
külföldi munkásokat kényszer útlevéllel fogják el- 
tolonczolni. Felemliícsre méltó, hogv azok a kül­
földről érkezeit vasmunkások, kiket' csak ezelőtt 
két-három béllel vettek föl, a sztrájk kiütése után 
nyomtalanul eltűntek a vidékről.

Remélhető, hogy a sztrájk két-három hét alatt 
teljes befejezést nyer. de ebből okulhatna a re- 
siczai tiszttartóság, hogy jövőben a külföldi jött- 
mentek helyett inkább a komolyabb gondolko­
zása és megbízhatóbb magyar munkásokat alkal­
mazza,

Rendzavarás eddig nem történt, mert a rendre 
n nagyszámú összpontosított csendőrség és a 
1 emesviirról kirendelt két század katonaság 
ügyel fel. b

Az osztrák bányászok sztrájkja változatlanul 
tart. Teschenben a békéltető bizottság ma ülést 
tartott, azonban eredménytelenül elnapolták a 
tárgyalásokat. A rendet nem zavarták meg.

Mai távirataink a következők:

llesicza, február 7.
A helyzet Resiczán változatlan. A kohók, a huták, 

az aczélüntők és a bányák, valamint az összes aumai 
müvek normális üzemben vannak. A sztrájkolok nyu­
godtan szervezkednek.

Schian, február 7.
A sztrájkolok száma ma ismét emelkedett. Tegnap 

délután és este 2ÍS2 munkás közül csak * ma
reggel 21 «5 munkás közül jOJ állói; munkán;..'

Unix, február 7.
A mai nappali munkaszakban 2x aknában 338í 

munkás közül lutiS állott munkába. Tiz bányában 735 
munkással, köztük 202 v„jóval, részben dolgomat. Két 
aknában 129 emberrel raktároznak. Az éjszaka nyu­
godt volt. A munkásviszonyok és a termelés állandóan 
javulnak.

Troppan, február 7.
A szli.íjk ostrau-kaiwnu kerület ö??z»s i.ányái- 

i,a" változatlanul tart. Rendzavarás nem for- 
iluit elő.

J'retitz, fenru.r 7.
\\ ittunaban a dolgozó munkások száma kissé emel« 

kedelt.
Früga, február 7.

Az üt»!:; rs il déri un ük ség épületében ma hivatalos 
le inoái eladd ni irodát nyitottak, a hol még kisebb 
megfend: léseket is chogndnak kőszénre. Az összes 
iri.duiiiizíos águkat utasították, hogy ilven megrendelé- 

» í.;„ fogadjanak t: a közönségtől és azokat azután 
telefonon közüljúk a rendőrigazgalósággal.

Pihen. lebr. 7.
A lititzi Mária-aknában 93 felszíni bányamunkás közül 

.5 dolgozik. A koszenlnány miatt való üzembeszüntetés 
a I ’«Mii ii-art-lep- ken :vf ii,u:iká»ii..k vett» ,j a kere- 

! i. Holnap a Piette-fvle papirosgyárban 436 munkást 
szabadságolnak néhány napra.

Zivirknu, február 7,
A bányamunkások ! .nap rste nagyon népes gyűlést 

taifótiak, a na iven en .! u oztak, hogy megkezdik Om 
hérharrzot. A munkások követelés»! i-z«k : magasabb 
■1: ’: - s urai munkaidő: az egy. sniési törvény meg- 
sz„L'c'se vagy a iierharrz mialt senkit meg nem büntet- 
n . vs az Ausztriába való ka zr/tbchozatni nie<t- 
tiltundó. \ ayiü„s bizottságot küldött ki „ bányákkal 
vaio tárgyalásra. A sztrájk megkezdéséről való határozat­
hozatalt vasárnapra it.ua-Jött ,k. Egy másik búnyá.zgyii- 
lés ma hozzájárult ezekhez a határozatokhoz.

Iiokitzan, február 7.
A helyzet változatlan.

Dujc február
Az aussig-komotaui barnaszvu-medencze 107 nagvobb 

akii.ija kuzut ma ...)-btn dolgoztak. Tegnap .502 waggon
kőszenet bányásztak.

Pihen, februir 7.
Ma este egy ötszáz férfi, asszony és sulianezokbol 

álló tömeg egy nagy fapalánkot elpusztított. A rendőr­
ségei, mely ezt meg akarta akadályozni, vitriollal és 
kövekkel fogadtál, úgy, hogy kénytelen volt jegy. 
veret használni és több embert letartóztatni. Vegre 
a csendorség kitisztította az utezát.

Tépi it z, február 7.
l'fof, bányamunkás közül 13í7 sztrájkol, a kik köztit 

foil-a elbocsátottnak nyilvánítottak. Ma valamivel 
többen jelentkeztek inunk -ra, mint tegnap. Ma 22 
waggon szenet bányászlak. Tegnap este a hatóság fel­
oszlatott egy gyűlést, a melyet a «Karl Marx» czimü 
szoi-ziáldemokrata egyesület hívott össze.

tg tiszta és felhőtlen volt, csak itt-ott pislantak 
llieg a csillagok, nem merve előbujni, mert hiszen 
a nap is ott volt az égen, s sugarainak lilaszinft 
kévéje álmatagon futnit szét a csöndes hullámok
ölében.

A temetőben még nagyobi) volt a csönd és a 
nyugalom, mert oda mar a tenger moraja sem 
Hallatszott el. s a csöndet egyedül a szikláról 
sziklára szökdelö Ponúj habos hullámocskai za­
varták meg olykor elnémithatlan liangjukon bele- 
c obogva a néma éjszakába.

(.isund van a temetőben.... Alena íölkeresle 
az édesanyja sírját és oda ült mellé: alacsony 
lü .. . kedves virágok . . . lám ott azon a síron 
nyoma sincs mar a küzdelmeknek.

A küzdelmeknek az isten tudja honnan a leikébe 
vetődött gondolatára is, Alena gyorsan felugrott 
és körülnézett.

Senki! Köröskörül az alacsony nyírfák és kőris- 
fenyők lombjai közt, melyek isten tudja mibe 
kapaszkodtak ott a meztelen sziklák között, mély­
séges csönd honolt, mely megtalálta az utat 
Alena nyugalom után áhítozó szivébe. Újra le­
ült előbbi helyére és elgondolkozott.

— Holnap Nikoláj elutazik! fin nem megyek 
oda . . . nem latom őt . . . nem akarom látni!... 
Pedig hát jó ember, nem olyan mint a többi. .. 
nem verne majd engem . . . Lám itt fekszik az 
én elfeledett édesanyám, a ki pedig még élhetett 
volna, s a ki most sajnálná s ellátná jó tanacs- 
esal a leányát! Talán elmenjek ő hozzá? Nála 
békeség van, lám milyen csönd és békeség. < isak- 
liogy az bűn, kezet emelni magára, bűn, a melyre 
nincs bocsánat!

Alena nézte a fák zöld lombjait, az eget, a 
füvet, az édesanyja sírját. Egyhangú és tolakodó 
gondolatai az utolsó három-négy hét alatt, Ni- 
Jcolaj kőzeliéte, a leányok közbelépése, az apjá­
hoz való viszony megváltozása következtében 
addig a tokig tűrhetetlenekké tették, hogy mene­
külni tudott volna előlük, akár a halálba is, 
csak menekülni!

Ott ült egy elfeledett, névtelen kis sirdombon, 
miután kifáradt a nézésbe, a térdére könyökölt a 
jobb karjával, rátámasztotta a fejét es behunyta 
a szemét, ismétlődött az, a ml mindig meg szo­
kott vele történni, alig hogy eltűnt szemei elül az 
igazi, a látható világ, feltűnt előtte egy másik, a 
melyben Nikoláj volt r korlátlan ur. ügy történt 
mo«t is.

,Lám olyan derék, olyan jó ember* — gon­
dolta Alena, lehunyt szemei előtt látva a drága

ember arezvonásait. S ezúttal annyira tiszta ez a 
kép, hogy szinte megszólal elölte.

— Tehát te — szólt hozzá Alena — az 
apámnak megajánlottad, hogy még az esküvő 
elölt az én nevemre iratod minden vagvonodat !

— Megajánlottam, — felel Nikoláj, — de ö 
visszautasította.

— Azután meg hajlandó vagy, ha megnősülsz 
Ponajszkájeban maradni

— Ne tovább!
— Nos bút! — kiáltott fel Alena s kinyitotta 

a szemeit: megint a temető, megint az édesanyja 
sírja ; — nem, inkább újra lehunyja a szemeit és 
tovább beszélget Nikolájjal.

De is hunyta és lm Nikoláj tüstént ott termett 
előtte. Ezúttal ö szólalt meg:

— Mitől félsz liát Alena, mitől ? Nem a férfi 
erőszakoskodása, nem küzdelem var reád, hanem 
szerelem és haturtalan gyöngédség; lám, hiszen 
nem minden férfi nyúzza le az asszony bőrét és 
sebzi meg az orezójat ...

— Üli, ha ngy volna . . .! — felel Alena.
— Úgy, úgy Jermolajevna Alena, liigyj hát az 

embernek! Hányadik éve már hogy vergődöm s 
még sem tudlak elhagyni! Úgy tmz valami hozzád 
Jermolajevna Alena! Nem hirom levenni a sze­
meimet az orczádrúl! Nincs kedvein semmi mun­
kához s a mikor elalszom, ott vagy mellettem, de 
valahogyan közelebb, úgy, hogy megölelhetlek és 
csókolgathatom a szemeidet . . .

Úgy érzi Alena, mintha azután nagy arany 
hálóba került volna, a melyben nem tud mozogni, 
s a melyben lúnnakadt mint a hal, csakhogy a 
háló érzése nem faj neki, nem bántja, hanem 
jól esik a testének s azt képzeli — s im ez tel­
jesen megfoghatatlan dolog ! — azt képzeli, hogy 
valami csodalatos madár énekel a lombok közt! 
Valami soha nem látott és soha nem hallott ma­
dár! És hogy enekel, de hogy ! Mintha csak ül­
epedne a szerelemtől.

Ezutlal oly erősek Alena benyomásai, kimerült­
sége olyan édes, olyan szép az az ének . . . 
hogy nem is akarja felnyitni a szemeit, hanem 
jobb szeretne akar e mellett a dal mellett meg­
halni - - • Egyszerre a közelben valami zörejt 
hallott és felnyitotta a szemeit.

Ott állt előtte Nikoláj.
Alena az első pillanatban nem volt tisztában 

magával. Megdürzsülte a szemeit s azután szépen 
kinyitotta. Futni szeretett volna, futni ... de eb­
ben a pillanatban megszólalt valahol a bokrok 
közt az a csodamadar.

— Mi ez? — kérdezte Alena Nikolájtói, ki 
alig egy lépésnyire állt előtte — miféle madár ez ?

Ez a csalogány, Jermolajevna Alena, a csalo­
gány ... Nem szokull pedig lenni ez ti lététek ...

— A csalogány . . . ismételte Alena halkan, 
alig hallhatóan, még mindig annak a halasa 
alatt, a mit lehunyt szemmel látott és hullott.

— Jermolajevna Alena . . . szólalt mc-g tel­
jesen kimerültön Nikoláj ... — igazán, nem 
azért ... én elmegyek . . . nem merem . . . 
elmegyek . . .

Elkezdett távolodni Alenától.
A csalogány teljes erővel csattogott s mintha 

még közelebb röppent volna.
— Miért távozik, Nikoláj, — gondolta magában 

Alena — hiszen úgy egészen elmegy , . . ez igy 
nem mehet tovább, itt a legszélső határ . . . — 
s újra énekelt a csalogány s újra érezte azt a 
hálót, melynek szálai úgy kőrülfonják, czirögaljak, 
melegítik és kínozzák . . .

Alena nem állta ki tovább, felugrott a helyé­
ről, odarohant Nikolajhoz, leborult előtte s a tér­
dét átölelve, csak ennyit tudott mondani:

— Hát csakugyan nem fogsz verni engem?...
Nikoláj teljesen elalmélkodva nézett rá. Lehajolt 

hozzá és fölemelte magahoz, még pedig úgy, hogy 
az arcza az arczához, az ajka az ajkúhoz ért, mi­
közben Alena diis haja kibontakozott a szalagok 
alól és hullámosán omlolt ala szinte a tőidig . . . 
Újra lehunyta a szeméi, de ekkor már Nikoláj 
karjai közt volt; érezte a leheletét, majd semmivé 
lett a kőzellététol, nem bírt, de szinte nem is 
akart lélekzeni . . . Szenvedélyről szó sein volt 
köztük ebben az ünleledt ölelkezésben, de a 
csókjaik azért hossznak, szinte a végtelenek 
voltak . . .

Ezalatt a csalogány elnémult ... De milyen is 
volt ez a csalogány? Hiszen az ottani emberek 
azt mondják, hogy a csalogány Szolikamukon és 
szerdabolyon túl észak leié nem merészkedik. 
Es im ez a csodalatos csalogány, mely Aienának 
énekel s mely talán épen olyan bujdosó . . . 
mint maga Nikoláj, ez iólmerészkedett az orosz

Az is hogy a nyár 
azért mégis 

csaló- 
kezeit

föld legészakibb határáig 
ezúttal szokatlanul meleg volt, de 
hallatlan, mesébe illő dolog történt ezzel a 
gánynyal; az énekével feloldotta Alena 
és nagy űrömbe vezette bele őt. Valóságos mese! 
Egyébiránt hiszen minden szerelem mese, vagy 
valami olyasféle!

Éjfél felé járt az idő, mikor Alena Nikolájjal 
visszatért Puuajszkájebu. Az egész falu mélv

álomba voll merülve, kivéve Jermokíj, a ki ott 
ült a haza elölt egy pádon.

A reggeli nap, tagyis a nap, a mely ismét 
emelkedőben volt, bearanyozta niegifjudott suga­
raival az üreget meg a hazát. A fiatalok, a kiket 
Jermolaj már rég megpillantott a világos éjszaká­
ban, odaléplek hozzá s Alena a lábaihoz borult.

— Apuskam, — szólalt meg halkan, — áldd 
meg a menyasszonyt és a vőlegényt, ha te is usy 
akarod I

— Áldjon meg, Jermolaj! — tette hozzá Nikoláj 
és szintén letérdelt az öreg elé.

— Áldjon meg az Isten benneteket, — telelt 
az öreg, elszánva magát, s mindkét kezével be­
takarta az előtte térdelő fiatalok fejét.

Reggelre mar egész Pajszkájet uejárta a vá­
ratlan hir; uszszel meg volt az esküvő és Nikoláj 
csakugyan nem tért többet vissza Pétervárra. Mi­
kor a harmadik gyerek után Nikoláj egy Ízben 
valami hivatalos dologban a városba, vagyis 
Archangelovba járt, teljes véletlenül egy szűcs 
ablakuban kitömött csalogányt pillantott meg. 
Ázonnal megvette, még pedig jó drágán és 
egyéb ajándékokkal együtt vitte haza Alenunak.

— Miféle madár ez ? — kérdezte Alena.
— Csalogány! — letelt Nikoláj mosolyogva.
— Csalogány ! — kiáltott lel Alena, kikapta a 

kezéből és hosszú ideig mosolyogva nézte. — 
Nem szép, de azért madár! — jegyezte meg.

— Az igaz, hogy néni szép — felelt Nikoláj 
— de szépen énekel és idúnkint ... — tette 
hozzá hamiskásan.

A kitömött csalogányt töltették az almáriumra 
s hosszú évek során ott állt, soha senkinek és 
semminek nem engedve át tiszta helyét.

Orosz eredetiből fordította: Ambrozovks l)e:sö.
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I.
Villámgyorsan járta be a városkát a hir, hogy 

Etlore di Soppramonte gróf meghalt. A főurat 
egész életében kiilőneznek tartották.

Nem mintha azok közül a sajátságos termé­
szetű emberek közül való lett volna, kiknek egyet­
len szavuk, egyetlen lépésük sem olyan, mint más 
embere, és a kik önkéntelenül vagy számításból 
minden pillanatban kűíönczságüket fitogtatjuk.

Csak érző szivü, ábrándos lelkű ember volt, a 
kinek a természetes egyszerűsége őrültségnek lát­
szik a többi ember szemében. Csöndesen élt é- 
mint árnyék siklott át élete pályáján.

A bolognai egyetemen idegenkedett a fiatalság 
mulatságaitól és kerülte a tanulók tarsas össze­
jöveteleit. A helyeit, hogy este leült volna vala­
melyik korcsmába inni, pipázni, hazafias dalokat 
énekelni és megvitatni Európa minden államának 
sorsát, elment megnézni a nap lenyugvását.

Estefelé, mindennap, télen úgy, mint nyárban, 
kiment a városból valamelyik közel fekvő dombra, 
üt megvárta, mig a nap majd aranyos-bíborba 
burkolva, majd pedig felhőktől eltakarva a hegyek 
mögé hanyatlott. Akkor aztán lassú lépésekkel 
visszaindult a városba, hallgatózva útközben a 
százféle apró zajra, mely ilyenkor betölti 
levegőt.

Ilyenek voltak ifjúságának szórakozásai és él­
vezetei. Van elég másféle élvezet, mely többe 
kerül és mégsem ér ennyit.

Egy este, a mint hazatértében egyik külvárosi 
utezan haladt át, földszinti ablakból kellemes, üde 
hang ütötte meg fülét. Május volt, a nyíló virá­
gokkal megrakott ablakon át Ettoreig hatolt a
kedves dal.

Egyszerű és megható volt a dal, borongó és 
fájdalmas, mint minden primitiv nóta: egyike 
azoknak a daloknak, melyekben valami kimond­
hatatlan fájdalom szólal meg, és a melyeknek a 
szerzőjét senki sem ismeri és igen valószínű, hogy 
nincs is szerzőjük. Egyike azoknak a daloknak, 
melyek örökké íenmaradnak és még talán az em­
beri nem gyermekkorából valók, és a miket hal­
kan dalol a főldmives szántás közben.

Meglepetve és elragadtatva közeledett Ettoye az 
ablakhoz, kiváncsi és sóvár pillantást vájjjfe á 
szobába. Egy fiatal lány ült a zongoránál A 
lámpafény enyhén világította meg arczát.

Szép volt.
Ez este óta Etlore soha sem mulasztotta el az 

obiakhoz jönni. Minden este ugyanazon urábafi 
zongorájánál ült a fiatal leány, vagy pedifr á 
lámpa fényénél hímzésén dolgozott.

Ettore a homályba rejtőzve gyönyörködött 
hangjában és szépségében.

Hogy miféle esel áltál és miféle ürügy alatt is­
merkedett meg a házacska lakóival, fölösleges el­
beszélnünk, mert bárki könnyen kitalálhatja.

Földszintes ház a külvárosban, fiatal leány, 
zongora, virágok, nyitott ablak, fiatal embér, 6
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 8, 1900
Brüx, február 7.

Tizenhat tárnában 1459 munkás közül a mai éjjeli 
munkában 456 vett részt. Két tárnában szenet horda-? 
nak fel és keltőben készleteket bányásznak. Ma 236 
waggon szenei bányásztak. A brüxi «Lassale* czimü. 
politikai egyesület működését beszüntették, mert jogi 
fennállásának nincsenek meg immár előfeltételei. A 
helyzet változatlan.

Pilsen, február 7.
Tegnap psíp 10 óra korul többnyire asszonyokból és 

foglalkcz::s:iélkuli suhanczokból mintegy 500 főnyi tö­
meg verődött össze, a mely a Miklós-téren szét akart 
rombolni e?v ieczkeritést, hogy fütőszerhez jusson. A 
rendcrsé* kJimelen volt kardot rántani, hogy szétosz- 
Jásra bit a a tömeget. Félnek, hogy e csoportosulások 
megérné:lödnek. A rendőrség megtette a szükséges elő* 
kes^üieieuel.

Teschen, február 7.
A bdkclt-tő bizottság mai ülésének megnyitása utána 

második csoport elnöke, Svechta kijelentette, hogy 
báró D'E'vert elnöknek a kormány felhatalmazásával 
tett t-£!;:■: • nyilatkozata arra az ankétra vonatkozólag, 
a melyet a kormány a bányászatban való munkaidő 
megrövidítéséiö! szóló törvény dolgában tervez, nem 
tekinthető e 'g--'gesnek, mert nincs garanczia a nyolcz 
órai munkaidőről szóló törvény parlamenti elintézésére. 
£7 a körüli:;ény és a bányatulajdonosok merev visszá­
st, s tó magatartása lehetetlenné teszi a munkásoknak, 
hogy az elnök nyilatkozatában konczessziót lássanak, 
tívgy azonban a kormánynak és a bányatulajdonosok­
nak. még egy?z;r alkalmuk legyen a muukások igazi 
véleményének nv ismerésére, azt indítványozza, halasz- 
szak el a tárgyala-t 48 ólára, hogy a munkások maguk 
Vizsgálják in cg az elnök tegnapi nyilatkozatát és váia- 
5;:oíi!UL$anak reá. Dostal központi igazgató azután az 
3dJig tett konczessziókon kívül további béremelést, két- 
iz^ri előleget és a szakmánymunka szabályozását' he­
lyezte kilátásba azzal a föltétellel, hogy a munkások a 
fcckéitelö bizottság tárgyalásainak befejezése után ismét 
munkába állnak. Minthogy azonban a második csoport 
képviselői föntartották indítványukat, a békéltető bizott­
ság tárgyalását péntekig elnapolták.

Kladno, február 7,
Á helyzet változatlan. •

— Stefánia özvegy trónörökösné beteg. 
Stefánia özvegy trónörökösné, a ki influenzája 
miatt tegnap nem mehetett el az udvari bálra, 
még ma sínesen egészen jól. A királyi lierczegnö 
mar három nap előtt panaszkodott nyakfájás és 
leveri ség miatt és azóta ki sem mozdult szo­
bájából.

— Minisztert kihallgatás. A vallás- és közoktatás-
ügyi minisztériumban a szokásos kihallgatást csütörtökön 
sélelőtt 10 órakor tartják meg.

— Sáaz a királyi családban. Udvari körökben az 
& hir terjedt el, hogy Miksa badeni herczeg,“a ki most 
Becsben időzik, eljegyzi Mária Terézia főherczegnő 
idősebb leányát, Mária Annunziata főherczegnőt. A 
jövendő mennyasszony, a ki muJt évi Julius havában 
töltötte be a 23-ik évét, jelenleg a hradsini hölgyalapit- 
vúcv apátnője, a mely méltóságot Margit nővérétől 
örüíőlte es a mely most húgára, Erzsébet föiierczeg- 
nőre fcg dszálluni, az esetre, hu a házasság tényleg 
létre jön.

— A király Budapesten. A király — mint 
Becsből jelen ik — jövő héten, csütörtökön, Budapestre 
utazik. Az udvar hir szerint három hétig lúg Budapes­
ten időzni.

— Gróf Castellano és a newyorkt franczla 
nagykövei. .Vagy szenzácziót kelt Parisban a Gaulois 
egy newyocki ‘sürgönye, a me$y szerint Cambon frao- 
cz;a nagykövet gróf La.stella.rie és lelesége tiszteletére 
déjeunert adott a nagykövetség palotájában, New York­
ban. Ctitnbon ezzel a njrvígvássál nagy mértékű 
Vip.r:tath*:iságról tesz tanusőiv'.t. hz a meghívás sértő 
Louhsc rt, és "séríö a köztársaságra, mert u franczia 
köztársaság képviselője annak a férőnek a tiszteletére 
adott ebéd?', a ki az auleult Louhet-ellenes tüntetés 
főszervezője volt, a ki kisebb-nagyobb mértékben bele 
vall keverve Derouítde összeesküvési terveibe és a ki 
u Haute-Cour ülésein több ízben erősen megsértette a 
köztársaság elnökét. A köztársasági lapok izgatottan 
írnak Caiabon nagykövetről, a kinek teltet a iegszeli- 
drbbek ctapintaíiansagnak» kvalifikálják. Néhány lap 
ezt a meghívóét Bamboo antiszemita érzelmei megnyi­
latkozásának tünteti fel. Abban azonban mindegyik lap 
megegyezik, hogy a Gaulois informáczióját még hiva­
talos u'oa igazolni kell.

— Kolozsvár Erzsébet királyné emlékére.
Kolozsvár város elhatározta, hogy a város legszebb pont­
jára, a Fellegvárra kényelmes gyalogfeljárót létesít s 
ennek egy pontján elhelyezi a királyné mellszobrát, az 
utat pedig Erzsébet-utnak kereszteli el. A mü létesítésé­
nek költségeit társadalmi utón hozzák össze. E czélból a 
a város szépítő egyletének kezdeményezésére Bölöny 
Józsefné vezetése alatt ma délután a városháza közgyű­
lési termében hölgybizottság alakult, mely czélul tűzte 
ki a gyűjtést s az erdélyi főúri osztálynak közreműkö­
désével színházi előadások és egyéb vigalmak és ünne­
pélyek rendezését. A hölgybizottságnak elnöke Bölöny 
Józsefné, alelnökök Inczédi Samuné, Szvacsina 
Gézáné, Peterfy Zsigmondné, titkár Kuszkú Istvánné, 
pénztárnok dr. Pataky Jenőné.

— Erkölcsösség a színházban és a művészet­
ben. Berlinben a német birodalmi gyűlés ma a köz­
szemérem ellen elkövetett vétségekre vonatkozó törvény­
javaslatnak művészeti és színházi szakaszát tárgyalta. 
Ez a szakasz C hóig terjedhető fogházzal vagy G00 
márka pénzbüntetéssel sújtja azt, a ki oly iratokat vagy 
képeket, melyek, ha nem is fajtalanok, de a szemérmet 
sértik, 28 éven aluli személyeknek elad, vagy pedig 
megbotránkoztató módon közszemlére kitesz. A színházi 
szakasz elrendeli, hogy az olyan színigazgató ellen, a 
ki erkölcstelen előadást rendez, bünfenyitő eljárás indí­
tandó. Ez a szakasz tehát a czenzura működését 
kiegészíti a büntető bíróságéval. A kormány elfogadja 
ugyan a szakaszt, de aggályai vannak a miatt, hogy a 
színpadot ilyen erős rendszabályoknak veti alá. Ez a 
felfogás azonban nem a művészet iránt táplált rokon- 
szenvből ered, hanem annak a folyománya, hogy a 
rendőrség szabad működését korlátolva látja, ha azt a 
törvény szabatosabban körülírja. A kormány visszauta­
sítja a törvényjavaslatnak a birodalmi gyűlés által már 
elfogadott ama szakaszát, hogy a női ártatlanság csá­
bítás ellen való oltalmának határideje a 10. életévtől a 
18-ig terjesztendő ki. Ha a czentrum, melynek határo­
zata döntő, a harmadik olvasásban is ragaszkodik e 
szakaszhoz, akkor a lex Heinze, mely már 7—8 év 
óta foglalkoztatja a közvéleményt, hosszú időre le fog 
tűnni a napirendről. A művészeti és színházi szakaszt a 
birodalmi gyűlés 159 szavazattal, a szabadelvűek és 
szoozialdemokraták 100 szavazata ellenében elfogadta.

— Meghiúsult bombamerénylet. Parisban az éjjel 
egy rendőr a Boulevard des Maleslierbes-en a Hotel- 
Cassagnac egyik ablakán egy meggyujtott bombát 
talált. Mikor eloltotta, megsebesítette a kezét. A bom­
bában puskapor és kis ólomdarabkák voltak. Eddigelé 
nem sikerült kinyomozni, hogy ki tette oda a bombát. 

Párisi tudósítónk az éjjel a bombamerényletről a kö­
vetkezőket jelenti: Ma éjjel egy rendőr észrevette, bogy 
Cassagnac Pálnak a Boulevard Malesherbes-eu 
levő haza előtt két ember valami gyanús dologban töri 
a fejét. Mikor feléjük közeledett, elmenekültek. Ekkor a 
ház magas földszintjének egy előugrásán egy bombát 
pillantott meg, melyet bátran a kezébe vett és az égő 
kanóczot eloltotta. A bombát egy vegyi laboratóriumban 
megvizsgálták és a vizsgálat azt eredményezte, hogy a 
bomba, mely egy pléhdobozbúl állott, különböző fajtájú 
lőport és vasrészeket tartalmazott, és hogy nem igen 
volt alkalmas arra, hogy nagyobb kárt okozzon. Cas­
sagnac, a ki csak reggel értesült a merényletről, kije­
lentette, hogy a merénylet okát nem tudja magának 
megmagyarázni, mert politikai ellenfelei vannak ugyan 
neki, de személyes ellenségei nincsenek, és azonkívül ő 
nem tartozik a kormányférfiakhoz. Azt hiszi, hogy a 
bombát egy anarchista telte oda, a ki, hogy nagyobb 
feltűnést keltsen, egy ismert személyiséget választott ki 
merényletére.

— Gyilkos szerető. Békés-Csabán ma véres sze­
relmi dráma történt. Heldrich Frigyes d«l éves pék­
legény régebb idő óta szerelmi viszonyt folytatott A un 
Erzsébet lő éves cselédleanyuval. A legény folyton ki* 
uozta léit éken ységé vei a leányt, a ki végre is elhagyta 
őt. Heldrich ezért ma megleste kedvesét és orozva le­
lőtte. A szerencsétlen teremtés rögtön holtan rogyott a 
íöldre. A gyilkos szeretőt elfogták.

— Tűz a Pinfaioh-puaztán. Azon a pusztán, mely
azelőtt Piufsich Lajosé, a pesti hazai első takarékpénz­
tár tragikus véget ért íutisztviselőjéé volt s a mely 
jelenleg Luczenbacher Miklós tulajdonát képezi — 
nnnt nekünk Váciról jelentik — az elmúlt éjjel nagy tűz 
volt. Az egyik, hatalmasabb istáliúépület kigyuladt és 
óriási lánggal égett. A váezi tűzoltóság kivonult a ve 
szedetem helyszínére és több órai dicséretes munka után 
elfojtotta a tüzet.

í-.lak alatt fel és alá járkál — tudjuk, hogy szu- 
Koit ez rendesen végződni.

A ház belseje szerény, de szegénységében is 
csinos volt. A legkisebb apróság elrendezésében 
tz megválasztásában is tiszta, romlatlan és helyes 
Lies mutatkozott. A fiatal leány egyedid élt 
anyjával.

Kegtiiite jobb napokat ismertek, de a háború 
ritegíüsziotva őket a család fejétől és nekik nyo- 
moL-usagos nyugdíjnál egyebet nem hagyott. De a 
pompát szívességgel, a fényt nyájassággal helyet­
tesítették.

A leányt Virginiának hívták. Tizenhat éves és 
szép volt. Azzal a titokzatos szép-éggel húrt, mely 
kizártjáig azoknak a sajátja, kiknek kora halál a 
végzetük. A agy, kék és hosszú szempillákkal 
árnyékeit szemei sajátságos tényben ragyogtak.

Ez a lény oly lélek kisugárzása szokott lenni, 
me.y nem sokáig van e főidőn. . . .

A Lét fiatal szerelme a kis ház csöndes tűz­
helye lufiéit támadt és Virginia anyjának őrködő 
sz-.roei Goit ellenállhatatlanul nőtt. A két gyermek 
hal igát ag. kölcsönös bizalmában, boldogsága fö­
lötti ei.vgadtatásában mit sem látott, a mi egybe- 
kélésükéi akadályozhatná.

A szerelem csak a szépet látja s nem veszi 
észre a mindennapit. De Virginia anyja, ki kez- 
de.Lien veliik remeit, nem tudta elnyomni aggo­
dalmát, ha rágondolt arra, hogy Ettore régi nemes 
családból származik. Urában igyekezett Ettore 
megnyugtatni; elfojtotta ugyan kúnyeit, de csak 
azért, hogy leányát ne ejtse kétségbe.

Pedig ltlelme aiapos voií. Mikor Ettore elvé­
gezte az egyetemet és otthon említést tett a ter­
vről, nem várt akadályra talált boldogsága 
útjában. És ez az akadály — atyja volt. Oly nya­
kas és megingathatatlan ellenállásra talált atyja 
részéről, E >gy meg kellett magát adr.ia és tervé­
vel fői ke íetí hagynia.

De valahányszor pár napi szabad ideje volt, 
arra használta töl, hogy titokban és gyorsan 
Boiognácan termeit. Elképzelhetni, mennyi őröm 
és mennyi fájdalom forrásai voltak ezek a napok. 
Virginia sohasem panaszkodott, Ettore számára 
nem volt egyebe mosolynál és gyöngéd sza­
vadnál.

De ép úgy, mint némely növény folyton fejlődő 
gyökere szétrepeszti burkát, mely neki börtönül 
szolgál: van olyan csöndes lélek is, mely lassan, 
zaj nélkül hagyja el porhüvelyét.

Ettore atyja meghalt. A temetés után nyolcz 
nappai, « oatal.grof Bolognába sietett. De, mikor

odaérkezett, már ki volt mondva a kérlelhetetlen 
ítélet Virginia fejére. Ettore megérkezése illán há­
rom nappal a lány örök álomra hunyta le sze­
meit. E három nap alatt többször kérte Etloret a 
fiatal haldokló, hogy jálsza el a zongorán azt a 
dalt, mely megteremtője volt szerelmüknek. Mind­
kettőjüknek szivébe vésődött e dal.

Boldogabb napjaikban gyakran dalolták együtt 
elragadtassa!, buzgón, átszellemülve, mintha hálál 
akarlak volna adni a Teremtőnek, hogy őket 
egymással megismertette. Virginia még gyermek­
korában tanulta Toscanában. Kitörölhetetlenül 
vésődött be emlékébe; tiz év múlva úgy tudta, 
mintha azelőtt való nap hallotta volna. . . . E 
dal lebegett ajkain, mikor Ettore karjai közt 
meghalt.

Ettore fájdalma leirhatlan volt: hetekig kószált 
kábultan. Mikor felocsúdott, puszta volt előtle az 
egész világ. Kastélyába akarta vezetni Virginia 
anyját, hogy életének hátralévő részét ne töltse 
annyira elhagyatva, és hogy meg-megemlékezzenek 
kelten arról az angyalról, kit Isten mar magához 
szólított. De Virginia anyja visszaulasitolla az 
ajániatot.

Sem künyek, sem kérések nem voltak képesek 
elhatározását megdönteni.

— Ott akarok meghalni — szólt — hol 
leányommal éltem. Ott akarok meghalni, hol 
fialt meg.

Es nemsokára meghall; Ettore fogta le sze­
meit. Miután ez utolsó kötelességét teljesítette, 
házasietett soppramontei kastélyába és ott tö­
kéletes visszavonultságban élt. Aggodalmasan ke­
rült mindent, a mi fájdalmára emlékeztethette 
volna.

fia találkozott az utón valamelyik szomszédjá­
val, hallgatagon köszönt és szótlanul folytatta 
útját. Hasztalanul jött a sok meghívó a környék­
beli kastélyokból, hasztalanul kísértették meg a 
környékbeli mamák, kiknek eladó leányaik voltak, 
magukhoz édesgetni a fiatal grófot. Ettore elme­
rült fájdalmában és nem engedte magát megvi­
gasztaltatok

Végre, mikor fájdalma kissé csillapulni kezdeti, 
mégkisérlelte azt az egyetlen szórakozást, mely 
lelkének künnyebbűlést szerezhetett volna : el 
akarta zongorájánál játszani a toscanai dalt, 
melyet Virginia azon a napon énekelt, mikor elő- 
szgr meglátta, melyet annyiszor daloltak együtt 
és melyet Virginia utolsó peresében suttogott.

(Folytatása kivetkezik.)

^becsapott menyecske végre észre- 
a kuruzsló czigányasszonyt, a kit

— Henrik porosz herezeg visszatérése. Henrik 
porosz herczeg tegnap délben a Preussen hadihajó fe­
délzetén Nápolyba érkezett. Megérkezése után rögtön 
látogatást tett a nápolyi herczegi párnál. A nápolyi 
herczeg a hajón adta vissza a látogatási, mely alkalom­
mal a hajó lobogúdiszt öltött. A herczeg még tegnap 
este Oenuába utazott, a honnan Trieszten át Becsbe 
megy, hogy Ferencz József királynak megköszönje 
osztrák-magyar ellentengernagygyá való kineveztetését.

— Szerelmi bájttal. Battonyán veszedelmes szélhá­
mosnőt tartóztatott le a járásbíróság Kovács Vera czi- 
gányasszony személyében. Á furfangos asszony ugyanis 
megtudta, hogy Tóth Mátyás földmives elhanyagolja a 
feleségét, és hogy a szegény asszony folytonosan sir 
ura hűtlensége miatt. Bekopogtatott a szomorkodó me­
nyecskéhez és olyan szerelmi bájitalt Ígért neki, termé­
szetesen jó pénzért, a mitől az ura egyszeriben visszatér 
hozzá. A szerelmes asszony adott pénzt, a mennyit csak 
a czigányasszony kért. Ezért hordott neki az ördüngős 
kuruzsolónű mindenféle csodaszert. Kenőcsöt, folyadékot, 
szárított hüllőket, s egyéb csuszó-mászó állatokat. A 
csodaszereket átadta a menyecskének és megmagya­
rázta, hogy mit tegyen azokkal. Az asszony egyre itatta 
az urát a sok bájitallal, várt-várt türelemmel és minden 
kívánságét teljesítette a czigányasszonynak. Attól tartott, 
ha megtagadja annak a kérelmét, magára haragítja a 
kiiruzslónőt és vége szakad egyszerre a varázsnak. Ez 
alatt a czigányasszony a babonás lelkű szerelmes asz- 
szonytól kiesalt 426 írt készpénzt, 2S0 frt értékű élelmi­
szert, 1 pár arany fülbevalót, üO frt értékű ágypelyhet 
és 10 róf vásznat. A bájital hatása pedig csak nem 
akart mutatkozni. A 
tért és följelentette 
letartóztattak.

— Álarczoa rablók. Szamosfalvún, Kolozsvár szom­
szédságában, tegnap este három álarezos rabló vakmerő 
merényletet követett el. Este tiz óra tájban az álarezos 
rablók betörtek Kanabe nyugalmazott honvédszázados 
házába. A kocsist, a ki nem akarta bebocsátani őket, 
vasvillával leszúrták s aztán berontottak a százados 
szobájába. Oláh nyelven pénzt kérlek, a mire a katona­
tiszt el kezdett kaczagnl, mert farsangi tréfának gon 
dolta az egészei. A rablók erre agyba-főbe verlek 
Kauabet, a kinek felesége a szomszédos szobába rohant 
a revolverért. A mire visszasietett, férje a földön vérében 
feküdt.. Az asszony annyira izgatott volt, hogy nem birta 
elsütni a fegyvert. Az álarezos emberek összeszurkálták 
a szerencsétlent s többször fejbe vágták. E közben az 
utczán zaj támadt, a mi aunyira megijesztette a rabló- 
kát, hogy zsákmány nélkül elrohantak. A százados 
füleszmélt s vaslapátot ragadva, tübbedmagávai üldözni 
kezdte a rablókat, a kik ralőttek, de nem találták el.
A csendőrséget értesítették az esetről. A sebesültekhez 
Kolozsvárról kivonultak a mentők. Az asszony állapota 
igen veszedelmes.

— Szőkéi a tébolydából. Nagyváradon a bihar- 
megyei kórház megiigyeló osztályából két közveszélyes 
őrült megszökött. Az egyik Böthy Béla, volt megyei 
jegyző, a kit annak idejében különféle visszaélések miatt 
vád alá helyeztek, már másodszor ugrott meg a téboly­
dából. A mikor letartóztatták ugyanis, a megfigyelő 
osztályba csukták, hogy elmebeli állapotát megvizsgálják.
Ú azonban megszökött és sokáig bujdosott az országban. 
Sokat nyomorgóit és a nélkülözések arra birták, hogy 
visszatért a tébolydába, a honnan most Major Vilmos­
sal, a ki elméjében megbáborodva, gyilkosságot követett 
el, ismét megszökött. A megszökött őrültek minden 
ruházata a kórházi ingből áll. A csendőrség ke­
resi őket.

— Sikkasztó lmok. Dubavácson Landauer Mi­
hály községi Írnokot egy ottani tülde=gazda megbízta, 
hogy vigyen Temesvárra húszezer koronát és helyezze 
e! valamelyik bankban gyümölcsözően. Landauer átvette 
a pénzt és azóta nyomtalanul eltűnt. Azt hiszik, hogy 
Romániába szökött.

= A ki előlegekben utazik. Reimllnger Dezső 
34 éves, abrudbányai születésű, volt kereskedő sorra 
járogatta a peslvideki községeket. Mindenütt azzal állított 
be, hogy ő egyik budapesti biztosító társaság megbí­
zottja és sokkal olcsóbban intézi el a biztosítási ügyeket 
mint más. llyenlele Ígéretekkel sikerült neki többektől 
kisebb-nagyobb pénzelölegeket kiesalni. Voltak azonban 
a rászedetlek között, kik gyanakodni kezdettek és kérdést 
intézlek ahhoz a biztosító társulathoz, melynek meg­
bízottjaként Reimllnger szerepelt. A kérdező-ködök azt 
a választ kaptak, hogy az ügynököt nem ismerik, a 
bizonyosan csaló. Ennek alapján feljelentést tettek ellene 
a rendőrségnél, mely az ügyet a pestvidéki törvényszék­
hez tette át. A törvényszék utasítására a csendűrség 
nyomozást indított. Tegnap Hilis-Csabán épen akkor 
fogta el a szélhámost, mikor valakit a szokott módon 
ra akart szedni s már 1U frt előleget ki is csalt. Ideig­
lenesen a községházán őrizetbe vették. Egy őrizetlen 
pillanatban azonban megszökött s az eher csendürség 
most újra kezdheti a nyomozást.

— Szoczlallsta kongresszus. A magyarországi 
szorziaidemokrata-párt április hó lü- és 16-án, a húsvéti 
ünnepek alatt fogja megtartani évi rendes kongresszusát 
Budapesten. A kongresszus napirendje a következő lesz :

1. A pártvezetőség jelentése. 2. Szervezkedés és sajtó. 
3. Eárt programm. 4. Küzdelem az általános választói 
jogért. 5. A pártvezetőség választása, ti. A községi vá­
lasztások és a szorzialdemokrata-párt. 7. Eolitikai cs 
gazdasági mozgalom. S. Esetleges indítványok.

A napirend pontjai közül legérdekesebb a 6-ik pont. 
Ugyanis a szoczialisták utóbbi Időben sok győzelmet 
arattak a községi választásoknál, miért is szükségessé 
vált a szoczlallsta községi képviselők részére, mint az 
külföldön is megtörtént, működési programmot kidol­
gozni. A pártkongresszust követő napokon, április hó 
17-én és 18-áu, a füldmivelük és kisgazdák tarta­
nak kongresszust Budapesten. A kongresszus napirendjét 
legközelebb állapítják meg.

Betörök a padláson. Klein József kereskedő­
nek dob-uteza ŰO. szám alatt levő lakásának padlásán 
tegnap tolvajok jártak. A felteritett fehérneműt össze­
szedve, akartak tovább állani. Ép ekkor a liázbeliek 
közül többen mentek fel a padlásra, a mitől a gonosz­
tevők megijedve, hanyat-homlok rohantak le a lépcsőn, 
s hátrahagyva a zsákmányt, elmenekültek. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

= A budapesti gnlllotln. A közúti vasúinak, a 
mely minden hónapban tönkre tesz, nyomorékká tesz 
nehány embert s a melynek miatta már egy egész se­
reg ember meghalt, ismét áldozata van. Ma délelőtt a 
közúti vaspálya-társaság egy villamos kocsija elütötte 
Weisz Fülöp ügynököt, a ki súlyos sérüléseket szen­
vedett.

= Gólya az utczán. Neumann Ilka 18 éves 
cselédleány ma reggel a Huszár utcza 1. szám alatt 
levő ház előtt hirtelen rosszul lett. Bívánszorgott a 
kapu alá, a hol fiúgyermeknek adott «letet. Később 
újszülött csecsemőjét karjava véve útnak indult a kór­
ház felé, azonban oly gyenge volt, hogy a kerepesi-uton 
erőtlenül összerogyott. A segítségül hívott mentők az 
anyát és. gyermekét beszállították a Rókfus kórházba, a 
hol most ápolják őket.

= Megrágta a ló. Csepreghy Imre 5ű éves kilitii 
születésű kocsis ma hajnalban gazdájának őrnagy-uteza 
12. szám alatt levő istállójában a lovakat tisztogatta. 
Munka közben az egyik ló megriadt és kirúgott. A kocsis 
közvetlen mellette állott és a rúgás fején érte. A sze­
rencsétlen ember bal arczát összezúzta a lórugás. Csep­
reghy hátratántorodott és aléltan rogyott a földre. 
Sebéből patakzott a ver és a házbeliek nagy vértóesá- 
ban fekve találták. Gyorsan a mentükért telefonáltak, a 
kik a súlyosan megsebesült embert, a ki valószínűleg 
agyrázkódást is szenvedett, a Rókus-kórházba szállí­
tották.

— Egyesület, melynek egy tagja van. Az
egyetem-téren levő Andrássy-palotában néhány hónappal 
ezelőtt képkereskedés nyílott meg. Az üzlet az Első 
magyar mübarátok egyesülete hangzatos czimet viselte 
és külföldi művészek alkotásait kínálta részletfizetésre.
A vásárló azonban nem részletfizetés czimén hordta 
pénzét a kereskedésbe, hanem időnkint tagsági díj 
fejében kellett kisebb-nagyobb összeget fizetnie. Ennek 
fejében azután Ígértek neki kívánsága szerinti eredeti 
festményeket. A minden előzmény nélkül megalakult 
vállalat legelőbb Is a belügyminiszternek szúrt szemet. 
Leírt tehát a főváros tanácsához, hogy járjon utána, 
vájjon miféle egyesületről van itt szó, Jzi hagyta jóvá 
alapszabályait s mi czimen osztogat vásárlóinak tagsági 
jegyeket. A miniszter aggodalma azonban elkésett. A 
IV. kerületi elöljáróság ma tett jelentése szerint ugyanis 
az egész vállalat csupán egy külföldi embernek volt a 
tulajdona, ki az «egyesület» czimet csupán csábitó ezé 
gérnek használta. Felelősségre azonban már nem lehet 
vonni, mert február elején becsukta a boltot s ismeretlen 
vidékre távozott. Nem hagyott valami kedves emléket 
maga után, mert a boltbéri se fizette ki s jó előre gon­
doskodott róla, hogy sok nagybecsű műtárgy ne marad­
jon hátra. Mindössze négy-öt r.sekélyértékü képet találtak 
az üres boltban.

= Öngyilkos napszámos, Branadics János ül
éves napszámos ma délben Knezics-utcza 12. szám 
alatt levő lakásán felakasztotta magát. A liázbeliek a 
mentőket bivták segítségül, de ezek már csak a beállott 
halált konstatálhattak. Branadics tettének okát nem 
tudják.

=- Razzia a kávéházakban. A rendőrség tudvale­
vőleg a múlt héten két Ízben razziát tartott a Klauzál- 
utcza 2. szám alatt levő (Jrlik-fé\e kávéházi lebujbán 
és mindkétszer több nolórius zsebtolvajt és hamis kár­
tyást fogott el. Ezt a lebujt ma a hatóság bezáratta. 
Tegnap a klrálv-utcza és gyár-uteza sarkán levő 
JlfeíropoZe-kávéházban és a szövetség-uteza és dohány- 
ulcza sarkán levő El'inger-féle énekes lebujbán tartottak 
razziát. Mindkét helyen teljesen kiürítették a helyiséget 
és több ketes alakot elfogtak. Az El linger-léle kavé- 
házba először Strobl és Kanovics detektívek léptek be. 
A mikor a kávés észrevette őket, egy nagyobb társasá­
got a hátsó kis ajtón kibocsátott. A társaság ismert 
zsebtolvajokból állott. A mikor Stróbl ezért felelősségre 
vonta a kávést, a kávéházban levő vendégek neki estek 
a detektivnek és alaposan elpáholták. Kanovics gyorsan 
a közeiben álló rendőrüket hívta segítségül. Hat rendőr 
nyomult be a kávéházba és az elvert detektívet kiszaba­
dítva, a helyiséget kiüresltették. Ellinger ellen a rend­
őrség megindította az eljárást.

= Az Ívás vége. Nagy mulatozás volt az este a 
Bethlen-utcza 14. szám a. levő korcsmában. Nagy 
Menyhárt, Sárai Lajos és Cservény! Antal nap­
számosok Iszogattak ott hárman. Mikor lerészegedtek, 
verekedést rögtönöztek s jul ellátták egymást. A vege 
az lett, hogy mindhármukat bekísérték a VII. kér. kapi­
tányságra. A eziailiorak kuzül Nagy Menyhárt rövidesen 
oly rosszul lett, hogy a mentők szállították a Rókus 
kórházba, a hol még az éjiéi meghalt. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot arra nézve, ho_-y mi okozhatta 
halálát. Nagy teljesen részeg volt s így lehet, hogy a 
sok ital ölte meg, de nincsen kizárva, hogy társai 
közül valamelyik verekedés közben sértette meg oly 
súlyosan, hogy kiszenvedett. Holttestét a bonezoló inté­
zetbe szállították.

.. Akácla szappan 50 kr. Akácla poudre, fehér-, 
rózsa- vagy mémeszinben 50 kr. Akacla arczcréme
1 frt. E kiváló arezszépitö l-s tisztitó készítmények tör­
vényesen vannak védve. Kaphatók a gyógyszertárakban. 
Főraktár Kriegner tíy. gyógyszertára, Bpest, kálviniét.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Színészek és újságírók, nagy operette-revue 

liarmmez thémábau. A budapesei újságírók egyesü­
lete e hú 2í>-iki estélyén a műsor egyik finom pikanté­
riája ez a tréfás egyveleg lesz, melyet egy vegyes sexlett 
fog előadni. A potponri a színészek és újságírók között 
fennálló viszony humorát aknázza ki a leghatásosabb 
eszközükkel és a már folyó próbák után ítélve óriási 
sikernek néz elébe. Az elmés zenei összeállítást 
Barna Izsó, a népszínház karnagya végezte, az egész 
polpouri szövegét Reiner Ferencz irta, sextettje Bárdi 
Gabi, Rt aha Sári, Margó Zelma, Németh József, 
Tullagi Adolf és Rarskó Gézából alakult. A műsor 
további kél nagy szenzácziójáról a legközelebb számol 
be a rendezőség. A meghívók és jegyek kiadósat ma 
kezdték meg a budapesti újságírók egyesületében 
(kerepesi'iit 17.), hová minden az estélyre vonatkozó 
ügyek inlézendük. ,

— Abranylné a magyar színházban. A magyar 
színháznak sikerült a fővárosi közönség számára vissza­
tartani egy előkelő és kivaló művésznőt, a ki mar-már 
azon volt, hogy a külföldre menjen. Ábrán y iné 11 ein 
Margit asszony ez, a ki a múlt tietekben megvált a m. 

operától, melynek elsőrangu tagja volt,kir es a hol a
közönség állandó szerelete környezte és a ki azzal a 
tervvel foglalkozott, hogy idegen földre teszi at hódítá­
sainak színterét. A magyar színház vezetőségének buz- 
gúlkodásu következtében ez már nem fog megtörténni, 
mert a művésznő, a kinek fényes soubrette-talentuma 
közismeretes, egyelőre barmincz előadásra szerződött a 
magyar színházhoz, de könnyen lehet, hogy ezt a 
vendégjátékot állandó szerződés fogja követni. A kitűnő 
művésznő Verő György nj operette-jébeu, Cieopatra- 
ban fog fellépni, melynek fő női szerepét ö kreálja.

— A kecskeméti színház uj direktora. A kecs­
keméti színház igazgatásáról Micsey igazgató tudvalevő­
leg lemondott s a város az igazgatói állásra pályázatot 
hirdetett. A városi tanács ma este üt órakor tartott- 
ülésében döntött a pályázat fölött. Előbb a szin- 
ügyi bizottság, utána Kada Elek polgármester elnök­
lete alatt a városi tanács tárgyalta a dolgot. A tárgya­
lás eredménye az lett, hogy a kecskeméti színházat 
Kövest Albert, az óbudai Kisfalurly-szlnbáz igazgatója 
nyerte el.

— Népszínház. Küry Klára hirtelen megbetegedése 
miatt a Áadétkisasszony mára hirdetett előadása.el­
maradt s helyette a Kuruez ftirfang került színre 
Blaha L. assz.onynyal. A marói elmaradt eredeti operett 
legközelebbi előadása vasárnap, 11-én lesz. Holnap csü­
törtökön, Bérezik Árpád régi, nagy sikert ért népszín­
művé, .íz igmandi kispap kerül színre. Pénteken dr. 
Dalnoki- Viktor, a pozsonyi színház baritonistája ■ ven­
dégszerepei szerződtetés! czélból a Hoffmann meséiben, 
l.indorf-Coppélius Miracle hármas szerepét fogja játszani. 
Szombaton megismétlik a Bibliás asszony előadását 
Bojár (Baligovich) Teruska második füllépteiil.

— A képzőművészeti társulat sorshúzása. Az 
országos magyar képzőművészeti társulat téli kiállításán 
rendezett koronás sorsjáték húzását közbejött akadályok 
folytán e hónap 3-ikáról csütörtökre, e hó 8-ikának dél­
utáni 5 órájára halasztották. A húzáson csakis az eladott 
sorsjegyek szánjai vesznek részt, a a húzás eredménye 
a péntek reggeli lapokban fog közzétételei.

— Filharmóniai hangversnny- A filbarmonikusvk
mai hetedik hangversenyének műsora négy számból volt 
összeállítva. Mindegyik számot részletesebben kell ismer­
tetnünk. Három újdonságot hallottunk és két külföldi 
művésznővel ismerkedtünk meg. Ez talán mennyiség 
szempontjából sok egy estére, de a minőség tekintetében 
épen nem panaszkodhatunk, hogy elkényeztettek volna. 
Rieger Alfréd szerenádjával nyitották meg az estét. 
Gyenge kis munka, négy apró tételből összeállítva. 
Amolyan könnyű stilü ballet-zene, a melynek megkom- 
ponálásához az ifjú szerző úgy látszik kevés fáradtságot 
vett magának. Csodáljuk Rieger Alfrédtől, hogy ilyen 
gyenge dologgal áll a nyilvánosság elé, a helyett, hogy 
valami nagyobb kaliberű, komoly dolgot alkotnia. El­
végre a szerzőben van tehetség, tanult is va­
lamit, nem volna szüksége rá, hogy olyan mun­
kát adasson elő, a mely az ő különben elég 
jó hangzású nevének értékét csökkentse. A ma hal­
lott szerenádban a harmadik telel sikerült aránylag 
a legjobban, de ez is közepes valami, vérszegény alko­
tás. A közönség sehogy sem fogadta az uj müvet. Alig 
néhány kéz tapsolt. — Saint-Suéns IV. zongoraverse­
nyét Kleeberg Klotiid párisi művésznő adta elő. Nagyon 
szépen játszik. Előadásából hallható, hogy kitűnő Ízlésű 
nő, a ki finom lelkét és felfogását beleönti játékába. 
Lágyan, édesen üti meg a billentyűket, skálája gyön­
gyözik, futamai szabályosak, egyenletesek, és úgy látszik, 
hogy művészete kisebb teremben érvényesülne a leg­
jobban. A közönség lelkes tapssal jutalmazta játékát, 
mire a művésznő Chopin <Berceu=e>-jét adla elő sok 
poezissel és csillogó tisztasággal. — Az est másik 
vendége: Petersen Margit, eddig teljesen ismeretlen 
volt közönségünk előtt. Valahonnan Svédországból jött ide,
A műsor hangverseny-énekeméinek nevezi. Hát bizony ez 
kissé helytelen elnevezés. A hangverseny-teremben egé­
szen mást vár a közönség. Lblok eiua iás.thoz meleg 
hangra van szükség, gyújtó előadás kell és falun még 
valami; egy kis szív, szmpatikus előadási modor es sok, 
sok Ízlés. Mindezek a tulajdonságok a mai vendég előtt 
idegen fogalmak. Hangja van. Széles, nagy szoprán. De 
üres, kellemetlen, hideg és képtelen a kifejezésre, 
Sehitte <Hero> czimü drámai énekielenetét adta elő,
Uj dolog ez, olyan, mint a Weber-féle «Oczean ária», 
csakhogy hosszabb a kelleténél és száraz. Petersen 
kisasszony ridegen interpretálta a dalt és rein megen­
gedte magának azt a luxust is, hogy hamisan mtoná t. 
Tahin Svédországban ez szokás. Mi nem k--rünk belőle. 
Az estét Sganibatti </-dur szimfóniájával zárták be. 
Ez a mr.uka is tíjdon?'g volt. Nem nyeRiink a.-al, hogy 
hallottuk é-s nem is vesztettünk jioÍL.1, ;.a vetetlenül nem 
halljuk. Különben pedig a ma bemutatott barom Újdonság 
között Iásu U íven üli. Ez még mm sokat j-.l-u:, de hat 
i.arom gyenge mi, között elsőnek lenni, az is csak 
előny. Sgambatti a modern olasz zeneszerzők kozott 
elég respektábilis helyet foglal el, de természetesen nem 
a ma hallott szimfóniája révén. Komponált ő marsokat 
és jobb dolgokat is. Ma hallott müvének legjobb része 
az andante; jamolvan gyász-zene, sötét színekben 
hangszerelve és borzasztóan szomorú. A hangszerelés a 
szerzőnek erős oldala. Modern szellemben instrumental, 
néha egészen vaskos vonásokban. Ezt a müvei is csak 
lanyhán fogadták, de hát a hangulat ma este egyálta­
lán nem volt élénk. Ezen nem változtatott ama körül­
mény sem, hogy Erkel Sándor és Kerner István kar­
mesterek egyforma/t kitünően vezényelték a filharmo­
nikusok jeles művészi gardáját. (e á)

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
gj— Petőfi és az Athenaeum. Fgy h^li lap : a? Cj
Század legutóbbi számában élesen kikel az Athenaeum 
könyvkiadó társaság ellen, nnnt a mely meg akarja 
akadályozni, hogy Petőfi müvei :t nemzpt kózkincsévc 
váljanak, olyan formán, hogy noha Petőfi müveire vaiu 
tulajdonjoga elévüli, mégis pőrrel akarja megakadályozni, 
hogy más kiadó is a künyvpiaczra hozhassa ezeket a 
müveket. F. k-ízlemécy Laposán ma Bartók Lajos, 
End rád i Sándor és Szana Tamás együttes nyila! t • 
zatut küldtek be hozzánk, melyben ved Nmére keinek a: 
Athenaeumnak és eli.-iiiPiNsel adóznak a társaság törek­
véseinek, melylyel Petőíi rnüv inek az elterjesztő- , n 
buzgólkodik.

— A szabad llczeumban. a magyar tanítók ka c- 
jában (Józsei-körut 8. szám.; délután 7 órakor dr. 
Sc/tuschny Henrik tart előadást ezzel a ezimmel: Egy 
fejezet az egészségtanból.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adószám vitelt tisztviselők a polgármester 

nél. A s7.ékcnfőv.iro.Ji adózz-unviteli tisztviselők ma Po­
gány Lajos főnök vezetésével küldüttségileg tisztelegtek 
Halmos János polgármesternél. Pogány főnök, a kül­
döttség szónoka, arra kérte a polgármestert, hogy érvé­
nyesítse befolyását az adószámvitelnél megüresedelt 
állásoknak mielőbb való betöltése iránt, mert a választ.i 
esetleges elhalasztása a közérdeknek ártana. Különben 
sem volna helyén az elodázás, pusztán azért, hogy 
néhány pályázó Időt nyerjen a követelt szakvizsga lete­
vésére. A polgármester a küldöttséget igen szívesen 
fogadta és megígérte, hogy az adüszamvilell tisztviselők 
jogos kérelmét teljesíteni fogja.

A dnnapartl villamos vasút A kereskedelmi 
miniszter tudvalevőbe fölhívta a tovarost. hogy a váro-i 
villamos vasút tár-asaggal a dnnapartl villamos vasutia 
vonatkozólag kösse meg a terület használati szerződést. 
A közlekedési ügyosztály most dolgozta ki a szerződés 
tervezetét. A tervezet szerint a főváros megengedi, hogy 
a társaság a Petófi-térröl kiindulva, a Duna partján a 
korzó előtt viadukton, a Ferencz József-téreu utczaszin- 
ben az akadémiáig vasutat építsen. Köteles a tunasag 
az engedelemokirat kiadasa után 30 nap alatt a részle­
tes kiviteli terveket bemutatni s az építési engedebm 
kiauasa után a vasút építését azonnal megkezdeni. Ha 
az engedelemokiratban inegállapitott időre a tál saság a 
vasutat meg nem építi, a városnak 10.000 korona köt­
bért fizet, ha ettől számított három hónap alatt sem 
épiti meg, akkor 22.000 korona kötbért fizet s a város 
a szerződést megszünteti. A most kötött szerződés a; 
alapszerződés kiegészítő része, annak kikötései erre is 
vonatkoznak. Az uj vonal a régi vasutakkal egyidőben, 
vagyis 1940 január 1-én megy a város tulajdo­
nába és a részesedés arányára vonatkozólag az
első tíz év 1904. év végen jár le. A szerződéi 
kimondja, hogy ez a vonal a társaság javára nem szá­
mítható tie a város által követelhető tizenöt százalékos 
vonal meghosszabbításba. A vasul építéséhez szükséges 
tőke megszerzésére kiadott ezimletek törlesztési tervet a 
város hozzájárulásával állapítják meg, az épitc-si és 
üzletberendezési tökéről a vállalat köteles a varosnak 
elszámolni. Az. egész vonalon két sínpárt kell építeni. A 
viadukt alatt köteles a vállalat bérbeadható raktárhelyi­
ségeket építeni. Ezekből hatot a vallalat Ingyen használ­
hat, a többit a varos adja bérbe, de a bruttóbevetel 80 
százalékát a vallalat kapja. A raktarak föutartásál és a 
közterheket a vállalat fedezi, a vállalat köteles az alsó- 
part Útburkolatai is megépíteni. A vasul megépitése utáb 
a szakaszhatár nem az. akadémia, liánéin a Teréz-körut 
és Podmaniczky-utcza keresztezése lesz. Az eskűtéri-bid 
megépitése után pedig a vállalat köteles a körforgalmat 
berendezni. A körforgalom berendezése után a következő 
szakaszhatarokat állapítja meg a szerződés : Eskü tér, 
Podmaniczky-utcza és Teréz-körut keresztezése, a kere- 
pesi-ut és Erzsébet-kürut keresztezése es Boráros tér. Egy 
szakasz ara 12 fillér, gyermekeknek 8'filler, két szakaszé 

gyermekesnek 10 fillér, három vagy több16 fillér,
szakaszé 20 fillér, gyermekeknek 12 fillér, 1
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8*rté»vá»ár-pénztár. A főváros tudvalevőleg a 
tnarhavásártéri pénztárhoz hasonlóan, sertésvásári pénz­
tárt akart felállítani a legközelebb megnyíló sertés- 
vágóhidon. A főváros e törekvése bizonyos körökben 
nagy ellenkezésre talál. Az országos magyar gazdasági 
egyesület is behatóan foglalkozott a huspénztár ügyével 
és elhatározta, hogy memorandumot intéz a fővároshoz, 
a melyben kifejti aggályait és kifogásait a sertésvásári 
pénztár ellen. Ez a memorandum már elkészült és a 
gazdasági egyesület a főváros tanácsán kívül elküldötte 
azt nekünk is, hogy a kérdésben álláspontunkat ki­
fejtsük. Elolvastuk a memorandumot, de abban nem 
találtunk olyan konkrét tényeket, a melyek a gazdasági 
egyesület álláspontját feltétlenül igazolhatnák. A memo­
randum vádjai egész általánosságban vannak odaállítva, 
de nem elég meggyőzőek, mert nem eléggé pozitivek. 
Kíváncsian várjuk a főváros határozatát.

A főváros közgyűlése.
A vasutasok községi adója, — Teleirendezési szabályrendelet.

A képviselőház pénzügyi bizottságának tegnapi 
ülésén kezdődött és ma a főváros közgyűlési 
termében folytatódott az az ellenakczió, a melv a 
kereskedelmi miniszternek a vasutasok községi 
adójának rendezése tárgyában a képviselőházhoz 
benyújtott törvényjavaslata kapcsán támadt. A 
főváros törvényhatósági bizottsága, mint az előre­
látható volt, állást foglalt a törvényjavaslat intéz­
kedései ellen, a mely súlyosan érinti a főváros­
nak amúgy is kedvezőtlen pénzügyi viszonyait és 
nemcsak maga lépett az akczió terére, hanem 
csatlakozásra hívta fel — még pedig az idő rövid­
ségére való tekintettel táviratilag — a társtör­
vényhatóságokat arra, hogy a képviselöházhoz 
intézendő és a törvényjavaslat ellen irányuló fel­
iratot támogassák.

A kérdés a közgyűlés mai határozatával épen- 
séggel nincs megoldva, sőt a mai szavazás elöre- 
vetette az árnyékát annak a heves vitának, a 
mely e tárgyban a képviselőhazban a törvény- 
javaslat tárgyalása alkalmával lefolyni fog. A tör­
vényhatósági bizottságnak képviselő tagjai közül 
Gajáry Ödön, Tolnay Lajos. Hdtai l'erencz, 
jUidorea dános, /Irányi Miksa, Mezei Mór, Símnél 
Lazár voltak jelen az ügy tárgyalásánál és a 
magok szavazatával támogattak azt a javaslatot, 
a mely a képviselöházhoz a törvényjavaslat ellen 
irányuló felirat küldését . zélozta.

A mai közgyűlésnek azonkívül volt egr másik 
fontos tárgya is, a telekrendezésre vonatkozó 
szabályrendelet, a melyet miután nem tartalma­
zóit rendelkezést a veltertnent, a lelekértékemel- 
kedés megadóztatására, egy kis része a közgyű­
lésnek vissza akart utasítani pótlás végeit, de a 
többség elfogadta és mindjárt bele is lógott a 
részletes tárgyalásba, A történeti hűség kedvéért 
megjegyezzük, hogy az e kérdés fölött túriént 
szavazásnál az Erzsébetváros szavazott testületileg 
fc szabályzat ellen.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a követ­
kező :

Szokatlanul nagy érdeklődés mellett nyitotta meg 
Márkul József főpolgármester a törvényhatósági bizolt. 
e< gnak mára összehívott rendkívüli közgyűlését.

Mindenki tudta, hogy ezt a nagy érdeklődést nem a 
c 'c irendre kitűzött két tárgy keltette fel, bar a telek- 
fendeiési szabályrendelet ügye önmagában is elég lou- 
tv, volt arra nézve, hogy a tárgyalás a szokottnál 
éléukebb figyelem és érdeklődés melleit menjen végbe 

Jdemonsíráczió volt készülőben a kereskedelmi minisz­
ternek a vasutasok községi adója tárgyában beadóit tör­
vényjavaslata ellen. Es épen ezért zajos helyesléssel fo­
gadták Halmos János polgármesternek a felszólalását, 
a melyben arra kérte a közgyűlést, hogy tekintettel az 
ügy fontosságára és sürgősségére a közgyűlés napirend­
jére soron kívül első tárgyul vegyék fel a tanácsnak azt 
6 javaslatát, a melyet a ma délelőtt tartott rendkívüli 
tanácsülésen a vasúti hivatalnokok és munkások községi 
adója tárgyában a képviselőház asztalon levő törvény­
javaslat intézkedései ellen hozni szükségesnek tartottak.

A valutások községi adója.
Dr, Vaaelllewite,János volt előadója a kérdésnek, 

hagy figyelemmel hallgattak és helyeselték előterjeszté­
seit, a melyek a következők voltak :

Tiltakozik a tanács az ellen, hogy törvényhozásllag 
mondassák ki az államvasuli alkalmazottak adómentes­
sége. Minthogy az e czélból benyújtott törvényjavaslat­
nak ez az intézkedése évenkict mintegy 28.000 korona 
jövedelmet vonna el a főváros pénztárától s a már jog- 
ervényesen elismeri, mintegy 150.000 koronára rugó 
követeléstől fosztaná meg, a tanai s a törvényjavaslatot 
nemcsak pénzügyi szempontból tartja károsnak, hanem 
főleg egyenesen az alkotmányjogba ütköző igen vesze­
delmes kísérletnek tekinti.

Az az eljárás — úgymond a tanács előterjesztése — 
hogy a mikor a kormány kezelése alatt álló üzem al­
kalmazottainak községi adókivetése ügyében a kormány 
álláspontját a közigazgatási bíróság, mint illetékes leg­
felsőbb fórum, türvény-snek el nem ismeri s az adóki­
vetés jogerőre emelkedik, ugyanez a kormány hirtelen 
oly törvényhoz-ási intézkedést provokál, a mely lényegé­
ben a közigazgatási hiröság jogerős Ítéletének a meg­
hiúsítását czélozza — igen veszedelmes preczedens volna, 
mert egyszerűen illuzómissá tenné mindazokat a garan­
ciákat, a melyek a közigazgatási hiröság létesítéséhez 
fűződtek ; másrészt megingatná a szerzett jogok sértet­
lenségébe vetett bizalmat.

Mindezeknél fogva javasolja a tanács, hogy intézzen a 
főváros törvényhatósága feliratot a képviselöházhoz és 
főrendiházhoz, hegy a benyújtandó törvényjavaslatot 
törvényerőre emelkedni ne engedje. Javasolja továbbá a 
tanács, hogy a föliratot közöljék a társtörvényhatósá­
gokkal s kérjék föl ezeket táviratilag arra, hogy a fő­
várost a hasonló szellemű fölirattal támogassák és 
végre javasolja a tanács, hogy a füliratot közöljék a 
közigazgatási bírósággal is.

Dr. Haltai Ferencz szólt először az előterjesztéshez. 
Elfogadja a tanács javaslatának ama részét, a mely a 
képviselöházhoz intézendő feliratot czélozza. Elfogadja 
különösen elvi szempontból, mert állást akar loglalni 
itt is, másutt is a törvényjavaslat ellen, a mely újabb 
privilegizált csoportot akar teremteni a község érdekei­
nek rovására. Ahhoz is hozzájárul, hogy a törvényható­
ságokat táviratban hívják fel csatlakozásra. De nem 
tartja szükségesnek azt, hogy a főrendiházhoz, valamint 
közigazgatási bírósághoz is küldjenek hasonló tartalmú 
feliratot. Ha a képviselőhöz tagjait nem tudják meg­
győzni a főváros igazáról, ne várják azt, hogy a fő­
rendiházban érik el az. óhajtott c-zélt. A közigazgatási 
bíróság pedig a maga részéről kimondta a végső szót. 
Ennélfogva felesleges a bíróság figyelmét a felirat által 
a dologra felhívni. Óhajtja végül, hogy a tanács a köz­
gyűlés határozatát sürgősen hajtsa végre. (Helyeslés.)

Csepeeghy -János időszerűtlennek és igazságtalannak 
tartja aítörvényjavaslaíot. Az a nézete, iiogyha az állam 
javítani akar alkalmazottai helyzetén, azt úgy tegye,

hogy ezzel ne sértse a község érdekeit. Az államhivatal 
no ok a községek szolgáltatásait élvezik, jogokat gyako- 
rolnak, a nélkül, hogy bármiféle kötelezettséget teljesí­
tenének. Epen ezért elfogadja a tanács javaslatát.

^r* Vázaonyl Vilmos szerint a községi adómentesség 
privilegizált osztályt alkotott, de épen ezért nem 

jogos és nem méltányos, hogy most a főváros meg 
akarja alkotni a privilegizált és nem privilegizált állam- 
hivatalnokok csoportját. A vasúti hivatalnokokat épen 
u&y államhivatalnokoknak tartja, mint bármely más 
tisztviselőjét az államnak. Helyeselné azt, ha az egész 
rendszer ellen lépne akczióba a főváros, de csak egyesek 
ellen fellépni nem igazságos. Bár elismeri, hogy ennek 
a törvénynek a hirtelen való előrántása és annak intéz­
kedései a főváros szerzett jogait érintik. Ennélfogva csak 
ahhoz járul hozzá, hogy a tanács javaslatainak az a 
része fogadtassak el, a melyben a szerzett jogok meg­
óvását kérik a képviselőháztól. (Helyeslés.)

Báró Haas Ivor a tanács javaslatát fogadja el. Meg­
említi kuriózumképen azt, hogy a belügyminiszter állal el­
fogadott budgetnek egyik léteiét képezi az államvasuti 
hivatalnokoktól beszedendő adó összege és ezt a tételt 
most egy másik miniszter külön törvénynyel akarja el­
törölni.

Fenyvessy Adolf óhajtaná, hogy a főrendiházhoz is 
intézzen ' föliratot a főváros. A közigazgatási bíróság 
elnöke és alelnöke hivatalból tagjai a főrendiháznak és 
így remélhető, hogy a felirat tárgyalása alkalmával ók 
hozzászólnak a kérdéshez és álláspontjukat megismer­
tetik. Egyébként pedig pártolja fieltai indítványát 

A közgyűlés végül óriási többséggel elfogadta a tanács 
indítványul, a H el tai Ferencz által javasolt módosítá­
sokkal.

A szavazás után a polgármester és Vaszilievits taná­
csos a társalgóba mentek és rögtön megszövegezték a 
határozatot és a társtörvényhatóságokhoz intézendő táv­
iratot. Nehány perez múlva már vitte a felhívást a 
taviró az ország minden részébe, azalatt pedig az 
előadó asztalnál Kun Gyula megkezdte előterjesztését

a telekrendezést szabályrendeletről.
Ez a szabályrendelet is egyike a főváros idejét múlt 

alkotásainak. Kétségtelen, hogy még most is szükség van 
a szabályrendeletre, de igen helyesen mondta a polgár- 
mester, ha ezelőtt 20—25 évvel* alkotják meg, a lóvá- 
rostiak milliókra menu összeget lehetett volna megtaka­
rítani. Ha egyt-b eredménye nem lesz, legalább az ex­
tensiv fejlődési fogja megakasztani a szabályozásról es 
a telekrenuezésről szóló szabályrendeletet, a melynek az 
a < zélja, hogy a varo-i endezé.s term jelenleg mutatkozó 
jogoizonyIalaiiSagot megszüntesse s a szabályozások es 
teh'kreiiue'/HVifk végrehajtásának a föltételeit oh módon 
határozza meg, hogy ezzel egyrészt a város fejlődése 
iehelöv* i íjak, s imisrésít hogy az. ebből szármázó 
köitsrgek részben .nttu^-auak a telektulajdonosokra, 
uiint a kik a inunk-iátokból a legnagyobb hasznot 
húzzák.

A tárgyhoz Vázsonyi Vilmos szólt először. Mivel a 
szabályrendelet-tervezet nem tartalmaz intézkedéseket 
a bettermentrul, az értekemelkcdés megadóztatásáról, 
daczára annak, hogy a közgyűlés a múlt évi budget 
tárgyalása alkalmával ilyen irányban hozott határozatot, 
azt altaiánO'Ságban sem fogadja el. Javasolja, adják 
vissza a tanácsnak, hogy egészítse ki s újból ter­
jessze elő.

Hr. Holtai Ferencz elismeri, hogy lehetnek a javas­
latnak hibái, de ezek nem olyanok, hogy miattuk az 
egvszet vissza kellene utasítani. Ez nem volna őszinte 
eijáras; ez annyit jelentene, hogy vissza akarjak utasí­
tani azokat az eszközöket, a melyekkel a fuvaros pénz­
ügyi helyzetén javítani lehet.

Ko lar Lajos és Zl, ernovszky Károly annak az 
aggodalomnak adnak kiíej-zrst, hogy az uj eljárással a 
helyzet meg sokkal súlyosabb lesz.

Halmos János polgármester megnyugtatja a fölszó­
lalókat azzal, hogy az uj szabályrendelet sokat log 
javítani a most mutatkozó bajokon, a m- Iyek a rend­
szertelenségből származtak. Ennek a mostani szabály- 
rerideiettervvzftn *k r=ak az a hibája - úgymond — 
hogy most é- nem 20— 25 év előtt keletkezett, mert 
akkor ma sok százezer, tálán millió forint tehertől 
l^nne a fővaros mentes. A tárnics az értékemelkedés 
megadóztatásának a kérdésével is foglalkozik ; azonban 
ki kell jelentenie, hogy ennek a behozatala nem oly 
könnyű dolog s azokban a nagy varosokban, a hol 
elfogadták, nagyon sok haj vau vele. A tanucs annak 
idejében ez irányban is előtt rjesztést fog tenni.

A közgyük^ ezután elfogadta a tervezetet a részletes 
tárgyalás alapjául.

A részletes vita során ma a ti. fcj-ig haladt a közgyű­
lés. (A tervezet 37 if bői áll.)

A tárgyalást holnap délután folytatják:

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A magyar jogászegyletben e hó 10 én (szom­

baton) este 6 órakor dr. Balogh Jenő tart előadást: a 
kir. ügyészség és a rnagauvadló perjogi hatásköréből 
bűnvádi nerrendtartásunkban, czim alatt.

— Esküdtszék! tárgyalások. A vidéki törvény­
székeken isjiuegkezJuuütt az uj jogszolgáltatási aera. Ma 
már több vidéki törvényszék előtt Ítélkeztek esküdtek a 
vádlottak felett.

Az óbecsei kettős gyilkosság ügyében, mint tudó­
sítónk táviratozza, ma lolytatta a kecskeméti esküdtbiró- 
sag a főtárgyalást. A mai nap a tanukat hallgattuk ki, 
a kik terhelőleg vallottak Sáfrány László elsőrendű 
vádlottra és társaikra, a kik mindvégig tagadtak. A bi­
zonyítási eljárás után dr. Kiss János mondotta el vad­
beszédét, utána a védők beszéltek.

Gyidafehérvúrott az uj bűnvádi eljárás szerint 
tegnap volt az első esküdtszéki tárgyalás. A vádlottak : 
Suvajna Peter és Mayer Zakariás, amaz gyujtoga- 
fással, ez szándékos emberöléssel volt vádolva. A 
tárgyalást Nemess Sámuel kir. törvényszéki elnök 
vez.Htte, szavazóhirák bertha Győző és dr. Ujuárossy 
Miklós. A vádhatóságot dr. Bndola Gabor kit. ügyész 
képviselte. Az elnök szép beszéddel vezette be a tárgya- 
last, kiemelve az esküdtszéki intézmény korszak alkotó 
jelentős- gél az igazságszolgáltatás terén.

Az esküdtek egyébként mindkét vádlottra nézve ma­
rasztaló verdiktet hoztak.

sí beszterczebányai törvényszék előtt szintén ma 
volt az első esküdtszék! íőtárgyalás Bolernann Lajos 
elnöklete alatt. Szavazó bírák voltak : dr. Nemes Janos 
és dr. Félix Antal, a vádat dr, Kemény Gyula kir. 
ügyész képviselte, a védelmet dr. Rippely Ede látta el. 
A vádlott Filkusz Márton napszámos volt, a kit szán­
dékos emberöléssel vádolt a kir. ügyész. Az esküdtek 
hutáit okozott snlyos testi sértésben bűnösnek 
mondották ki a vádlottat, a kit erre a törvényszék 
nyolcz éri fegyházra ítélt el,

— Vád a tana ellen. A Batter Mór és fia fővárosi 
rzég ezelőtt két esztendővel Wiesel Menyhért ellen 
keresetet adott be 2000 és 919 forint értékű váltótarto­
zás miatt. A per folyamán alperes valódinak ismerte el 
váltóit, de kijelentette, hogy azok értékét egy átruházási 
ügylet által már letörlesztette, s a követelt 2919 írttal 
nem tartozik, s mint perdöntő körülményre, hivatkozott 
Spiegel Zsigmond könyvelő tanúvallomására. Spiegel 
Zsigmondot a kereskedelmi és váltótörvényszék eskü 
alatt ki is hallgatta. Ez alkalommal Spiegel azt 
vallotta, hogy H' lesel, a felperes ezég felszólítására, 
4000 írtról szóló kötelezvényt adott át a ezégnek s tar­
tozása ily módón kiegyenlítést nyert. A törvényszék e 
vallomás alapján a felperes ezéget keresetével elutasította. 
A felsőbíróságok azonban a Bauer Mór és fiai ezéget 
mondták ki pernyertesnek. Most bűnügyi útra terelődött 
az ügy. Spiegel Zsigmond ellen hamis tanuzás 
büntette miatt tettek feljelentést. A törvényszék nem 
látta teljesen beigazolva Spiegel bűnösségét, s ezért 
Őt a hamis tanuzás vádja és következményei alól fel 
mentette. így ítélt ma a kir. ítélőtábla is.

— Ax ó kecske! kettős gyilkosság. Akecskeméti 
esküdszék ma érdekes verdikttel fejezte be az ó-kécskei 
kettős gyilkosság ügyében tartott főtárgyalást. A törvény­
széki kilencz kérdést terjesztett az esküdtszék elé, a 
mely hosszabb tárgyalás után Sáfrány Lászlót Tóth 
Lajos meggyilkoltatásában nem vétkesnek, Nagy 
Lajos súlyos testi sértése dolgában, valamint Szűr- 
szabó Balázs meggyilkoltatásában vétkesnek; özv. id. 
Tóth Lajosnét a férje meggyilkolására való felbujtásban 
vétkesnek és Fekecs Bénit a Szürszabó Balázs 
meggyilkolására való felbujtásban szintén vétkesnek 
mondotta ki. A törvényszék visszavonult, hogy a verdiktet 
megfontolás tárgyává tegye. Végre az elnök fölhívta az 
esküdtek figyelmét arra a körülményre, hogy a mig 
Tóth Lajos meggyilkoltatásában Sáfrány Lászlót 
nem bűnösnek találták, addig özv. Tóth Lajosnál, a 
ki Sáfrány László feltjujtásával van vádolva, a felbuj­
tásban bűnösnek, mondották ki. Ebben a verdiktben 
— mondá az elnök nincs feltétlenül elienmondás, 
mert lehet, hogy Sáfrány László ártatlan és özv. 
Tutimé mást bujtott fél férje megölésére; kéri azonban 
az esküdteket, vegyék fontolóra még egyszer a kérdése­
ket, s a mennyiben tényleg az a meggyőződésük, 
a mit főnökük kihirdetett, maradjanak a mellett.

Az esküdtek erre ismét Visszavonultak, Késő délután 
volt, a mikor főnökük kihirdette az uj verdiktet, a mely 
mindenben megegyezik az elsővel, i^ak Tóth Lajosné 
bűnössége kérdésében nem/ Mig ugyanis első Ízben azt 
mondták ki, hogy Tóth Lajosné a felbujtásban bűnös, 
ezúttal részére azt' a verdiktet hozták, hogy nem bű- 
nős. Az első verdiktet tehát az esküdtszék Tóth Lajos­
áéra vonatkozó részében visszavonta s megváltoztatta. A 
törvényszék Sáfrány Lászlót az esküdtek verdiktje ér­
telmében a Nagy Lajos ellen elkövetett snlyos testi 
sértés bűntettében, valamint a Szürszabó Balázs ellen 
elkövetett gyilkosság büntetőben bűnösnek mondja ki 
s összbüntetésül életfogytig tartó fegyházra é* tíz 
évi hivatalvesztésre ítéli, a legyhazuüntetesből a vizsgalat1 
fogság által két hónapot kitöltöttnek véve; Fekecs 
Bénit a Szürszabó Balázs ellen elkövetett gyilkosság 
bűntettében mint felbujtót ugyancsak az esküdtek 
verdiktje értelmében bűnösnek mondja ki s ezert 
életfogytig tarló fegyhazra ítéli, a vizsgálati fogság 
által a fegyházbüntetésből két hónapot kitöltöttnek véve. 
Mindkét eliteitet egyetemlegesen kötelezi a törvényszék 
özvegy Szürszabó Balazsnének Só0 korona évi jára­
dék fizetésére és 40 korona temetési költség megté- 
rit'V-re, ezenkívül Sáfrányt külön kötelezi Nagy Lajos 
részére korona kárösszeg megtérítésére. Mindkét 
eiiteitet elmar, eutalta a törvényszék a rabtartári költsé­
gek megfizetésében i;:. a melyeket azonban Sáfrányra 
ne. ve egyelőre behajthat illanok nak nyilvánított .Sáfrány 
Lászlót a Tóth Lajos ellen elkövetett gyilkosság es özv. 
id. Tóth Lajosnét a gyilkosságra való felbujtás vádja 
alól a törvényszék az esküdtek verdiktje alapján föl­
mentette. Sáfrányra nézve enyhítő körülménynek vette 
a törvényszék azt, hogy egész éjjel dorbezolt s öntuda­
tának nem volt annyira birtokában, hogy a legmaga­
sabb büntetést alkalmazhatta volna rá, Fekecs Bénire 
nézve pedig enyhítő körülménynek vették rovatlan elő­
életét és nagy családját. Az ügyész, a ki halálbüntetést 
indítványozott, bejelentette, hogy súlyosbításért s azért 
is fülebb viszi az ügyet, mert az ítélet fölmentő részét 
nem teheti magáévá. Az esküdtek verdiktje ellen pedig 
semmiségi panaszszal el. Semmiségi panaszt jelenV-ltek 
be az elítéltek s azok védői is. Üzv. Tóth Lajosnét a 
törvényszék azonnal szabadlábra helyezte, az elítéltekre 
nézve p^dig kimondta, hogy azokat továbbra is fogság­
ban tartja.

- Lopás tanulmányból. Az egyik berlini lap Írja 
a következő érdekes esetet: A rendörbiztos a műit é? 
deezembercben az egyik bazárban figyelemmel kisért 
egy úri hölgyet, mert viselkedés® nagyon gyanús volt. 
Csakhamar észrevette, hogy az iilc-tö egy kis bőr gallért 
csúsztatott a köpenyege alá s gyorsan el akart illanni. 
A rendörbiztos az ajtóban megállította a hölgyet s le- 
v.lte a rendőrségre, a hol ezt vallotta:

— G. Mária huszonkétéves íróm» vagyok. Külö­
nösen regényeket és korképeket irok. Hogy lehető­
leg híven jellemezhessem a bolttolvaj érzelmeit, 
elhatároztam, hogy magam próbál kozom meg 
a lopással. 11a a rendörbiztos föl nern tartóztat, a 
gallért cisszuküldtem volna a bazárba. Arra 
egyaltalában nem gondoltam, hogy a gallért megtartom.

Mindezt a bíróság előtt is éppen Így ismételte a fiatal 
iróuu. L gy latszik, érdekesnek talalta, hogy most már 
a vádlott érzelmeit is saját magán tanulmányozhatja. 
Hilprecht rendőrbiztosnak is az volt a véleménye, 
hogy a vádlott csak tanulmányozásból lopott, mert 
gyermekes ügyetlenséggel követte el tettét. Az állam­
ügyész is lehetségesnek tartotta, hogy a vádlott tanul- 
manylopust követett el, de mégis csak lopott. Az ügyész 
egy napi fogházbüntetést indítványozott. A birúság 
elhitte, hogy a vádlott csak tanulmanylopást végzett, de 
kérdésesnek mondta, vájjon igazán visszaküldte volua-e 
a gallért. A lopás be vau bizonyítva es ezért a legki­
sebb büntetést, egy napi fogságot, ki kell szabni. Az 
elitéltnek szabadsagára hagytak, hogy a szabadsugbün- 
tetesnek kegyelmi utón pénzbüntetésre változtatását kérje.

— Nyomozó eljárás bűnügyekben czim alatt 
hasznos könyvet adott ki Jlédey Miklós all an rendőrségi 
kapitány, lókapitányi titkár. A könyv felöleli a nyomozo 
rendőri hatóságok és közegek részére kiadott miniszteri 
rendelteket, utasításokat és azokat útbaigazításokkal, 
példákkal, iratmintákkal és betűrendes tárgymutatóval 
latja el. A kühy ara 2 korona. Kapható a szerzőnél.

— Az Írnok bűne. Mészáros István hontmegyei 
nagyszalatnai járási írnok hivatalos okmánybélyegek, 
hivatalos iratok és pénzek eltulajdonítása után 
Nugy-Szalontárót, tartózkodási helyéről megszökött.
A megye alispánja most hivatalos felhívásban szólítja 
fel a hűtlen tisztviselőt, hogy fegyelmi ügyében leendő 
kihallgat á.-- czéljaból e hó Sü-ig jelentkezzék.

— Czlgányháboru. Két évvel ezelőtt, egy csikorgás 
dec zemberi síén valaki bekopogtatott Zsengellér Mihály 
alsö-dabusi parasztgazda kapuján. Zsengellér világot 
gyújtott, kiment, s kaput nyitott a késői vendégnek. Egy 
ruhátlan, didergő legcmF állt előtte s künyörgött:

— Eresszen be,- ? KŰ 
kint.

Zsengellér az arczába világított:
— Nini, hisz ez a Jóska czigány a faluvégről 1 
Bevezette a rzobába, subát adott rája, s kemenezéhez

ültette. Itt aztán Rafael József, a ki a Bogrács mel­
léknevet viseli, elbeszélt^, hogy a rokonsága elvette a 
ruháit s elkergette.

Másnap reggel a Jóska czigány eltávozott Zsengellér 
uram vendégszerető házából, napközben összetoborzott 
még három czigányt, a kik aztán karókkal lő!fegyver­
kezve, ostrom alá vették a czigány rokonság tanyáját. A 
támadók csakhamar berontottak a házba, s alaposan 
megbosszulták a ruha-rablást, úgy, hogy id. Rafael 
István ott maradt a téren, a saját vérében.

A támadók, Rafael György, Rafael Pepi, Lajos, 
Sári, Rafael József és Rafael József Bogrács súlyos 
testi sértésért ma kerültek a pestvidéki törvényszék 
elé, mely a verekedő czjgányokat hét hónapi börtönre 
Ítélte. Az ügyész felebb^iett.

— Az angyaloslqátes áldozata. A bűnös opera- 
czió folytán meghalt/Miur Sarolta nevelőnő perében a 
törvényszék ma kihic#tíe az ítéletet. A törvényszék Li- 
lienberg Jakabné sjgWésznöt másfél évi börtönre Ítélte, 
Csutak Károly temétwrendezőt felmentette és az elhalt 
nevelőnő apját, Lakf+ Henriket, 24 000 márka kárköve­
telésével polgári útra utasította. Lilienberjrné, a ki a 
teremben rosszul lett, felebbezett.

atyám, mert megfagyok ide-

MULATSÁGOK.
— A női tisztviselők országos egyesülete február 

14 iki hangversenynyel egybekötött estélye iránt széles 
körben nagy az érdeklődés. A hangverseny programra ja 
már végleg meg van állapítva. Közre fognak működni 
Haraszthy Hermina és Gál Gyula, a vígszínház tagjai, 
Somogyi Mór tanár zongoraművész és Somogyi B. 
Carola operaénekesnő. A tánezzenét Bacho karmester 
személyes vezetése mellett a teljes honvédzenekar fogja 
szolgáltatni. A rendezőség fölkéri mindazokat, kik meg­
hívót ez ideig nem kaptak volna, hogy ebbeli igényüket 
az egylet titkárságánál (V. kér. Erzsébet-tér IC. szám, 
1. em.) bejelenteni szíveskedjenek.

— Az angol-amerikai tánczestóly e hó 20 án a 
Royal szálló termeiben egyike lesz a farsang legfénye­
sebb estélyeinek, mely iránt a külföldön is, de különö­
sen Becsben élénk érdeklődés mutatkozik, honnan az 
estélyre számosán fognak lerándulni az ott időző angolok 
és amerikaiak közül. Az estélyen a diplomácia, kor­
mány és parlament élénken lesz képviselve. A 120 tagú 
rendezőbizottság az angol-magyar szövegű meghívók 
szétküldését már befejezte. Conway Thornton angol 
főkonzul és dr. Frank Dyer Chester amerikai konzul 
elnökök tiszteletére e hó 15-én fényes lakomát ád a 
bizottság. A bál tiszta jövedelmét a megalakítandó 
angol-amerikai klub czéljnira fogják fordítani. Mindazok 
kik meghívóra igényt tartanak, de nem kaptak, fordul, 
janak a bizottság titkárához, dr. Jankovich Jenő ügy­
védhez (Dorottya-utcza G. szám.).

— A debreczeni kör február 10-én saját helyisé­
gében (kerepeséut 50. szám) dr. Payer Imréné véd­
nöksége alatt hangversenynyel egybekötött zártkörű 
tánezmnlatságot rendez. A rendező-ég élén dr. Serli 
Sándor elnökkel mindent elkövet a mulatság sikere 
érdekében.

— A demokrata kör e hó 10-én, szombaton t ;le 
saját helyiségében (nagymező-utcza 21. szám) zártkörű 
tánczestélyt rendez.

— Az egyetemi kör estélye. Fényesen sikerült 
felolvasó-estélyt rendezett ma az egyetemi kör ^ajat he- 
Iviségében. Nyolcz órakor, a mikor a hangverseny 
kezdetét vette, a tágas termeket már zsúfolásig megtöl­
tött® a megjelent előkelő közönség, a melynek sorait igen 
sok szép leány és asszony élénkítette, A notubilitások 
közül ott láttuk : Fonori-Thewrewk Frnil rektort, 
Marczali Henrik, dr. Szitu Adolf, Bokay Árpiid, dr. 
C*iky Kálmán, Pertik (.Utó, dr. Fámossy Zoltán, dr. 
Némái Józs i, Klug Nándor, Thanhojfer Lajos, 
R.iChkúr József egyetemi tanárukat, dr. Csíki/ József 
L,r. táblai bírót, dr. Fradi/ Béla kir. tan .e-os föig iz- 
g-tut. Deáky .Sándort, a tu«!. egyeV-m gazdasági igaz­
gatóját, Köpesdy Sándor főgimnáziumi igazgatót, Gab 
ler Lajos jogügyi tanácsost, Bartók Lajost, a «P-tóli- 
társas ig> alelnükrt. A vendégeket Köpösdy Dezső E. 
K. elnök, fVetsz Konrád alelnök, a rendezőség élen 
Horváth Zoltán matiné biz. elnök, Gebhardt Károly 
és Csepreghy János háznagyok fogadtuk. A felolvasó- 
estélyt a rektor beszéde nyitotta meg. A hangversenyen 
közreműködtek : a medikus zenekar kvartettje : dr. 
Kerntler Jenő, Mansfeld Ottó Pál, Lutter Károly 
és Szily Pál, Bartók Lajos, a ki három költeményét 
olvasta fel, Szabóné Nogáll Janka, dr. Kerntler 
Jenő zongorázott, Mansfeld Ottó Pál hegedült, Üemkó 
Ilonka szavalt és Móra Ferencz néhány költeményét 
adta elő. A közönség a közreműködők mindegyikét el­
árasztotta tetszésnyilvánításával. A hangverseny után 
ti.nczra perdült a fiatais «g és a mulatság fesztelen vi­
dám hangulatban a kora hajnali órákig eltartott. Óit 
voltak :

•Asszonyok: Zách ár Emilné, Dernkó Kálmánné, 
Berkes An tál né, dr. \\ agner A lajosné, Mács Jánosr.é, 
Szabóné .Nogáll Janka, Győríy K.irolyné, Barkóczy 
Jusztin né, Dubrzinveczky Geigelyoé, Posewitz Korn cl né, 
Buta SziLrdne, Buday Z.tdorné, Lung Györgyné, Szúr­
ni »k Rizsemé, Soltz Gyuláné, dr. Csiky Kálmánné, 
S/'.nkoiy Belőné, b.rödi Béláné, Lutter Janosné, Lasitz 
Falué. Kornároiny Aladérne, Baló ístvánné, dr. S/ily 
Aiioilné, Maiisí-M Ottóne, Mosdóssy Imréné, Lenkei 
Lajosné, Lenkei Gyuláné, dr. Deésy Lajosné, Wiesner 
Adollnv, Gabler Lajosné, Yosits Kassits Péterné, Greguss 
Imréné, Kulos=y Józ«efné, dr. Bariba Józselné, dr. 
B.ibar I :idrc-üé, Üudnay Józselné, dr. Csiky Józscfné, 
Kop.irlik Diómén»-, Bakos Jánosné, Fischer M rlonné, 
iíiidvanyi Bertalanné, Vagner A lajosné, Sáfary Elekné, 
Mukry kálmánné, Karesayné, Klein Lajosné, özv. Mokry 
Lndrené, Serlv Aulai né, Tóth Gézaué, Köpesdy S.»n- 
dorne. dr. Schnabel Róbertné, Heliebrondt Beluné,* 
Szeutirmay A lajosné.

Leányok : Dernkó Ilonka, Mács Irénke, Zillon Gitta, 
Berkes M irczella. Berkes Íren ke, Berkes Eta, Győrfíy 
Irma, Dobrzmyeczky Stefi', Harnvay Valéria, Bóta Olga, 
Szentmiháiyi Tuti, HMncz Klara, Szokoly Valéria, 
Csiky Anna, Csiky Erzsiké, Ruduay Margit, Lung Józsa, 
Szemnek Mariska, Barkóczy Irén, Barkóczy Etel, Bar­
kóczy Jolán, Barkóczy Angyalka, Berz-viczy Gizella, 
f Kick Maria, Wiesner Fanny, Kassils Anna, Kassits 
Gita, Halász Ma. da, Fis- bér Anna, Radványi Miczi, Loor 
Berta (Tata), Wagner Blanka. Lux írónké, Ruksányi 
Magda. Karcsit y Aranka, Gressler Vilma, Berketz Bős ke, 
Bauer Jolán, Karsay Irén, Klein Margit, Mokry Eszti, 
Mukry Ida, Tóth Rózsika, Faragó Jolán, De.iky Emilia, 
Helle! romit Ottilia, Heliebrondt Ada, Tóth Annuska, 
Bignio Saszi.

Bölcsőde-bál.
A régi jó hírnevű créche-bál talán az egyedü?i a fő­

város elite báljai között, a melyik évek hosszú sora óta 
sem veszített semmit hajdani fényéből. A Royal termei 
régen Jutlak ennyi fényt és pompát, mint a mennyit 
ma este a bölcsőde-bál előkelő közönsége kifejtett. Hiába, 
a hol magyar mágnásasszonyok karöltve a főváros elő­
kelő hölgyeivel, fogadjuk el a bálanyai tisztet, ott a siker 
sem maradhat el. Tündérmesébe illő az a káprázatos 
luxus, a mit a lady patronessek a mai bálon ékszer és 
toilette dolgában produkáltak.

Tiz óratájt egymásután vonultak föl a ladyk, a 
Rákóezy-indnló hangjai mellett, a pálmákkal diszitett 
tribünre. A bálanyák teljes névsora a következő : Gróf 
Korniss Miklósáé, gróf Károlyi Sándorné, gróf Károlyi 
ístvánné, gróf Károlyi Viktorné, gróf Károlyi Lászlóné, 
gróf Wem kheim Frigyesné, gróf Zichy Aladárné, gróf 
Zselénszky Róbertné, Hegedűs Sándorné, báró Dániel 
Ernőné, báró P.advánszky Gézáné, dr. Adler Józsefné, 
Bauer Antalné, Biró Árminné, dr. Brüll Ignáczné, 
Erese/ Ernőné, Gaál Jenőné, Grimdt Józsefné, Heinrich 
Béláné, Herich Károlyné, König Gyuláné, Krause Lang 
Ernőné, Markó Albertné, Münnich Aurélné, Lukács 
Lászlóné, Pólyák Béláné, Stephani Ervinné és Ybl 
Lajosné.

A sok csodaszép toilette közül sikerült följegyeznünk 
a következőket : Gróf Károlyi Ístvánné nehéz fekete 
selyemben, csipke- és gyüngydiszszel s brilliáns ékszerek­
kel. Hegedűs Sándorné szürke duchesseben, ezüsldisz- 
szel s a derek körül sárga bársonyszalaggal. Gróf 
Károlyi Viktorné szürkés lilla japáni selyemben, mesés 
értékű brilliánsokkai. Gróf Károlyi Lászlóné, Jipponyi 
Fanny grófnő fehér selyemben, ezüsthimzéssel s brilliáns 
ékszerekkel. Gróf Zselénszkuné tengerzöld satin mer- 
veilleuxben, ezüst hímzéssel. Tbl Lajosné rózsaszín moir- 
ban fekete csipkével és ezüsthimzéssel. Lánczy Gyuláné 
fehér selyemben ezüstliitűzéssel és fekete virággal stb.

A tánezzenét Radios Béla, a szalonczigány bandája 
szolgáltatta. Nem hagyhatjuk azonban szó nélkül, hogy a 
tanezot nem csárdással, hanem keringővei kezdették. Ez 
már másodszor fordul elő a farsangon. Úgy látszik a 
rossz példa ragadós. Pedig — mindentől eltekintve — 
ha már a tisztelt tánezrendező urak nem óhajtják meg­
őrizni a magyar bálok magyar nemzetiségi jellegét, 
mégis csak szebb a mi örökszép nemzeti tánczunk, mint 
a német valezer.

A jelenvolt notabilitások közül följegyeztük a követ­
kezőket :

Gróf Csekonics Gyula, Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter, Barta Ödön, Dániel Márton, Láng Lajos 
képviselők, gróf Szupary Pál, gróf Károlyi László, 
Horvátit Jenő kúriai kiró, Pauler Gyula, Bochkor 
Károly, Doll inger Gyula egyetemi tanárok, Szaiay 
Imre, Gaál Jenő miniszteri tanácsos stb.

A táncznak csak a reggeli órák vetettek véget. — 
Jelen voltak :

»/jsszonyok ■ Mme Beatrice Adams, dr. Bochkor 
Károlyné, Barth a Ödönné, báró Hoeller Bertram ist- 
vánn ■, Bakos Ístvánné, Balog Ödönné. Blahunka Kál­
mánné, özv. Czettler Jánosné, Dániel Márton né, Devecis 
D» l \ K*chio Gyuláné, Dobránszky Péterné, Delly Gé 
z.tné, özv. Gi bhardt Józsefné, özv. Gaál Jenőne, Grundl 
Józsefné, Gorove Árpád né. Havas Arthurné, Horváth 
Jenőné, Hardy Antalné, 1; oossy Kezsőné, Klenovits Ad 
talné, Katái Lajosné, Kovácli Zoltánné, dr. Kovác# 
Drnesné, dr. Koc=is Lajosné. Latzkovits Antalné, Liget 
kuthy Ístvánné, Mariiy Lmilné, gróf Xudasdy Tamásné, 
Nyiry Ístvánné. özv. Nagy Lajosné, Urdody Váimosné, 
Paúl Józselné, Péchy Belané, Pucher Ístvánné, Payei 
Imréné, Prükler Lászlóné. Rapaics P.adóné, * Rapaic? 
Rikárdné, Ráth Péterné, Rémy Gyűl íné, Schmidt La 
josné, Spányi Vilmosné, Steindl Imréné, Szederkényi 
Nándorné, Szilágyi Emilné, Szakai! Mihályne, Tarnóczy 
Gusztáváé, Tarnóczy Kázméroé, Törley Józsefné, ifj. 
Tarnásy Józsefné, Enger Béláné, Vilaghy NanJorné 
özv. Jelinek Sándorné.

Leányok : Bochkor Irma, Baitlia Irén, Bakos Irén, 
Blahunka Anuika. Brüll Lily. Biró Belén, Czigler Ella] 
D 'iiy Ibiké, Devecis Del \ecchio F.lza, D««branszky 
\ 11: k. f ournachon Lujza és Jenuy, f óid vary Emma, 
Gebhardt Emmike, Gaál Carmen, Grimdt Daisy, báró 
Moeller Bertram Jozefa, Huszár Mariska, Hegedűs Ró 
:.=ika, Hegedűs f.lza, Horváth Kiail^sz®, Hardy Márta 
é ; Dór i, Hajnik Ilonka és Mariska, Heuffel Olga, Já- 
n°"-y Paii.a, .J«-írnek Mariska, báró Kaas Sl íatita és 
Erzsik®, Klenovits Mariska, Kuhuicsics Blanche, Kresz 
Liza es Lóri, Kovach Rózsika, Kraus? Miczi és 
Margit, Kocsis Elza, Kádár Mariska, Ilonka és 
lúzs'ka. Koch Berta, Latzkvovits Miczi, Lotz Kornélia,

Mar kő Herrnine 
v Margitka 
’ Anr;:.:.;-.

L'ontine, Münnich 
v:neskén Kis Paula, ördódy 

Pjszíóczky Margit, Pcchy Ma- 
- E ín vki ■- Margit f. ■ l.onka, Pair.er Lonka, 

Keimvr .MeiaLÍv, RaB.l.a és Margit, Rath Ilonka, 
• : Br:.i R ..iS» her Margit, S.-hlöesser 

'1‘ ■ oi. M-.-indi Ida, Staid Paula. Sze­
li.L.. ny. ■:Z'. iíju, 'r : •janovit - Etelka, Sz,lágya Margit. 
Szrtkj.;l Jól.inka es Iliink a, Tarnóczy Ida, Tarnóczy 
Izabella, Tichtl Adrienne és Bella, Unger Della, Világhy 
Pálrna. \ ariassv Elza, Török irma.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Bano Frigyes, a trieszti biztosító tár­

saság hivatalnoka, eijgyezte Krausz Lónkat, id. Krausz 
Mór tóvárosi kereskedő leánvát.

GYÁSZROVAT.
Báró Rothschild Adolf, a párisi Rnthschüd-esaiáá 

fejének, báró Rothschild Alfonznak unokafivére, ma 
es'e Bécsben, 77 éves korában, influenzában meghalt.

Vogel János, f városi takarékpénztári igazgató-taná- 
c-os. megyebizottsági tag, 59 eves korában meghalt 
Foga/a son.

Özv. Pohl Antalné. szül. Pun Nina e hó 0»án 
e’liunyt Budapesten Sí éves korában.

Pólyák Ambrus gödöllői szolgabiró ma 
halt, -ló < vés korában.

fggei meg-

Ä közönség köréből.
Ä Hajdu-böszSnuényi részv.-íársulati takarékpénztár
ét te-it. a n. é. közön-égét, ltog> : IS:-’'. . «. • jjek szel-

ver • : ltiüO évi febinar 7-toi kezdve

koroaaával beváltja:
Budajjcstéii: A Magyar országos központi taka 

x-ékpenztar ;
ainagyarijíar- és kereskedelmi banké; 

H.-Büszorményken : az intézet pénztára
37óó3 Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, február 7. A Kaiser Ferdinands Nordbahn 

igazgatósága a következő kommünikét teszi közzé : A 
Magyarország számara való irufe!vétei ideiglenes korlá­
tozására vonatkozólag az e hó G-iki napilapokban meg­
jelent közlemény, a mely többek közt a:.t mondja, hogy 
a bécs—lajta—bruck— budapesti vonalon arutorlódás 
támadt, akként egészítendő ki, hogy a cs. kir. szab. 
államvasuttársaság jelentése szerint ez a torlódás nem 
a Lécs— brucki, hanem a bruck—budapesti vonalrészen 
támadt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A közös függő államadósság kimutatása. A

közös függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos 
bizottság Bécsben 1900 ik évi február í én tartott 
40 ik ülésében az áll árujegyek forgalmi összeget 1900. 
évi deczember hó végével következőnek talalta : 5 forin­
tos államjegyekben 112,000.650 írt, 50 frtos állam­
jegyekben 12.136.250 írt, összesen 121,141.900 forint. 
Az 1899 : XXXI. törvényezikk alapján 5 <-s 50 frtos 
jegyekben közös k»ílts'.;gen i>eváltandó 112,0000«tO frlnyi 
összegből nő s- ni váltatott be: ellenben a kizárólag az 
osztrák pénzügyminisztérium által bevallandó 13,311.900 
forintnyi összegből ez évi január hó végéig 50 forinto­
sokban összesen bevonatott és mint törlesztett leíratott 
1.1G9.ÜC0 frt; tehát még törlesztetlen naradt 12,142.900 
Ki. Az 1 frtos államjegyekből. 1894. év julius hó 
24-én, mint az 1894 : XXIV. törvényezikk életbe- 
lé|.:és»-neh napján még 57.883.361 frt forgalomban volt. 
F.z^n államj^gyekre vonatkozólag megjegyeztetik. hogyjaz 
1899.jévi decz.'vtüével mint beváltott kimutatott 57.207.521 
frt 40 krön kívül, az ez évi január hóban még további, 
a beváltási határidő lejárta előtt külső pénztárak és 
hivataloknál beváltásra oemuíatva lett 3851 frt 60 kr, 
úgy. hogy a beváltott 1 frtos államjegyek összege 
«57.211.3*3 frí, ellenben beváltásra bemutatva nem lett, 
071.97$ frt, mely összeg az 1894 : XXIV. törvényezikk 
1. § a \ 11. czikkc értelmében, miután az utolsó beváltási 
határidő 1899. évi deczember hó 31-én lejárt, mint 
törlesztett szántén leíratott.

t Ausztrállá arany ki vitele 1899-ben a következő
módon állítható össze :

dollár
2,594.674
1,075.000

Melbourneböl Indiába, Khinába és Japánba .
> a Fokföldre .......
> Londonba............................... 324.662

Sydneiből (Uj-Délwales) . ..•••• 4,107.465
Albanyből (Nyugat-Ausztrália)..................... 2,258.765»
Adelaideböl (Dél-Ausztrália).......................... 141.500

Az összes kivitel volt . 10,502ÍÖ86 
A fenti kimutatásból kitűnik, hogy a sydney i kiköti? 

kivitele volt a legnagyobb és ez is az angolok számára 
San Franciskóba került. Ide tartozik azonban Uj-Zeeland 
aranyexportja is, a mely lS99-ben 1.333.250 dollárt 
tett ki; a kivitt arany Amerika, Fokföld és Londáb 
között omlott meg, Ausztráliából Indiába összesen 
2,899.236 dollárnyi aranyat küldöttek és pedig 2,625.000 
dollárt sovereign é« 274.236 dollárt bullion aranyban.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Baromfikivitelünk. Drezdai konzulátusunk ja­
nuári jelentésében olvassuk : A mostani meleg időjárás 
kedvez a magyar szárnyasok behozatalának, mert lehe­
tetlenné teszi a szerbiai szárnyasok behozatalát. A leölt 
magyar baromfi az eddigi mennyiségekben érkezett, a 
minőség is javult, de az árak nem igen változtak.

* Az uj mezőgazdasági szesztermelök panasza. 
A pénzügyminiszter tudvalevőleg még a múlt évi no­
vemberben ígérte az uj mezőgazdasági szesztermeiok 
országos küldöttségének, hogy az uj mezőgazdasági 
szeszgyárak kontingensét törvényhozási intézkedéssel 960 
hektoliterre emelik fel. Minthogy azonban a kilátásba 
helyezett törvényhozási intézkedés, noha a íőzési idény 
már vége felé közeledik, még mindig késik s a szeszter­
melők kénytelenek a gyártott szeszt tartányok hiányá­
ban exkontingens gyanánt elvesztegetni, nyitramegyei 
gazdasági egyesület értekezletre fogja összehívni a felvi­
déki uj szesztermelőket, a melyen kijelölik azokat az 
országgyűlési képviselőket, a kiket megkérnek, hogy 
ebben az üérvben sürgősen interpellálják meg a minisz­
tert és figyelmeztessék ígéretének mielőbbi teljesítésére.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, 1900

IPARÜGYEK.
— Az idegenforgalom és iparunk. Az országos 

iparegyesületben tegnap este Smialóvszky \ ah'-r nagy 
hallgatóság eiőtí felolvasást tartott. melyben iparunk és 
az idegenforgalom közti viszonyt fejtegette. Abból indult 
ki, hogy a 14. §. utján Ausztriával negyedszer létre­
hozott gazdasági kiegyezésnek most kezdődő időszakában 
meg kell teremtenünk a hiányzó magyar iparnak leg­
alább ötven százalékát. Ha ennyit sem Limánk meg­
tenni, akkor vagy nincs szabad kezünk az iparfejlesz­
tésre, vagy magunkban van a hiba és még panaszra 
sem lesz jogunk, ha tovább is gyarmat maradunk, A 
nemzetközi uagy versengésben u kullurállamok iparfej­
lesztésének egyik nevezetes eszköze a gazdag idegenek 
forgalma, idegen országokban is, a hol nincs sokkal 
több nézni való, mint nálunk, megbámulhatjuk azt az 
ipar kodást, a melylvel az idegeneket oda csalogatják. 
Szóit az előadó Budapest hatalmas emelkedéséről, a 
nagy forgalmi átalakulás által okozott közgazdasági 
fejlődéséről, azután érintette az elkövetett hibákat is, a 
melyek a mostam válságos helyzetet okozták és rámuta­
tott. mint egyik jelentékeny orvosszerre, az idegen lóig a- 
iomra, a mely elsőrendű keresetien ás. Szóit azután a 
vasúti politika jelentőségéről az idegenforgalom szem­
pontjából. Összehasonlítást tett hazai fürdő ügyünk és 
turisztikánk pangása, elmaradottsága s a küllőidén e 
téren mutatkozó roppant fellendülés között, s praktikus 
programmjat tárta fel az idegenforgalom emelésének, 
melyben első sorban a főváros törvényhatóságának vannak 
kötelességei. Budapestet uagy tur.sztikai középponttá kell 
fejleszteni. Ennek legelső eszköze az, hogy a luxus- 
vonatok csomópontjává kell tenni Budapestet, a honnan 
egyéb jó vonatok viszik a publikumot a Balatonhoz, 
Fiúméba, a Tátrába, Erdélybe stb. Erre mar meg is 
történt az első lépés, a mennyiben májustól kezdve a 
Becsbe érkező luxusvonatok Budapestig fognak közle­
kedni. Ámde a vonatok nem elegendők. Szükséges a 
reklám, mely az idegeneket ide csalogassa és szükséges 
az idegeneknek minden irányban való kielégítése. E 
részben nagy feladat vár a kereskedelmi kormányra, a 
sajtóra, az idegeniorgalom emelése vegeit alakulandó 
egyesületekre. Az előadást a hallgatóság mindvégig 
figyelemmel kísérte, végül pedig Fáik elnök az egye­
sület köszönetét fejezte ki az előadónak.

— A német vas- és gépipar. Kölni főkonzul átü­
sd nk a raj na-veszti áh vaspiaczról a következőket írja : 
A ír..TS vasüzlet az eddigi irányban fejlődik tovább. Az 
arak* ke le te bei- és külföldön honapról-hónapra emelke­
dik, a mi jó rc-szben a szindikátus körültekintő levó- 
kenvségének érdeme. A tükürvas, aezél, kavartvas es 
Tucroasvas üzleti konjunktúrái szintén kielégítők és 
egyes hámorok egyáltalán nem győzik a rendeléseket 
etfektuáini. A vasüzlet egyre fejlődik és alapos kilátás 
van arra, hogy ez a kedvező helyzet egyhamar nem be: 
változni. A hengerművek gyártmányai szintén igen jól 
kelnek. Búd vasra annyi a megrendelés, hogy a gyárak 
nem győzik és mar emelték is áraikat. L gyári.'z áll a 
pántvasra. A csőgyárak, melyek jégszesz- és vízvezetékek 
részére dolgoznak, jó árak mellett teljesen eí vannak 
foglalva. A hideg idő megakasztotta nemileg az építési 
tevékenységet, de a tartányok egyre kehiek é= a közelgő 
saisonra oly mennyiségi.en érkeztek a megrendelések, 

a gyárak t -! > mérvben vaunak elfoglalva. A i á­
it ggvárak és drótszeggyárak helyzete nem iiagy fenn 
s- ui?m kívánni valót. A porosz államvasutak igazgató­
sága bőven látta el megrendelésekkel a mozdony-, komi, 
sin- és k rák gyárakat. A ló vasutak és ! s vasutak» 
hálózata nöltön nő, úgy hogy a smgyártas nagy ara­
nyokat ölt. A horgany- és ói.omgyárak készítményei emel­
kedő arak mellett jól keinek.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
«a A magyar iparoktatás a páriát kiállításon.

Azok a tárgyak, melyek a párisi világkiállításon a ma­
gyar iparoktatás haladását fogják bemutatni, ez idő sze­
rint még a technológiai múzeumban vannak közszem­
lére kiállítva. A gyűjteményt ma délután megnézte 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter is, a ki 
nejével, továbbá Vértesy Kálmán osztálytanácsossal és 
Hollán miniszteri fogalmazóval érkezett a technológiai 
múzeumba. A minisztert Szterémji József miniszteri 
tanácsos fogadta, mig a technológiai rnuzeum tanár­
testülete élén Hegedűs Károly főigazgató és Táborszky 
Ottó igazgató üdvözölte. A kormánybiztosság részéről olt 
voltak : Lukács Béla kormánybiztos, Miklós Ödön 
helyettes kormánybiztos, Kazy József kamarás, 
osztálytanácsos, Fittler Kamill műszaki igazgató, 
Fbldváry József miniszteri titkár, Dániel Béla 
előadó és Koós Jenő fogalmazó. Az országos bizottság 
tagjai közül megjelentek - tizcilay Imre miniszteri taná- 
i -Hátit György, Thék Endre, lladisich Jenő, 
Géllé/i Mér, továbbá Maliin Ferencz báni tanácsos," 
a ki a horvát kiállítás munkálatait vezeti. A miniszt- r 
igen tüzetesen szemlélte meg a gyűjteményes kialliUr4r 
mely arról tanúskodik, hogy Magyarországban, noha. 
az ipar még fiatal, az ipari szakoktatás igen magas" 
színvonalon áll. A gyűjtemény négy szohaberendezést 
mutat be, két egész esztendeig dolgoztak rajta a budu- 
uesti állami középiskola, a brassói, a körmöczbányai, 
pjpesti, homonnai, szegedi, marosvásárhelyi és zahtn .i 
ipari szakiskolák növendékei. Kezdi ttol fogva egy­
séges terv szerint készültek az össze? tárgyak, 
melyekhez a rajzolat Faragó Ödön és Turk 
Ernő tanárok szolgáltatták,! sőt a rajzokon kívül 
a mintákat is elküldték az iskoláknak. A feltűnőbb 
tárgyak : a férfi dolgozó-szoba íróasztala, painlagja, 
kdVacsoit vasból és rézből készült apró objektumai. A 
fogadó-teremben az állami nőipariskola hímzései, a 
székelyudvarhelyi iskola márványkaodallója, keltenek 
méltó feltűnést. A villamos világításra berendezett csillár 
JEdvi lilés Aladár tanár rajzai szerint, a budapesti 
állami küzépipariskolábói, Zalainál ól pedig a hazai 
kőanyagokból csiszolt dísztárgyak figyelemreméltó dolgok 
és nemkülönben megomlitésre méltók a pozsonyi álla­
milag segélyezettszüvöiskolából azok a szőnyegek, a melyek 
az u) parlament szám ara készültek. A körmöczbányai 
szakiskolában kiképzett gyermekek által készített remek 
csipkék, a békési kosárfonó iskola készítményéi, mind.- 
megannyi említésre méltó dolgok. A miniszternek és 
nejének Szterenyi József miniszteri tanácsos mutatta he 
az összes tárgyakat és azután az illető szaktanárokat is, 
a kiknek Hegedűs Sándor még ott a helyszínén a leg­
melegebb elismerését fejezte ki és szerencsét kívánt 
Lukacs Béla kormánybiztosnak ehhez a gyűjteményes 
kiállításhoz, mire Lukács Béla megjegyezte, hogy ez a 
gyűjtemény az országnak fog becsületere válni és gra­
tulált Szterényinek, a ki olyan jól választotta meg a 
munkatársait.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. Tegnap a németalföldi nank 

szállította le a leszámítolási kamatlábat 4 száza­
lékról 31/'» százalékra, ma pedig a belga nemzeti 
bank szállította azt le — mint Brüsszelből táviratoz­
zak— l/a százalékkal. — Berlinben a pénzpiac? 

„helyzete néhány nap óta ismét fe-zfiUcbb volt, a

mennyiben a magánkamatláb 4 százalékra emel­
kedett. Ma azonban ott is könnyebbülés állt be 
ismét s a magánkamatláb leszállt 37/g százalékra.

** Magyar és osztrák vasművek harcza. Ismer­
tettük azt a tranzakcziót, melynél fogva a rimamurány- 
salgótarjáni vasmű-részvénytársulat uj részvények ki­
bocsátásával a hernádvölgyi vasmüvet, a gróf Andrássy* 
féle vasmüveket és az Union bádoggyárat megveszi. 
Mindenki, a ki a vaspiacz iránt érdeklődik, azt hitte, 
hogy most már meg fog szűnni az az erős verseny is, 
melyet az osztrák-magyar vasknrtell egyes magyar vas­
művek ellen folytatott. Ennek épen az ellenkezője 
következett he. Az igazi harcz ugyanis, úgy látszik, csak 
most indul meg igazán. A hernádvölgyi vasmű ugyanis, 
melyet a rimám lírányi társaság említett tranzakeziójába 
tudvalevőleg szintén bevontak, á szerződés megkötése 
után, melyet azonban a közgyűlés még nem ratifikált, 
Ausztriába oly olcsó ajánlatokat tett vasgerendák és sínek 
szállítására, a melyek jóval alul maradnak a kartell árain. 
Az osztrák gyárak erre felvilágosítást kértek a rima­
murányi társaságtól, a mely azt felelte, hogy a hernád- 
völgyi vasműnek most még jogában áll saját belátása 
szerint cselekedni, mivel a tranzakezióra vonatkozó 
szerződés formálisan még nincs megerősítve. Az osztrák 
vasművek ezzel a felelettel nem érték he s elhatározták, 
hogy a maguk részéről megindítják a harezot s az ára­
kat leszállítjuk. A vastartók ára jelenleg Becsben a 
nagykereskedésekben 20 k. 50 í. métermázsánkint; ezt 
az árat valószínűleg 10 k. 50 fillérre fogják leszállítani* 
Budapesten az osztrák vasművek a tartókat 21 k. 50 
fillérért árusítják, s így leszállított áruk 10 korona 
5Ö fillér lenne. A harcz valódi oka — mint Becs­
ből jelentik — az, hogy a rimamurányi részvény- 
társaság a két magyar vasművel való fúziója alapján azt 
követeli, hogy az eddiginél jóval löbb vasat szállíthas­
son Ausztriába. Az osztrák és a magyar vaskartell közt 
most ugyanis olyan megállapodás van, mely szerint az 
osztrák va; müvek évehkint 140.000 mm. vasat szállít­
hatnak Magyarországba, a magyar vasművek pedig csak 
130.000 mmázsát Ausztriába. A rimám lírányi r ész vény- 
társas.ig most 300.000 in mázsát akar Ausztriába szállí­
tani. Az^osztrák vasművek azt hiszik, hogy a liernád- 
völgyj vasműnek az a czélja, hogy ezt a mennyiséget 
fentemlitett olcsó ajánlatával ki akarja erőszakolni, fel­
vették tehát a harezot abban a reményben, hogy a 
rimamurányi vasmű, mely 60.000 darab uj részvény 
kibocsátásával 32l/3 millió koronát tevő effektiv tőkét 
készül szerezni, a harezot nem kívánhatja sokáig foly­
tatni. Ennél a harcznál csakugyan beválik az «inter 
duos litigantes . . .* közmondás; a mennyiben a közön­
ség igazán örülhet neki, mert olcsóbban kapja a vasat.

** Járadék kibocsátás. A B. B. Courier ma érke­
zett száma egy hosszabb bécsi tudósítást közöl, mely 
szerint a magyar pénzügy miniszter felhasználva a ked­
vező pénzviszonyokat, 4y/0-os aranyjáradékot szándékozik 
kibocsátani. E liir, mint a M. T. Iroda illetékes helyről 
grtesül, teljesen alaptalan.

**■ Vidéki pénzintézetek mérlegei, A dévai 
takarékpénztár mérlege lS99-ről: részvénytőke 
80.000 k., tuilalékaiap 54.054 k., betétek 478.373 k , 
visszleszámitolt váltók 15.708 k., különféle hitelezőit
58.332 k., váltótáiu zu 522.910 k , köt elezvénykülcsönök
110.090 k., ingatlanok 12.007 k., érték papír betétek
5.8.332 k., nyeremény 18.11110 k. — Fest megyei 
a hunul takarékpénztár: részvénytőke 80.000 Irt, 
tartaléktőke 20.980 írt, betétek 010.000 fit, bankváltók 
283 297 írt, j Íz. biz?, váltók 345.540 fit, jelzálog- 
kié. - i.i-ök 51.399 irt, távsintdzeteknél elhelyezett tőkék 
49.000 irt. ingatlan 14.000 Irt, nyeremény 11.242 fit, 
osztalék 10 írt. - Gyárvárosi A- megyei takarék- 
pénztár: re-zvénytöke 200 000 fit, tartaléktöke 20.430 
irt, külön tartalék 80.917 írt, betétek 2.571.006 fit, 
váítótárcza 648.708 írt, jelzálogkölcsönök 533.359 Irt, 
ker.f'-'g nieih íti köicsör.ük 1,166111 frt. értékpapírok
447.333 Irt, nd«>ok fedezet mellett 903.198 Irt, nyeré­
sé-g 45.91 s frt, osztalék 30 korona. — Délt.omogyi 
takarékpénztár részvénytőke 36.000 frt, tartaléktöke 
16.012 fit. hetét 309.968 frt, pénzkészlet 17.661 frt, 
váltók 286.897 írt, kölcsön 18.016 frt, nyeremény 8066 
fit, osztalék 20 korona. - .Vyiregyhéizi gazdasági 
és kereskedelmi hitelintézet r észvény tár saséig : 
részvénytőke 200 000 fit, tartalék 51.649 Irt, betétek 
961.694 frt, visszicszámitolás 349.064 frt, hitelezők 
53.050 forint, pénztárkészlet 61.481 frt, váítótárcza 
1,184 390 frt, folyó számla adósok 296.091 Irt, nyerc- 
mény 33.372 frt. — Rorsodmegyei takarékpénztár 
részvénytársaság : részvénytőke 200.000 frt, tartalék­
töke 10.000 írt, különt irta lék 8500 Irt, betétek 1,146.915 
frt, visszlcszáimtolás 87.911 frt, váítótárcza 991.170 frt, 
jelzálogkölcsönök 339.781 frt, adósok folyó számlái 
110.772 frt, nyeremény 29.250 frt, osztalék 12 korona.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein a 
következő fizetésképtelenségekről értesült : Kőim Farkas 
özvegye kereskedő Vas váron, Weintraub Xsigrnond 
divat kereskedő Bukarestben, Mautner Xsigrnond kezmü- 
és divatárukereskedő Olmützben, Schmerler A lse borke­
reskedő Zubiotovban, Lipp Ferencz vendéglős Becsben.

KÖZLEKEDÉS.
() A pozsonyi közlekedési akadály. Ä magyar

kir. államvasutak igazgatósága figyelmezteti a szállító 
közönséget, hogy miután a pozsonyi forgalmi akadály 
miatt segélv-utiiányokra terelt forgalmat ezen segély- 
útirányok kisebb teljesítő képessége folytán csak nagyobb 
és előre meg nem határozható késed lemmel es akadá­
lyokkal lehet lebonyolítani, a szállítási határidő kiszá­
mításánál az ezen viszonylatokra már engedélyezett 3 
napi rendkívüli póthatáridőn kivid az üzletszabályzat 
63. >-a 6. pontjában és a nemzetközi egyezményben ki­
adott végrehajtási utasítás 6. §-uban foglalt határozmá- 
oyokat is érvényesíteni fogja.

() Hajózás. A magyar folyam- és tengerhajózási 
részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a 
szavai járatok Mitrovicza és Sabácz között ez évi február 
10-tiíl kezdve további intézkedésig a következő menet­
rend szerint fognak fentartatm: Indulás Sabáczról 
Mitroviczúra naponkint reggel 7 órakor, Mitroviczáról 
Suuáczra naponkint délután 2 órakor.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 7. —

Gabonatőzsde.
Habár Anglia valamivel olcsóbb árakat jelzett, a 

Helyzet helyben alig változott, mert a buzalulajdonosok 
kissé tartózkodóbbak voltak az eladásnál.

A mai készárupiaczon elkelt mindössze 111.000 
métermázsa búza változatlan árakon. — Fiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 150 mm. 80 5 kg. &— t., 
200 mm. 80 kg. 8.20 k., 100 mm. 79 k*. S.121/., k.j 
500 mm. 79 kg. $.05 k., 500 mm. 78 kg. 8.15 k.,
500 mm. 78 kg. 8.— k., 100 mm. 72 kg. 7.25 k.,
mind három hónapra.

Pestmegyevidéki 100 mm. 80 5 kg. 8.— k., 
150 mm. 80 kg. 8.02'/, k., 100 mm. 80 kg. 7.95 k.,
300 mm. 79 kg. 8.10 k., 2ÍJO mm. 78'5 kg. 7.80 k.,
100 mm. 75 5 kg. 7.05 k., mind három hónapra.

Bácskai- 3040 mm. 73 kg. 7 67'/, k., három 
hónapra.

Raktárára: 1500 mm. 77-3 kg. 7.82'/, k., 2100 
mm. 74-4 kg. 7.70 k., mind három hónapra.

Árpa : 100 mm. 5.50 k., 1400 mm.’ 5.45 k., mind 
készpénzfizetéssel.

Tangert : 100 mm. 4 52'/, k., készpénzfizetéssel.
Bükköny : 100 mm. 7 k., 100 mm. 6.75 k., mind 

készpénzfizetéssel.

A határitlöplaczon kevés volt a forgalom s ezért 
az árak alig változtak. Miután mindinkább közeledünk 
a lebonyolítási határidőhöz, természetesen az eladóknak 
némi fejtörést okoz az áprilisi buzakötések lehető leg­
előnyösebb lebonyolítása és erre való tekintettel kezde­
nek már alkudozni Szerbiával, a honnét valószínűleg 
tekintélyes mennyiségig szokvány-árut fognak behozni. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.67. 7.71, 7.69 k. 
Szokványbuza októberre 7.83, 7.82, 7.85, 7.Sí k. 
Szokványrozs áprilisra 6.43 k.
Tengeri májusra 4.93, 4.95 k.
Szokványzab áprilisra 5.03, 5.04 k. 
Kápnsztarepcze augusztusra 12 k.

Déli 1 óra SO perczkqr hívatalosan záródnak:
Szokványbuza áprilisra..................... kor. 7.C9— 7.70
Szokványbuza októberre......
Szokványrozs áprilisra 
Tengeri májusra ........
Szokványzab áprilisra .....*
Káposztarepcze augusztusra ...»

Délutáni forgalom.
A haláridőpiaczou nem volt semmi 

tozás.
Délután A óra 30 perezfeor hivatalosan záródnak

7.84— 7.85 
6.43- 6.45 
4.94— 4.95 
5.03— 5.04 

12.05-12.15

nevezetes vál-

Buza áprilisra . . 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra . . 
Tengeri májusra . 
Repcze augusztusra

kor. 7.69— 7.70 
7.84 - 7.85 
6.43 - 6.44

—.----- 6.50
5.03— 5.04 
4 94— 4.95 

12 05-12.10

T ermóny tőzsde.
Szilva, boszniai 120-as 15.50 koronán 

kilónkint.
A'yers szesz 36.50—37 L.

kelt 50

96—97 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 96—97 f.-ig- 
320—380 klg. súlyban 96—97 f.-ig. öreg nehéz 
91—96 f.-ig. Malaczok 70 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900. 

évi tebr. hó 5-én esti 6 órától február ti-án esti G óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s nmen elszállított 
gahonaküldeményekröt és a budapesti fővamhivatatnal elő- 
Jegyzett gabona- és lisztmennviségekro •

Az áru meg­
nevezet*« !,____

vasúton ; hajon^ együtt ÍJ vasúton I it:i|ou^ 
jel e r m» z » *________

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

11009
188

133C
105
411

_
I

=

G069
188

1330
105
411

101

103

— jj 101

— j 103

összesen 8109" — 8109 264 — , dU4
b) átmeneti forgalomban

búza - - - - ü -
rozs 101 - 191
árpa — _ !
zab — — — ~~
tengeri — — — —

összesen , 101 . Ull — — —
c) a fővám hivat álnál el »jegyeztetett
x V1--7- - A vi3S‘lcivite.ro W

Az áru l.r.l v .behozatalra Az jp^yzatt mennyiign:ej!neve/éae z nipgne

búza — búzaliszt —
rozs — rozsliszt —
árpa — arpaliszt —
összeseu összesen —

Értéktőzsde.
« A Witt^enstcin-csoport ál! am vasúti részvényeket vesz.> 
Ez a liir járt ma a bécsi tőzsdén szájról-szájra s 

ennek következtében az egész spcknkíczió sebbel-lobhal 
sietett szintén úllamvasuti részvényeket venni. A laiku­
sok hiába kérdezték kíváncsian e részvények élénk for­
galmának és árfolyamuk rohamos emelkedésének okát; 
a kérdezettek titokzatosan csak ennyit feleltek : a itt- 
genstcin-csoport államvasuli részvényeket vesz». Hogy 
ennek a varázsmondalnak hatását mégis megértsük, 
megemlítjük, hogy a Wittgenstein-csoport volt az, mely 
óriási vásárlásokkal az alpesi bányatársaság és a prágai 
vasraüipar-részvénytársaság részvényeinek epochalis emel­
kedését inszczenálla, mi természetesebb tehát annál, 
hogy a bécsi spekuláczió ezt a hatalmas csoportot vakon 
követi. A mi tőzsdénkén is ma e miatt csak az osztrák­
magyar államvasut részvényei képezték az érdeklődés 
tárgyát, a melyek említésre méltó gyengülés nélkül 
folytonosan emelkedtek, miután úgy fedezésre, mint 
véleményre nagy kötések jöttek létre belőlük, rendkívül 
élénk forgalom mellett. A többi értékek ma mind el 
voltak hanyagolva, sőt a rima-murányi részvények a 
vas-árak leszállítása miatt jelentékenyen gyengültek. A 
sorompónál a salgótarjáni szénbánya-részvényekben volt 
a kedvező mérleghir hatása alatt elénk forgalom emel­
kedő árfolyamokkal. Végül a tőzsde alacsonyabb berlini 
jegyzések miatt gyengébben zárult.

Elötözsde.
Az előtőzsde keüvtelen hangulattal indult, mert 

transzváii hírek nem voltak kielégítők. Hima-mnrányi 
részvények erősebben hanyatlottak a vas-árak leszállí­
tása miatt. Zárlat felé élénk vásárlási kedv mutatkozott 
az osztrák-magyar államvasut részvényei iránt, miáltal 
az üssziráuyzat javult. — köttettek - Osztrák hitelrész-
vény 758.60—759.50-ig, magyar hitelbank 757.50-----
75S.5ü-ig, osztrák-magyar államvasut 654.50 657. --ig,
rimamuránvi vasmű 650.50— 648.—ig.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák Intel rész­
vény 759.— 759.20, magyar hitelbank 758—758.50-ig
magyar i^szamitoló- és pénzvaltóbauk* 502.-----5ö3.—ig
magyar ipar- és kereskedelmi bank 192—193.—ig
magyar jelzáloghitelbank II. kin. 463.-----464.—ig
osztrák-magyar államvasut 656.----- G56.4U ig, dvli vasút
120.— 121.—ig, rimamurányi vasmű 650—650.50-ig 
magyar koronajáradvk 94.30—9i.4U-ig, közúti vasul
678.----- 679.—ig, városi villamos vasút 334.------
335.-ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén az érdeklődés az osztrák-magyar állam­

vasuli részvényekre összpontosult, melyek nagymérvű 
vételekre rohamosan emelkedtek. A többi értékek el vol­
tak hanyagolva. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény
759.20—758 CO-ig, osztrák-magyar államvasut 658.-----
662.50-ig, rimamurányi vasmű 650—649. —-ig, közúti
vasút 679.-----678.—ig, városi villamos vasút 335.------
344 —-ig. — Helyi értékekben köttetett : Salgótarjáni 
640-642, Adria 501—502.

1 óra 30 peroxkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 758.60—758.80, magyar hitelbank 758.— 
759.- -ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 5u3.—- 
504.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
192.----- 193.- -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
464 ----- 465.—, osztrák-magyar államvasut 662.50-
663.—, déli vasút 120.----- 121, rimamuranyi vasmű 648.—
— 649.—ig, magyar korouajaradék 94.30—94.40 i
közúti vasút 678.-----679.—ig, városi villamos vasút
334-335.—ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 12 — 14 k., 
február végéig IS—20 L.

Utó tőzsde.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre álta­

lánosan cl gyengült. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
758.60—757.40 ig, magyar hitelbank 758.-----757.—ig,
osztrák-magyar államvasut 663.50—660.50-ig, rimamu-
ráuyi vasmű 647.----- 648.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 757.60
— 757.70-ig, magyar hitelbank (757.------ 757.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 503—504-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 192—193. -ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 463—464 ig, osztrák-magyar
államvasut 661.-----661.50-ig, déli vasút 120.------ 121-ig,
rimamurányi vasmű 647.-----647.50-ig, magyar korona-
járadék 94.30— 94.40-ig, közúti vasút 677.-----678.—ig,
városi villamos vasút 333.—-334.-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 7. A) Ihzott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 86—88 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 96—100 f. Fiatal közép 97 
—98 f. Fiatal könnyű 96—97 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —. f. Könnyű
-.—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 

f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz — 
f. Közép —f. Könnyű —f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szökásszevü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sértésiétszám: 1900. év febr.JG. napján volt készlet 
6.679 db, 1900. febr. 6-án felhajtatott 220 db, íebr 

o. napján eiszálliltatott 134 drb, febr. 7. napjára ma­
radt készletben 1C.7G5 drb. • A hízott sertés üzletirány­
zata : kellemes.

Budapesti sertós-konxumvásár. A ferenezvárosi 
• petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése február 6-án. Előző napról vissza 
maradt 128. Uj felhajtás 96G, összes felhajtás 1104. 
Budapesti fogyasztásra eiszálliltatott 955, eladatlanul 
visszamaradt 139. Napi árak: 120—180 kilógr. súlyba»

Hamburg, február 7. (Xárlat.) Magyar aranyjáradék 
99 55 osztrák aranyjáradék 100. —, osztrák ezüst- 
iáradék 98.90, osztrák hitelrészvény 237.—, osztrák- 
60-as állami sorsjegy 139.85, osztrák.magyar államvasut 
140.90, osztrák déli vasul 27.50, olasz járadék 94.60.
Nypliis,febr. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

,5 óra áO perczkor záródnak: 3%-os franczia
járadék 100.67, 3V2%*os járadék 102 57, magyar
aranyjáradék 99.10, oszlrák aranyjáradék 100.10, o 
járadék 93.35, osztrák-magyar államvasul 702.—. ••w- 
trák földhitelrészvény 1228. török doltanyívszvény -.'il, 
Banque de Paris 1106.—, oítomán bank 577.—. 
Tartott.

London, február 7. (Megnyitás.) 2:',° ,,-ns angol con­
sol 101.25.

London, február 7. (Zárlat.) 2:/4f, „*os angol ron^ol- > 
1011 4) spanyol járadék C73/s, 4%-os rupia 045/,, osztrák 
déli vasút C.—, 4°/0-os magyar aranyjiradek 9> 
olasz járadék 92"/4, Canada pacific-vasul 99.—, ezo t 
27:>/e. Leszámítolási kamatláb 33/ . Nvugcdt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE-
Bóoe, febr. 7. (Az Egyetértés távirata.) Az osz­

trák és macryar vasművek harcza s a vas-áraknak e 
miatt való leszállítása a mai etotuzsdét kedvezőtlenül 
befolyásolta, úgy, hogy az árfolyamok mérsékelten ha­
nyatlottak. Máskülönben az irányzat a tegnapi külföldi 
esti tőzsdékről érkezett jobb árfolyamok következtében 
szilárd volt. A sorompónál a szénbányarészvények ma 
is emelkedtek. Az Adria-részvények arra a hírre, hogy 
az osztalék 14 írt lesz, jelentékenyen emelkedtek. Valu­
ták változatlanok.

11 árakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 237.10, 
magyar hitelbank 189.25, Lílnderbank 118.30, bank­
egyesület 137.25, osztrák-magyar államvasut 13u.o0, 
alpesi bánya-részvények 271.50, rimamurányi vasmű 
324.50, májusi járadék 99.75, török sorsjegyek 126.50, 
német birodalmi márka 118.16, készpénz.

A déli tőzsde kezdetén osztrák-magyar államvasuli 
részvények emelkedtek. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
237.10, magyar hitelbank 189.—, Länderbank 118.2o, 
unionhank 156.50, anglo-hank 124.50, bankegyesület 
137.25, tramway 142.--, osztrák-magyar államvasut 
137.80, déli vasul 25.—, elhavólgyi vasul 125.25, 
északnyugati vasút 119.25, török dohány-részvények 
139. —, alpesi bányarészvények 271.75, rimamuranyi 
vasmű 324.75, prágai vasipar 603..—, májusi járadék 
99.70, magyar koronajáradék 94.25, török sorsjegyek 
126.75, német birodalmi márka 118.12.

Az osztrák-magyar a Ham vasul részvényéi később h 
jelentékenyen emelkedtek, állítólag egy hatalmas csoport 
részéről történt vásárlásokra.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 236.60, 
magyar hitelbank 189.25, angol-osztrak bank 124.25, 
bankegyesület 137.—, Unionbank 156.—, Lánderbank 
118 25, osztrák-magyar államvasut 137.60, deli vasút 
2í .60, elhavölgyi vasul 126. —, északnyugati vasút 119.75, 
dohány-részvény 138.80, rimamurányi vasmű 271.75, 
alpesi banyarészvények 324.75, májusi járadék 99.85, 
magyar koronajaradék 94.25, tűrök sorsjegy 12«..--.

Becs, febr. 7. ' fű agyar értékek. zurL-uuj 4',,,-os 
aranyjáradék 98.90. tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141. magyar vasúti kölcsön ezüstben j 99.70, magyar 
kei. vasút all. kötvény 9'9.49, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részwny 125 —, magyar kereskedelmi bank 
2.86.90, magyar koronajarad. 94 25, 4u,0-os magy. füld- 
teh er mentesítési lötv. 93.70, magyar hitelbank-részvények 
189 , magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 162 50, rassa-
oderbergi vasút- r. 91 50, rimamuranyi vasmű 324.—.

Becs, febr. 7. (Osztrák értékek zurlata.) 4 2 V,,*03 
papir- jaradek 99.85, 4°/6-08 oaztrak arany járadék
99.30, 1860. sorsjegy 138.—, osztrák tntelsorsiegy
396.—, angol-oeztrák bank 124 —, bécsi Bankverein 
137 —, osztrák-magyar bank 131.—, déli vasul rész­
vény 24 60, dnnagCinajózási társulat 71.50, dohány­
részvény 138 50, cs. ús kir. vert arany 11.43, német 
bankváltók 118.15, 4‘20/o-O3 ezüstjáradék 9970, osztrák 
koronajáradék 99.40, 1864. sorsjegy 200.50, osztrák
hitelintézeti részvény 236 SQ, unioo-bankrészvény 156.25, 
osztrák Lánderbank 118 25, osztrák-magyar allamvacut 
137.80, elbavölgyi vasút 125.50, alpesi részvények 271.75, 
20 Irankos arany 19.25, lonuoni valtóar 242.32. 
Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, febr. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Mindenünnen gyenge jelentések érkezvén, az irányzat itt 
is gyenge volt. — Köttetett: Búza tavaszra 7.85, 7.<6 
k., búza május—júniusra 7.95 k., rozs tavaszra 6.75, 
6.76 k., tengeri május—júniusra 5.24- 5.25 L, repcze 
augusztus — szeptemberre 12.30 k. Továbbá jegyeznek : 
búza őszre 8.03—8.05 k., rozs őszre 6.82—6 84 L. 
zab tavaszra 5 34 — 5.35 k.

Délután a határidóüzlet helyzetében nem állott he 
változás. Külföldről lanyha jelentések érkeztek ugyan, 
d-1 itt úgy az eladási, mint a vásárlási kedv hiányzott. 
Az üzlet nagyon csendes volt és az árfolyamok alig 
változtak. — Köttetett: Búza tavaszra 7.85 — 7.80 k, 
búza május—júniusra 7.95 k., rozs tavaszra 6.75—0.76 
k., tengeri május—júniusra 5.24—5.25 L. repcze 
augus tus—szeptemberre 12.30 k. Jegyeztek : búza őszre 
8.03 — 8.05 k., rozs őszre 6.82—6.84 k., zab tavaszra 
5.34—5.35 k. Az etlektivpiaczon minden részvét hiánya 
miatt majdnem teljesen pangott az üzlet.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Frá^a, február 7 Myersczukor Aussigban 2 

k., márcziusra 26 k., finomitott k*. :-.ru Prá? 
84 kor.

Trieszt, február 7. Myersczukor svonnr.,
261;, — 27! 5 k , február— márcziusra 27 — -J7\ , k.

Hamburg, február 7. Keivé mftrrziusra 37' 
jusra 3714, szeptemberre 38’ 3, d* mberr- ' ." 
fillér fonton kint.

Hamburg, február 6. Petro/eiun iv'yi. 
márka.

Antverpen, február 6. Petroleum 25 frai 
Boroszló, február 7. Eliza 15. . 1S 9« r,, • - j:

zab 12.10, repcze 22.20, tengeri 13.--.
Berlin, február 7. (Gabonapi itA I. «

fiit ások csaknem mind bágyadtabb rnyz ?-,t : r
E miatt búza és rozs ismét oic - m 
Zab változatlan. Kepczooiaj szálárd. Havá/ik.

Paris, február 6. JYuersczttkor - L’
Fel:ér rzukor folyó hóra 29.62' . m r- zm-ra 
márczinstól négy hónapra 3ü 25. rr. '; u-i"i - 
napra 30.75. Finomított rzukor 103—193 50.

Paris, február 7. Búza. folyó ho.-a 19..v.i, in r 
20.05, márcziustól rogy hóra 20.55. m f .; í 
21.12, szilárd ; rozs ioly<> In’.ra 1
14.25, marcziu-1'" i 4 h' r.i 1 4.25, o • 
nyugodt ; liszt flcur de Paris folyó 
C/.iu r:t, 26 25, márcziustól négy h«ír.. 
négy hóra 27.1
57.25, m.'irrzáusfól 57.50, május?ő 
nt'-gy utolsó hóra 58.50, nvugrdt :
38.50, márcziusra 38.75, májustól 
négy utolsó hóra 36.50, iiyugouf. Idő : i,i ?• v.
^ London, február 7. (Gabonn.pim-z.i Az . - 
általában tartotta magái, az árak v.:i;oza«l rnok. 
liszt 23—28 sh. Repczeolaj 25 ! . 6. . . Beho:-
búza 20.000 <j. Az idő : hideg é - r ira::. 

Pétervár, február 0. Rozs februárra • 7«X 
Bréma, február 6. Petroleum helyben 8.45 m

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai t Mnyéi u.jeí 

Az esős idő miatt .a központi vásári .írnok fos. 
igen gyen .re volt. Az élelmi czik :-k a. T.ny, . 
minőségre teljesen megfelelnek, o; arak azonhau n 
napra emelkednek. Drágább bit a rnarhabii>: 
és a sertéshús. Ldcnhen a v;.d, a i>aroa
tói. s csekélységgel olcsóbb. Fid .ere;: • d !’ •
tyúk ISO filler, pul.ard 220 fillér. A '
116 fillér, leült puiyk.a kilóia 12u fii r. I . 
kilója 2 korona, jegelt ponty kilu.a 12»» ,.-i, a .
fogas 2 korona, a balatoni siiilö 12U iíl.ci. iá. . 
tojásból (nnisodrendü kosai .iru > 29 <! ira: "t
2 koronáért. Sarnpiongomb.tbői 6 u •.! '. 
salátából 4 darabot adlak 20 fi r-rt. A teává; 1 
240 fillér.

i:

26.65, mi 
szilárd: repczeolaj folyó 

négy hóra ‘ 
szesz folyó

rVa.

Szerkesztői üzenetek.
Húrlassfony. 1. \
r:9-r'ink Ar io. .i ; ]:■-i vet -n.

Kavt -K u: iiiiv; =:: 
már t-’ri.o szabni, 
az a Jú oldala j-" 

gvknak, ;■'árral 1 
aI alkalma abb a 
1;< -gy nem használ ? 
v •- a ki ecészen. !.•

A I

tat<
ik

Az
ein

-It
-zalmiu
emit. A v ;. -I rb •' 
jobb. ha azonnal forró 

azután kvt meleg vízben kimossa.
E H Devecsrr. I!:t kedve tart . n,*-. 

alább nem tiltja, de tiltja a mél lány o 
kény ég nagyon jogosult, mert rá -i 
Ha a művésznő megöregszik, azért p«dl z -rre .5" . r*
nem szabad, mert amúgy is darabonkint hal me/, a :• 
egyik szerepe a má-.k után kerül inasnak a kezébe. 1 
szenved e miatt, a; eieg haj neki é minden i.,» .im• 
között részvétre érdeme Mi indokol'a tehát z. i •■■/v m, 
részletesen nevetségese- akarja tenni . lm* tel a„, h. - ír .• • 
teheti, ha a lelkivsrnerete megen/edi, a rm lapum. *-?r 
a czélra nem ull r- ndefim. • -•-re.

D E Jhulajjfst. A legközelebbi n .p.-kban fi 
intézni.

20104 B.•Gyarmat A hala -u-gyarmati ill 
rial 1900. i -zeptemher 1 én az i. osztály lúg r 

a i 1 ki.vetkező tanévekben mindig egy egy 
Ivói több.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOhK.
Berlin, febru.ir 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az a föltevés, hogy a wurni-vidéki sztrájk nem­
sokára befejeződik, vételkedvet idézett elő a bányaértékek 
piaczán, különösen a Laura, boliuml, hiberni és harpeni 
részvényekben, a mi a mai tőzsde irányzatát általában 
szilárddá tette. Az üzlet különben nem volt nagyon 
élénk. Bankok alig változtak. Vasutak közül Northern- 
Pacific és osztrák államvasuli,* valamint Dortmimd- 
gronani részvények javultak. Svájczi vasutak szilárdak, 
Kanada-Pacifie. gyöngék. A járadékok közül spanvolok 
kissé gyöngébbek. Magánleszámitolási kamatláb 3"/,■

Zárlatkor jegyeztetik: 4°/u-os osztrák aranyjáradék
100.50, osztrák-magyar államvasut 140.75, bécsi váltóár
84.50, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.G0, 
Disconto Commandlt 1%.40. általános villamossági 
Edison Ütio-—, Gelsenkirchen! 208.-.-, Laura-kohó 273.—, 
4”vos magyar aranyjáradék 99.30, osztrák hitelrészvény 
237.—, déli vasul 27.75, orosz bankjegyek 210.45, 
41 y uj orosz kölcsön 99.80, olasz járadék 94.40, 
Dynamit Trust 159.50, li irpeni 225.—. Gyengébb.

Berlli február 7. A* "tőzsde.J Osztrák hitelrészvény 
237.10. osztrák magyai -'hamvasul 140.75, osztrák déli 
vasút 27.75. Gyengébb.

Frankfort, február 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 236.90, osztr K*Hagyar államvasul 140.70, 
osztrák déli vasút 27.75.

Hamburg, február 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 230.90. Nyugodt,

Feleli* fzerkrs’tó: lUciif’s Márton.
Tulajdonos és ktadu

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. es Hyoaida-Bészv.-tárjV:1.

Kivonat a hív. lap február 7. számából
Árverések a íövárosban Matt:ner AJuii 1 5 1 '*

rúnára becs. ingús. február 8. V. kér. nagyi. ■■ ma- . t 1 ). 
szám. Schiller J. Gyula 153 43ö fitra b^v a ir/r!. ;••••’•
2S. V. kér. alkotmány-utcza 22. szára. Hr. t?\ - -á.n H- •
2932 koronára beás. ingús. február 8. 11. kor. hónai a 
49. szám. Fi'chs Karolina írtra be-a inv' • le ma r ■>.
VII. kér. Wcs • lény! utcza 49. szám. Frirrhunm .!.- .9.; ••
147 írtra becs. ingóé, február 20. \. ke . ;
22. «rum. Muller Lajos 15i9*‘»s f-Tin'i.i b^.-mil in­
gatlan márcziu 1 V. kér nlkotmánv-uf-'n 22.
Mauer Ferencz 320» koronára becs. ingus. lebruar ». J V. 
kér. hajós-uteza 3. szám. de diner (Ceider) -loselin 1 H.-í . 
rúnára tiers, ingó?, február 9. IV. kér Kámly-ka r ;rr v u. 
Schirm. : Samu 531 ti ira becs. ingús. lebruar 9. VI. k - . 
l’odmaniczky-utcza 10. <zúm. J.enayel Izidor 1712 koron..: a 
becs. ingús február s. VI. kér. Szobi-utcza 4. szám. C,:i 
Lajosné 1658 koronára becs. ingó a február ». VI. : r. 
V örösmarty-utcza 62. szám. Schwan: Jakab 896 írtra be ,. 
ingús. február 85 VI kér. bajos utcza 15. szám. • r
Gyula 016 Írtra he< s in^ú=. február S. VII. kér. ame ;i 
5. szám.

Árverések a vidéken, ltogyay Júzseí Oujt; komnára 
becs. ingós. február 21. Facsa. (Xagy-Kani:ma.) Sclm >■ 
Herman .3375 írtra bees.ingall. mfirczius 26 Lasztác?. \.- 
Vjliely.) Molnár Jőzseíné 4548 frira becs. in gáti. február 27. 
Palota. (Nagy-Lak ) Kuni,"- Lőrii . » írtra b 
mnrezitis 2. Szatmár-N.-mcti. (Szatrnár.) A5,.,. Kar-.lv V ; 
frtra a becs. in gall. márczius 12. Szni már. Appoum Gvu! i 
1106 írtra bet . ingatl. április 2». Világos. Suianatn Lipütné 
2904 írtra be- s. ingatl. április 20. Zs.-V.-Vulkán. Hint-z z.) 
Mohos György 469 írta1 becs* ingatl. február 28. Hal ml a 
(Üevecser.) Laka Ferencz 2IS Írtra becs. ingatl. február 2x
Vasza. (Pápa.) Mohos Ambrus »06 frtra .....- ingat!, b-i : ar
28. Halimba. (I)evec>?r.) Felnagy Gálomé 1»7S fiira b-'- 
ingatl. márczius 5. Beregszász. Kába M- > -zané 2.:-'4 frtra 
becs. ingatl. február 26. .NagvLak. Munt "un Lvkrelz i : ;t. 
frtra becs. ingatl. márcziu- 1. Lúgom jda J«,zsef 221 k - 
rónára hees. jngö< február 17 Feltorja. 'K -Vásárim!).) 
Baro Jósika Andor 20405 frtra bee«, ingóm február : . 
lorda. Ront ró Bálint l 12 fit: a becs. ingatl. február . o. 
M.-Bánhegyes. (Rattonya.) Reá iák György 12000 írtra becs. 
ingat!, márczius o. Szigetváros. < M.-Sziget ) Mohos Naml-r 
102-5 frtra bee--:, ingatl. február 28. Halmiba. (Üevecser.) 
Kugy Balogh Lajos 5522 frtra becs. ingatl február „6. 
Szente~. Kiss István 3522 írtra becs. ingatl. február 27. 
Pápa. Oppert Jakab 22ŐU írtra becs. ingatl. február i7
Temesvár-Gyarvaröé.

Epl

Ml
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iSOO EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 8.
Ceödmegnyitáe. A? njvid^ki kir. törvényszék részéről 

H ezsr József újvidéki bejegyzett kereskedő (lá'tszerész) eilen, 
C'ődbiztosul dr. Longauer Ferencz törvényszéki albirú, 
turneggundnokul Zombory László, helyetteséül dr. Lusztig 
Modor újvidéki ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő márczius 1.

Caödmegazüntetéa. A nagyváradi kir. törvényszék ré­
széről Posenblüth Dávid érmihályfalvai bej. kereskedő ellen 
a csőd megszüntettetett.

Napirend 1900» február 8,
Naptár : Csütörtök, február 3. Rom. kath. Math. Ján. — 

Prot Salamon. — Görög-orosz : (január 27.) Krizon. 
— Zsidó: Adar 9. Schöbet bj. — Nap kél: 7 óra 2 
perczkor reggel, nyugszik 4 óra 54 perczkor este. Hold 
kél: 11 óra 24 perczkor délelőtt, nyugszik t 2 óra 
27 perczkor este.

A miniszterelnök fugád délután 4-ig.
Az igazságügyi miniszter lögad délután 4 órakor.
A honvédelmi minieetex- fogad déli 12 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A képviselöház elnöke lögad délután 2 órakor.
A budapesti ügyvédi kör szakülése.
A magyar földrajzi társaság ülése d. U. 5 órakor.
A nemzeti mnzenm : természeti ajzitára nyitva d. e. 9 órától 
dal óráig. — Többi tárai megteíintnetők 1 kor. dij 
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmuzenm nyitva d. e 9 órától 1-ig d. 0
.‘3-tól ó-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 2—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d u. 2—3-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Az iparművészeti znnzeum könyvtára nyitva este é

9-tól fél 9-ig.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli ki­

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
•i e. 9 órától este 3 óráig. Csütörtökön 6-tól 11-ig seta 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 korona. 
Vasarnap délután 1 órától 4 uráig 40 lillér. 

Iparművészeti mnzenm es az iparművészeti társula 
állandó bazárja az uilöi-utou héttő és penteu kivételeve 
nai onkint 9—1-ig.

Doák-maezolenm a kerepesi-nti temetőben nyitva d. 0. 3
órától 5-ig.

Állatkert nyílva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig
Az 1848—49-lkl ssabadsagharoel emlék-gyűjtemény

es Kossnth-mmsenm: Stefánia-Ot 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (F.rzcéhet-körut 19.) nyitva 9—1-ig 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm : Igazgatóság kere- 

20. «z.. 1 em. Hivatalos órák 9—2-ig. Telefonszám 
24—Nyilvános olvasóterein és tndakozó-osztáh/ kere- 
pe-i-ut 22. sz.. 1. em. Hivatalos órák 9—12 és -3—6-ig. 
j elefonszám 24- 16. — Hazai terméke]: állandó kiállítása, 
keleti wintotár é~ kereskedelem történeti gyűjtemény, továbbá 
a házi ipari kiállítás (melyben üzletvezetőség árusításokat 
is eszközül) a városligeti ipare-arnokban nyitva: télen 
9-töl 2-ig. nyáron és a többi évszakokban 9 —12-ig és dél­
után :;-toi 7.-ig vagy 6-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 
íauzeum külföldi kirendeltségeinek vezetőségével megbízott 
üzletvezetődé® V , váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
József föhurozeg szálloda. Erauo H Becs. Rudkovsky F. Arad. 

p • ,-zu-y - -ne % <*l. - 0»valJ M. K.s Hegye«. — .Nag) M N.-Varad.
k ictaei.ura. - Fest t>. Igló. — Feszt-ng M. M.-Iszap. - Pal L. 

Í — Gomel- F Karlsruhe. -- Major P Nagyur. — Piortie M.
f. v> — Marossv S. E/er. — Bra .n A Budapest. — Brenhari A. O- 
t. - S al.C L. Lőcs*. — K.liier V. Kecskemet — Auarekv K. Per*.

_ rrr í Fiume. — ’-rhns.ufr J. irzatmar. — Uv»y M. Szabad La. ácbvn- 
t . -itau Győr.

tiúuyarla szálloda Br. K ,iug->warter A. és ki«éreto K --rúntv. 
jr. -n Sí -- kísérete Koppenhága. — kieeberg S. e- kísérete Pária, 
t e- -ief A -s oe e Amsterdam. — Áeef ti. Brüssel. Corocuno ti. Buka- 
, — Ne-; (i. Bri —iei. — Gorociano ti. Bokarest. — Horvath L. es
r - K.ita. — Wd ‘s P. ~’t-Petertur. — Garria I. Herjnu A Paris, 
p Kas a. — ti-'«-.-’. H. Drezda — Urosch t Rudolfitadt.

i. RózsaL-gy. — vvr«.-z«ay B. Kikinda. — Fői km er D. ^arajevó. 
y .. . B. Baja. — K:-s L. -..ege j. — fi~<Ler E. Prága. — Dinnernann
f va— Pollik A. Grácv — Hauffe A S.-Gmund. — Biagojevic* A. 
Berzaska. — Dr. -.»«fért C. Praya. — James N. Green L. Howards M.

■Pillort C, Redfetn B. Beu-oa W. Hugh W. Walters B OxfurJ. - Leg 
5rUíb°eí Gr, Lve SliUer C- plen" S. Falt V. A]antler R. Seligmana Á. Pfeiffer F. Prau-ek 1. Jellloek ti. bécl.
,,, Pannönta ezállodB. Gr. Apcooyi A. Eberhardt. — Gr. Apponyi G. 
T. Hogy esz. — Gróf Berchtold K. N. Ka/mér. — Wittmann I. Elek. — 
bzebereoyi I. Apatin. -- Dr. Zsekutz Gv. Erzsébetváros. — Ajtay Gábor 
M. Lengyel. — Beoyics S. Wekerlefalva — Lukácsy L. Arad. — Dümótör 
A. Zombor. — Kostyál T. Szabadka. — Pintér I. Szécsény. — Pólyo B. 
t*u? - — J^ar.lbos Zs. N. Károly. — Rosenbaum £. Schulin. — Szom­
bathelyi I. P. Kapus. — Tóth S-oé Szászváros. — Frideczky T. Budapest.
— Mathe L. N. Naiuény. — Krahcselt J. Rózsahegy. -- Venczel I. Moor, 
nepp H. tisicsó. — Dr. Dombosy G. Komárom. — Adler S. Kolozsvár. — 
Kokosinszky E. Arad. — Altorjay S. Eger. — Dr. Rajner L. Dr. C*eriioch 
1.. Esztergom. — Domahidy S. Dcmahida. — Palkovich V. Guta.

Metropole szálloda. Dr. Licskó Pal Pa Vacs. — Komjáthy János 
Debreczen. — Viuts V. Zenta. — Dobirezky S. Debreczeo. - Pesti Ihász 
L. Szabadka. — Dohó S Győr. — Kun M. Nyíregyháza. — Dietze Gyula 
Drezda. — Schwab N. Bérs. — Halász L. Ho-szu-Palyi — Bakos József 
Makó. — Tóth J. N. Barcsa. — Sraojdu M. Lel* — Sugár D. Debreczen.
— líraebei A. Bécs. — Grob J. Klukno. — Vinczelér F. Bánhorvátit — 
Czinagel F.-né Érsekújvár. — Roller Gy. Makó. — Neumann S. Rózsa­
hegy. — Walthir K. Elek. — Hacker Zs. Supron. — Fillüp Jenó B. Szt 
Mihály. — Wechsler 1,. Szolnok. — Fodor Mór Pécs. — Neumann Árpád 
Beszterczebanya. — Winter L. Bécs.

Elhaltak névsora 1900 febr. hó 7-én.
Witkoviczky '-i.-né sí. Marner J. tiő é Bécei-u. 33.
Szmussy J. áá é Fehérsas-tér 14.
Stara J. 48 é. Szegényház-n. 9
Peoyaska l.-né sz. Ottricht A. UZ é. Kapás a. IS,
Hugyi T 3ti é. Dalnok u. 81.
Schneider A.-né Uu e -".entendrei-ul 85.
Blayer J.-rié sz Pucliala A. 74 e. VarfA-a. 10.
Assz.anger F. «'.8 é flarklly-u. 3.
Hermes M. 55 e. Pá!ya-u. d.
Horváth Pál S3 e Koronaör-u 4.
Kostler L.-cé sz. Schon L. ti:i - fi utcza S3.
Goldfabn L. 40 é. I.t. korház
JMessinger J. 30 é. Wesselényi a. 61
Deckoer M.-ne <z. GrosZ £. 4>. >.nla-u. 3?.
Schontag 1. ál e. Dobánv-u. ti-
Friedlánder A.-né sz. Hoffmann E 75 6. Deabioezky Q» Ab, 
tiasparik Gy. 35 4. ft -inok-u. 13.
Elekes K. 54 é. k. Váczi-u 91.
Grosz A. 37 é. Kis l'uvarus-n. 3.
Tats Pal lt* e. Me«ter-u. tiT.
1.lehald J. tid é. Vjvil.ig-n. 11.
Horog 1. 3d e. Dery-u. 7.
Kicmer 1. “d e. Sz.lvetség-u. 15.
Hoj-zak B 4Ó é. Sarkintyus-u. 3.
Schneider L.-ne az Tánczos B. i,7 é. VármegyebiT-o. t.
Jámbor J.-né 30 é. Madách-u 14.
Gansfus J.-né sz Parovszki M. bd 6. NefeUjts-u. 4».
Winter J. ó4 e. Marton-u. b a.

SZÍNI IÁZAK és M ULATSÁGOK.
M. KIR. OPERÁHAZ.
Budapest. 1900 lébruár 8-un. 
Pollini-tiianehi Bianca asdz. 

vendégfelléptével:
Hamlet.

Nagy opera 5 felvonásban. 
Zeneiét szerzetté Thoma-» A. 
Szöveget írták Garré és Bar­

bier, fordította Böbm U. 
Személyek :

Hamlet 
Claudius 
Kgy szellem 
Polonius 
Laertes 
Marcellus

Gertrud
Ophelia
1- PŐ sirásó
2- ik sírásó

Kezdete

Beck 
Ney LX

Mihályi
Ki^s
Ney B.
Szendrői
Hilg^rmacn
Biancbi
Hegedűs
butnoki

népszínház.
Budapest. 1900 február 3 an 
Blaba Lujza asszony vendég 

felléptével
Az igmándi kispap.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Bérezik Árpád. 

Személyek:
Nagy János Szabó
Erzsi Siposané
Kerencz Vidor
Eszti ke 
Biri
Király Fiitta 
Lazsák 
Bátor 
Peti

Kadarka 
Garabó

Bal ah L.

Solymosi
Hegyi
Horváth
Újvári
Szeidahelyi
belli
Gondos

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Keld Zsigmond. 

Budapest, 1900 február b án.
Hüvelyk Matyi

vagy
az elvarázsolt királyleányok.
Eredeti bohózaton varázsrege 
dalokkal és tánczczal 7 kép­

ben Irta Feld Mátyás. 
Kezdete d. a. 1 /20 órakor.

Kezdete 7 órakor.

VAR-SZINHÁZ.
Budapest 1900 február 3 án
Czimzetes feleség.
V igjaték 3 felv Irta Francois 
de Corel. Ford. Kóbor T. 

Személyek :
MonneviJJe 
Heléne 
F ran wise 
Goillerandné 
Benneval

Kezdete

Bercsényi 
Helvey L. 
Török í. 
Paulaynó 
<_'sá6zár

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 február 8-án.

Figaró házassága
vagy:

egy napi bolondság.
Vígjáték 5 felv. Irta: Beau­
marchais. Ford. Paulay Ede.

Személyek:
Almaviva Horváth

VÍG-:

Rosina

Marceline 
Autouio 
Fané hette 
Cherubin 
Bartholo
Laz.il iu
bon Guzman

Cs. Alszegi
Dezső
Gerő
Vizváriné

Molnár
Újházi
Gabányí 
Vízvári

SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 február 8 án.

Kát előadás. 
Délután 3 órakor mérsékelt 

helyárakkal:
Több sincs királyfi.
Magyar népmese 3 felv. 6 
képben. Irta Benedek Elek. 
Zenéjét szerzetté Kun László. 

Személv^k :
Mirkó Balassa
Királyné Hunyadi
Királyfi Győző
flabakuk Gyöngyi
Bakarasznyi Szerémy
Ráki Haraszthy
Világszép Miklós Fenyvesi 
Absolon Mátrai
Gyöngy vil ág Nógrádi

Trvszéki jegyző LataLár 
Kezdete 7 órakor-

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900 február 8-án.

New-York szépe.
Operett 2 felv. C képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították : Salgo Ernő és 
Makai E, zenéjét szerzett»: 

Gustave Kerker. 
Személyek :

Hájháj 
Szélike 
Drumo 
Villámgyors 
1. udvarbéli 

11.
Nepvezer
Vr

Kazaliczky
Lenkei
Rónaszéki
Varsányi
Bárdi
Gazdácsk&
Nánásy

Eassay
Szőke

Habakuk

Mordkerl 
Snifkms 
Cora 
Kenneth 
Blink?

Twiddles 
Violet 
Ratsi
Patsi 
My rle 
Queenie 
Birdie

Dorothy 
Marjorie 
Mamie 
Pans!
Pricat 
Fifi
Mr. Sheep 
William

Kezdete 7\

Sziklai 
P. át hőnyi

Mátrai

GLréth
Rózsahegyi

Beöthy

Odrv

Fenyvesi
Haraszti
Horváth

Gombás zőgi 
Varga 
Aranyosai 
Bessenyei 
Ledofsky 
Kédey 
Kardos 

2 órakor.

Este 71/2 órakor rendes hely­
árakkal :

Napoleon öcsém.
Eredeti bohózat 3 felv. Írták 
Gathi S. és Rákosi Viktor.

Tállyay

Laráth
Napoleon
Fillöp

Maszák
Bisotka
Miska
I.izi

Személyek:
Góth
Kalmár
Tapolezai
Hegedűs
Gál
T. belli E.
Rónaszéki
Szerémy

Pécsi P. 
Makróczyné 
Bárdi 
Almási L.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 február 8-án.

A dobsinai jégbarlangról.
Utána:

Transvaal.
Vígül :

A vas eredete.
Kezdete 7'/2 órakor.

Színházi Játékrendek.
A magy kir. operahál műsora: Pénteken Nincs 

előadás Szombaton Saba királynője. Vasárnap A medvebőrös.
A nemzeti színház műsora Pénteken Ker^ztelő .lános. 

Szombatt/n Keresztelő János. Vasárnap délután Csalódások, 
e te Kere-zteló János.

A népazinhá* műsora : Pénteken Hoffmann meséi. 
Szombaton Biblia-; asszony. Vasárnap délután Az ipmandi 
ki-pap, este K ad étki i asszony.

A vígszínház műsora Pénteken, Szombaton Napóleon 
öcsém. Vasárnap délután Mozgó fényképek, este Napoleon öcsém.

A magyar színház műsora Pénteken és Szombaton 
Newyork szépe. Vasárnap délután Az. asszonyregement, 
este Newyork szépe

HUESGÄFS8Ä _Ma■= el“a-
Berkes Béla5080

Q"VJD| ■ I« nn ismerte teuveUzeueí ara jit-uil
MALLUyii Kezdete • épakor.

FÖLÖS CAPRICE
Ma szinrekerülnek:

MESSAWNA.
Ezt megelőzik:

Die Wunderkur
továbbá

Egy karambol okai.
Fellép továbbá a kedvelt dal-énekesnő

Ferenczy BEsAfisse
Erkély incognito páholyok.

Kitűnő ételek és italok. — Figyelmes kiszolgálás. — 
Mérsékelt árak.

Somossy Halaié
INagymezoautoza). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Ma nagy előadás. 
Sennora MONTÉRA

az arrogania vénás első fellépte.

Japáni Royal csoport
TORAKITSCHE és MEKITSCHI. DONAUPER- 
LlEN. hármas enok és tánez hármas. QANOVA, 
contorsionista. — OLSCHANSKY és Miss Lonny, 
komikus akrobaták. — WILKY's zene négyes — 

THERESES tanár a magnetismns titkai. 
Úgymint az újonnan szerződött kitűnő müerök.

Elölegea jelentés! Szerda, február hó 14-én 
Köszeghy Jenő főrendező jntalozujátéka. Színre kerül: 
„A szép Heléna- Felix János bécsi hires tenorista 
első vendégszereplésével.
Jegyek elővételi dij nélkül válthatók a nappali pénztár­
nál e- Weítsz A /íugy dohánytőzsdéjében, Káioly-kőrut 26.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rappreoht 

ezóg által épült saját gépei által eszközöltetik.

Időjárás.
A m. kir. meteorolopiai kövaontt intitst Sáe- 
irati jelentése 1S00 február 7-én reggel 7 órakor

s + 
*8 á hó- 

mérsekiet Szél
Celsius iránya ée

3 s

I i 1.5 5 
3 s a a

Söronik

Schärding
Dun

Passaa . .. 
Linz . . .. 
Bécs
Pozsony .. 
Komárom . 
Bhdapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zirnony . . 
Pancsova.. 
Drenkova

Vág: 
Sieted . .

Ráhei
Győr . .

D revei
Zákány .« 
Bar e . . . 
Esi*k. . . .

fisává: 
Sziszek . . 
Mitroeicza .

Vízállás, ltiOO.
CleBtU»6t*r

14

> 4

C 9

február 7-én.
Béga: 0*ee$|fe*|e

Kiszetó.... 4- 5C <
Temesvár . -f~ lí <
N -Beegkerek. . -f- 98 >

Tisaei
M.-Sziget. 
Tekeháza. . 
Tisza-öjlak. 
V.-Iiamény.. 
Záhony (Caapl
Tokaj............
Tifiza-Füred 
Szolnok 
Csongrád. 
Síeled . . 
Tórők-Becse 
litel ....

+ 50 >
4- 60 >
-4- t?2 > 
+ 298 >
-h KW <
-í- 468 < 
+ ő'S < 
+ 519 > 
> 502 > 
4- 476 > 
-P 378 > 
T 469 >

10

4L

Körös:
SebesrN Várai 4. 55 < 
Fekete: T^nke. -f- 54 < 
Feher: B.-Jenő 4- 58 < 
Kettő«: Békés. ;ö4 < 
Híreas'.Gyom» ^ 4íO <

1 Arad ... . — 50 < 6
-f 550 .-T 6 1 Makó. , . . + ,88 < 22

-rásete 1 -f- noUfólott, — null alatt > árada1
< apadat.

Arvaváralja — 
Selmeczbanya -- 
Kis-Kartal — — 
N.-Szom bat — 
Magyar-Ovár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — — 
Sopron — — 
Hereny — —
Keszthely —- —
Zágráb — - • 
Károiyváros —

Cirkventca— — 
Pancsova — —
Drenkova — —
Zsouitioiya —

Szeged — —
Szolnok — —
Eger — — — 
Debreczen— —• 
Késmárk — —
Ungvar — —
Akna-SzJatma — 
Szatmar — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár —- —
Nagy-Szeben — 
Becs — — —
Salzburg — —
Klagenfurt— — 
Póia —- — —

Sarajevo — —

Flórencz — —

Nánoly — —
Bnndisi — — 
Palermo — —
Malta— — _ 
Zürich — _
Biarntx — _

Pans — — _
Kopenhága — 
Hamburg — _
Berlin — _

Szent-Pétervár . 
Moszkva — . 
Varsó— — 
Kiew — —
Sulina — 
Szóba— — 
Konstantinápoly

50ű + 17 — © 3 7
+ 30 E 1 e 16 4

52 0 + 4.1 E l 4 C 8
51 4 4- 4 0 m 3 9
51 8 + f< NW 3 © 11
50ö + 50 SXV 1 o 8 ö
51 2 + 5.4 NL 1 & 2 8
52 6 + U 6 N 2 • 5 9
5>1 + S.2 e 10
50 8 -t- 6.6 N 1 4 3 8
ÓL--4 + 50 SW 1 4 1 9
02-4 + 4 8 — — 9

4- 7 0 — 4 5 10
54 0 4- s.6 — 3 9 10
5*1 -h 4.U SE 3 4 — 9

59-7 4- 4.0 S 2 2 — 12
530 + 6.1 SE 2 2 — 12
51 9 + 3.7 S 1 4 — 11
52-2 + H SE 3 3 2 s
S2 1 4- 6.0 SE 1 4 2 8
5:j-4 , 4- 6.8 SW 3 — 12
52 U + 26 4 3
53 0 + 57 NE 3 © l 9

j 54-4 + .3.5 F. 3 <
5d-y + *0 SE 1 o 10
52G -j-6 8 s 3 e 2 13
514 NE € 12
53*3 + 6.7 S 4 13
5 i‘\ + 8.2 W J 4 6
52 2 -f* u.9 sOV 2 * 3
5i y — 1.4 W , 1 0

1 54 3 + 5.0 E 1 1 10
j 55 2 + y.5 EES 1 11 14
53 7 + 2 7 i: i 1 - iU
í 3 9 + IS SW 2 00 1 6
53"S + 7- SW 1 © •2 12
55.fi + yc SW 3 © 4 —

-
5^0 4- 6.2 1 SSW 2 2 4 _ 1
58 Ü + 15.3 ,S 3 4 —
55 6 + 2.6 * —
u5 1 + 7 5 : w 2 o 13 —

j Ő5-3 
! 57.0

+ 5.1 
-

!>- 1
|N 4

: 4
* 2 —

56-7 SW 2 1 — —
'57-8 —- 5.0 — 1 — —
5C8 - 8.2 NW 3 3 1 _

i 51*4 — 4 5 EES 3 3 — — í
57.8 — P U E 2. 4 — —

i 57*0 - 9 C , sw v % 1 — —
65 -2 - 6.2 Is - 4 - —

■ ö: y + 1 SE 1 ' 4 1 —

j 59*2 et O SE 2 . 4 l —

i 57*2 4- 4 6 £ES 1 « 1 —

56*4 4- 1 s SE 1 1 3 —

F 60
+ u. WW.-2

4
! 1 ! i -Athen

A szélirányok jelölése: N észak. E ■* kelet. S -■= Jé) 
■ W nyngoL — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 tobo- 
Dyire derűit, 2 ■*■ részben felhős, 3 többnyire borai t 
4 egeszen burait, O cső, ^ —hó, 3 lói 
R zivatar.

A LvusMti kelcii maximumok változatlanul ruegtartvlták 
helyzetüket, n.ig a két «i.*pce>TZió el-'kélyedeV.

Az idő Oroszur.Tr .got kivéve jobbára csapadékos volt. A 
hőmér-eklet északr««! eró^eri -ulved.

Nálunk az idő az of-z.vg e-zaki e-1- nyugoti felében általa- 
nu-un. az Ah Jd-.íi pedig ‘zórv.tnyosan esős volt. Az észak- 
nyugati megyékben ma délelőtt is esik.

A hömér-eklet ;elentékeny>n nem változott az éesiák­
hoz képe-t még mindig enyhe.

Az e-ö -züné-e es a hőmérséklet sülyedé=e várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900.február 7.

Időjárás : .mit j Vlzúlla» reggel 7 ór»k..r 345 cm. lloinócd reoyel ? óraKor -f- 6 C [ l,»g>nltiiier« re;;. 7 6.76f. in/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonansmüek — Árak koronaértékben, 

el Kész ern.

A budapesti ura- es értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klcr.-klat. — A minöséiri sül, Uektuliterenkint és
l.íl<u,roir.rri(.nL'int

Búza
_ • _ _ t

7.40

75 76 77 78 79 80 81

I 7.50 1 7 65 7.55 1 7.75 1 7 .60 ' 7.90 7.7C : 8 OS 1 7.80 8.15 ! 8.- ! 8.25 I 8.15 ,
i • -. - ;

7.50 7 50 ! 7.65 I 7 55 ; 7 70 ;.70 ! 86 7.75 8. 8. - 8.10 ; 8.10
7.*5 7.45 7.35 , 7 55 j 7 45 7.65 7.65 7.85 7.70 ; 7.90 7.95 ti.10 8. -

i 7^30 ! 7 * 50 1 7A0 ' 7.55 ' 7 45 7! 6 b 7 tO 7Í75 7Í65 ' 7 90 7.90 8.05 ' 8--
, 7.60 7 85 j j — 1 " •- i—

:I--
1 — 1 í

8.2S 
ti. 15

Kmat- 1 
láb !

I Ltol-r, árfolyam
p»»nz dru “lO-o.alek B r « 4 a

H t n 6 • 4 e
Árfolyam

kor.-toli kor.-ig

Rozs — 5o kg.-kint K'.:-p:.unfl'4ega — ... — — — — — --
6.25
6.10

6.35
6.20

Árpa — 50 kg -kmt

Takurmau). e.-ör.-i dü ... — — — —
„ másodrendű— —_____—

Sörffl/ésre ti-<zavidéki......... .. — — —
„ felsőm agy arorszagi-------- —
„ <lu rianttui   — — — —

5.65
D .45

5.7J
5.55
“‘Z

Kőiét. .. ■) kg.-kint j — 5.30 5.80 
5.4-,

__5 3U
4.95

Zab_____óv >g kint KözéDminflségtl------- — — —--------------
1:-

TeLjjerl 5o kg. kint
HeMoUii ... ...--------... — - - - -
Komán v. bolgár — — — — — —

4.75

EeitZo íu fy. kint kapu-zta_. — — ... —................ - - — 11.50 12.25

h) Határidőre.
Pénz Áru

utiárioo
korona

5u kg.-kint

1900 május___________
. juimi«------- ---------

19u0 október — — —
7*69
7.84

7.70
7.85

5u kg.-kint

1900 maju-— —

I9ü0 apriln................... .. 6.43 6.*45

Tengeri...-------
í>u ag.-kmt

1300 augusztus.............-
4.94 4^95

Zab ..................... 1VUU mujus_ ...-------

„ augusztus..._—

— . -
50 tg.-kint 5.03 5.04

Kap.-repoza _ 1SV0 augusztus .. — - . -
.1, tini - t-b.uar----- ------ 12.05 12.15

FI. Lessúmoló árfolyamok II], lallaféla termények.

Búza -

XIozs

'tengeri

Zab........
Árpa

ii&p.-Repcze --------------------------

IV Hajozuéi fnvardij.

Honnan
—

I Újvidék — — — — —

I
D.-Földvár-----------------

1
Tl„.l ” Z Z Z Z —

1 Titel____ _________ - —
Szávaj Mr.rovicz_____ __ __ _ -

Béga Teniesv.tr........ . ................
N-Becik................ ............

-

A f,.VuI. .j 100 Li'vgrafumuukirit a - állítási 
,/-C • .! •» a biztkraitj-i U. I :ul wMik.

Oyürbe c. fu vardijt^telíio lilt^rr^l

Baj
Pénz Áru

korona korona

Ingyen hordó Dleznózelr budapesti_ « _ — — — — — — — 52-

3
a

50 kg.-kiüt Szalonna —

magyar la legcnsvaritott v.d-ki— _ — 
varon légenezantutt, 4 darano*— — —

. . 3 .------------
43Í~
f 4 -

44! --
45.—

48.- 49.-

Zsákkal együtt boszniai, 1898 évi. usance minőség — 15.50 16.-
göngysuiv tisztazuly „ . .100 daraboa 20.75 21 -

Szilva-------
28. — 28.25

Minőség •zerbiái, . „ uvance-Oiiuflaég------- 14.— 14.25
COO giauiüioakiat . . . 100 daraboa ------- 20.- 20.50

50 kg -kiút e • • . — — 27 - 27.50

O ingyen ii-»rdo
Szilvái* —

azlavoniai I8á8 ------- —. — — 18.— 18 50
50 kg.-iaüt szerbiai 18*3---------------------------------------- 16. — 16 50

< luezerna magyar, 1899------------— — 36.- 44.-

50 kg -Lnt Heremag —
lóhere apiuSzemU lH#í< — — — — —

„ lío.'epsZwrü 18 »9------------ — —
58.- 
68. -

??;-

„ nagy szemű 1839---------— — — 72.- 76.-

B) Értéktőzsde.

Kamat- 
áb i

I Utol-
r t é k p r o * {.eoz j aVu

jÓO kor-kint.

I. Államadósság 

a) Magyar államadósság.
Arenyj. 100,600,1000 ar. frt óévért, drbolc, adóm.

100 ar. frt ‘-NO k ..................................... —
Arjnyjáratlék. 10,000 ur. frt névért, übokb. adum.

10,000 ar. frt — Í4.000 k. ..................................
Aranyjaradek. adómentes, 1 CM: ar. frt — 5f40 k. :

február közepére ; 
KoronaérlékU járadék, adómenteb.............-.......... .

98.501 99.-

j február k-
1S70. kel. V3 -. államk. ar. frtb. luu ar. frl=

. ' it. . —. nt.Ir 4i1r.nl 1 Ilii I T litKei. va •• ■‘IWU». -------------~4/1 i
185Ó. áilamv. aranyk.,adóm. 100 ar. frt —Z4vk.
1 R-íit' évi atiainvasűti ezüstkölc-ön.........  ... ... ...
A. .mk. vadk.rzelj. ar. adom.. 1U f. s -40 k.
1K0. „yw«D«>r.. .

Magyar regale-kart. kötvény, adómentes - — (

Magyar ^foldtebermentevftévi kötvény, adómentes 
horvat-sziavon

98.75 
«4.75, 
54.50 
94.60 
99.5G1

100.50
99.75 
81.5.0

162.25 
161 75
99.50;
99.-
93.75 
9S.-

99.- 
85.55 
94.90 
94.80 

1CC.5C 
101.50 
ICO.75 
32.5C 

.63.2 
162.75 
100.25
95.75
94.75 
96.

Kamat­
láb I

•/. i

4 »/A:

3*/1 »*/•

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm.,100 frt e= 200 k. 
tiurvat-szlavon jelz. foldv. kútv. adólev. 7®/, —

b) Osstrátt államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

e F e május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-------

e „ „ április—október .—
Aranyj., a<ióm.,ar. frtban,lC0 ar frt = -40 k. 
KorouaértékU járadék —------- ------------- — —

IbóO.
18ti4.
1864.

o. #. = 1000 1—
. . = *00 k-

■ I = Íeo

e) Idegen államadósságot.
r áilamv. zálogkölcsön 100 ar. frt t

- feűüb.

Utolso árfolyam

100 kor-kint.

141.25 142.25

99.50 100.—
99.50 100.—
99.30 99.80
99.30 59.80
99. 99.5C
99.- 99.50

160.- 164.-
138.25 ; 139.25
158.25 '159.25
200.25 ■201.25
200.- 201.-

1 68. - 88.50
1S73.- 74. -
- 74.-— i, 75. -

31,',

6 '/.

y/,6/.

W/e

II Máé köloednök.

BosnyAk-berrugovioai orsz. kölcsön 1895. évből
Bosnyak-lier :7.. gov. <-r-z. va-«-ti köles. isst, évről 
Budapest főváros évi kölcsöne, adómente«
Budnp*.-? szekea-fijv.irox kölcsöne adómentws _
Temes-úégavolgjn vtzszab. tara. kölcsöne____-

111. Záloglevelek ée kölceönkötv.

■> Bndapeetl Intésetek klbeeeátáeaL
R»«lv&ro«i takarok pénztár r.-t.------- ---------— —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpenzUr rtl an

1 gyet ígla’ é z. mer1 r.-t. els hbs. k.
Ganz es tar-ta vasont. « gépgyár r -t. kulcs. köt. 
hisbirtokosuk országos fClcíhitelint. —_í.'ban

e , , 50'évr* frrbao !
ti. «gr.-6« járadéibank r.-t. s-'-lökötv. _ _ __
, , , e járadekjegy vieszafir. lük",
. „ , „ Záloglevél Ku: un ^értékbe :t.-

Majryar fuldbiteljnt. o. é. _ _ __ _ __fitbuu

„ e kerunaértókben 60 »vre —
e , koronaertékbeu ti.’l ov: a __
. „ e/aCáJy. tn Ulajiav. ’rtt-au

Magyar helyiérd. vasutak kútv. 50*/, evm .
, , , • 60 evre... _
, , . , tü evre 105*'e_

Magyar jelröl&ghitelbank____ _________frt ban

e , 60 évre_______________ —
, e köm. kötv. 60 erre írtban
, . I6z*. kötv. 60 evre „ —
. . tóra. I. 60 6.. vf. 110 frt.
„ e k.i ti-i iuu frk. c: yti k.
, , nyer.-kötv—____ ______
, e * osztr. felfllb. —
, . nyer- 'v.---------------------

Magyar országos köip. takarókpénzt vi e fi tb-n 
• • • • 50 e. — —

Magyar takarok pénzt. közp. rálogbankja____ —
Magyar takarék pénzt, közp lálvgb. kor. ért. —

Osztrák, magyar bank 40*/eévre *____ __UtL.in
.60 évre---------------- ----

rewti b«uaz első takakékp. köze. fcótv. áo «-vre

• , . . zálogl. kor. ért.-------
Benti m. kerwsk. bank        fitt,au

... . köze. k. vusa. no „frto
• • . . köze. k. vissz. 10.,u u

h) vidám ée fcűlfdldl Int. álbooeátáeet
Állma takarék- és hitelintézet______________
Aradi polgári takarékp. 40 évre_______ ___

. . . 40 é. visszaül. 110 „

Arsdmegyei takarékpénztár.. ____ ... 
Busnyák-berczt-govinai szabad országos bank °
Debrw zeni *isfl takarék pénztár____ ___ _ Ä
árdél)r. in. nizálogtutelb. 40 évre ... _

. . . «U evre vi.szudz. -0
Bon-ét-r/iavon or*zá*ros jelzálogbank____ ___ „

mm . . köze. köte.
Ragywteb ait. tatp. 31',, é.. vissz, no v __ c

. . . 40 evre. Vissz. 108 * __ _
, . . 40 évre, Ili. kib. _ __
e „ , 36 evre, 1?. kib._____ *-

Nagyszebeni földhitelülte-zet------ ---- ---- -- ------0

4'/.%

W/a

6 '/.
4V/o

VI. kib.________
Osztrák fiildhiteUntézet nyer.-kötv.____ ___
Temet-var első takarékpeo/tar_ ______ ___

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. _ _ __ 
Budapesti közúti vaspalya-tare. koronáért. _ —
Budapest villamos városi vaaut r.-t__ ________
Budapeet-pecsi vasút — — — — _ _ , —
Deh vasút ______________ 100 marka ~ 118 k.
Első te. kir. szab. dunagűzhajózáai társ. _ —
Kasea-oderbergi vaaut 1869. _____ ____________

e . 1889, 100 m — llti k.
. . 1891. --------------------
. „ 1891. 10b n, =. 118 k.
» . (oszt. von.) 1889. «. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.________
Magyar-gácaországi vasút I. kib. _ _ _ __ _

. . ------------------
Magyar ny. v. (székeef.-gyflr graexi Vonal) Z

. e , 1874. kib.____________________
Magyar v. eis. k beruh, czélra, luo m. ™li8 k. 
Oíztrak-magyar államvasut 1883. loom =ii8k.

„ . X. kib. 1886 100 !r.—*)tik
Torontáli helyi érdekű vasuUk ___________ _

V. Bsnkok réssvsnyeL
—: Angol-osztrák bank — — — _ _
— .— ! Buoapesti ban Kegye« ölet-------------------- - ---
—.— j Első magyar i párnánk---------------- ---- --- ---
—. - Fiumei hitelbank ... —------- — ___ __ __
— _— 'Fővárosi bank-reszvénylársasag__________

Budapesti g.ro- es penztar-egylet _ _ 2000
Hazai bank-ré*zveny-tarsaság —______  200
Hermes magy. alt. valioüzJet részvt.____ 200
Horvat kere*keaeiiui bank------- --- --- --- 240
Horvat leszámítoló bauk—............... .... .... 4u0
Horvat-sziavon országos jelzálogbank____200
Magyar aita:auos hitelbank — — _ ____400

„ , febr. középé is
Magyar ipar- ée kereskedelmi hsik _____

„ „ „ „ február közepére
Magyar jelláloghitelbaak — —------------ -----

90.50 91.50
100. -I 101.-
98. yj 99.50
94. — 95 -
93.75 94.50

100.- 100.50
98.75 99.75
92. — 9J. -

98*.- 99I
102 - 103.
10?.- 103.
98.25 99.
9‘ .50 97.25
99. - 99.50
9'J 8C 10U.2S
99. - 100. -
9 :.4S 93.94
94.5 9j. 0
35.50 86. ÍC
9 ■. — 9"). —
96.25 97.25
92.50 93.5u
95.75 96./:

101.- 102 -
99.50 '30.1,0
9-3.50 9 - .50
97. 9 . —
98. — 98.50
97.25 98.25

100.- 1C1 -

120 - 121.-
1? 1.7 5 122.75
103. l04. —

: 99.- 100. -
: 99. - 100.-

94.50 93 50
; 93. - >9. -

93. - Só. 50
91 - 9 • .50
97. - 58.
9 * .50 9 ..-0

’ 99.25 1U0.J5
99.25 iud.2>
9ti. 99.-

: 9 •. - 94.50
- 95.50 96.50

99. - 103. -
I 95.- 9S -

102.50 103.50
: 9tí-"' .7,-

101.- 102.-

98.50 99.50

qo — 99Í 50
1 4 00- 101. -
1 93.50 99.50
! 9 *.50 13 .50

100. - 100.50
; 10?.-

102.-
; 101.7$ 102.25
1 99.50 100. .0

102.50 103.50
100.- 102.-

! 104.- 10u.
i 99 2$ •00 25
1 119.40

100.- 101.-
98.40 99 50

100.- IOC.SO
i 9u.- 98.50

96.- 96.5C
93.75 94.75
95. - 96.
98*.- 99Í
97.- 98.-
97.5C 98.5C

I 96.5C 97.50
1 98.- 99.-

100.-
106.- 107.-
1C6. — 107. -

! 97.25 98.25
1 106.- 107.-
; 105.- 107.-
! 100.25 101.25

98Í- 99*-
I Utolsó árfolyam

i koronaértek

298.- 30C.—
188.- 150 -
340.- 342.-
166.- 19G.—
130. - 134.-
226l—~ ! 228Í
236.- 246.-

220!- 1 224!—

758!- 759Í-

192.- 194.-
1 464! 46S. —

420 - 425. -

—. — I Magyar leszámítoló es pénzváltó bank
503.- 5C4.

IvOO. — h020. -.Magy ar takar«-kp. k-'i/o. jrlzalogbankja.........
Osztrák bltelmtÁzrtt_ _ _ _ _ _ _ _
U-.-Uui biMini- ’•-? .. ... l.-br-iar vegeie • " 753.60 759
O ’tr.il: hif-hr.'*". .• i849. kib. ........" — >90 1 —.
Osztrák-magyar bank____ _ __ _______1900 1805.— 1815.
Reeti magyar kereskedelmi bank_______ luOO 2876. — 2d8a.
Unionbank         _          4U0 624.

VI. Tahsrókpónntárak részvényéi
Belvárosi takarékpénztár _ _____________~0O 206.-
Bu-iapest II1. kerilleti »akaréknénztar — 1W 224.- 
Biidaoe-it-erzsébetvaroMi taKarekoénztár 200 K. 16C.- 
Bodapesti tak. pénzt, és orxz. zalogz. r. t. 4UV K. 426.
Egyesült bi. lapesti fűváro-ii tukareko__... G'.'J 2330.-
S1 agyar általános tűk írek Pénztár    600 K 6C".-
Magy.tr országos központi takarekp^izt. — '"UO 1520.- 
Beeti ha»ai első takarékr.e-.iar__ _____ ZUVO I6IÖO-

VII. Blefoeitó-táreaeágok réasv
Bécsi biTtositrt társu-iag________________.»XJ i 41C.-
Bei-«, él»-1- járadék-biztosit.i intést____  41» 510.-
fl-'ó magyar általam)« bizto-itö taisa.stg._ 2C00 Í55CC.-
Kocciere. p^ati biztosító mté/ot ._ ...____ ztW 1 19a.-
Magyur jHg- viszontbiztosító r.-t. ____ :iXI 220.-
K-iuz'-ti baJeset-biztositor.-t. _______2i>*i ív. iqg_-
BaziDori a viszontbiztosító mtezet _ _ _ <100 1300 -

.
MII. Gőzmalmok reesvényel.

roncordia-gózmaloin r-t.„____ _ __ -,yo 4R0.-
- * elsőbbségi rész?. .>00 800.-

i álsö budapesti'gőzmalom r.-t.____ ___ 600* K. 1 LbC.-
. ! Eroíébet-gözmaiora-birs. _ __ _ _ _ _ svd 430.-

Lujaa-gózmalom r.-t......... .. .......................  ...  270.-
Bt-sti brogermalorn-tars...............  8UU 960.-

. i Resti molnárok 0» sdtflk gőz malom r.-t. _ 4uu 420.-
, j Resti Victoria-gőzmalom ....________ _ :.u0 23d.-

IX Bányák ée téclagyárnk réeer.
| Budapesti tégla- és méazétretflr.-t_____ ZU0 K. 200.-

Budap^t-szontlörinczi téglagyár_______ J 46G.-
i Egyesült tégla- euczementgyar r.t.___ _ __ 2vj 45.-
( E-zakm. egyesült kóizsub. ékiparv._____\ 262.-

Felsfimagyarursz. banya es kohóm. r.-t. ruO >226.
letvan téglagyár r.-t. _. _ ________ __ :-oo 90.-
Kas»a-somo'li kflszénbanya r.-t. id. slum. óu
kis sebest gramtbariya" r -t. _ __ 200 k.

■ Kőbányái gözteglágyát r.-t. _ _ _ __ _ ^-y
- Kös7enbanya <s teglagvar r.-t.____ _ Yíl K.

l.echner rakusi téglagyár r.-t.____ ___ _ :;;)0
Magyar aephalt r. t. _ ____________
Magyar alt. kflszénbanya r.t.._  ________ : 0U
M^gy. gflztégla-. ciern - ee gypszgyar r.-C. :OU 
Magyar kerami&i gyár r.-t. elűv. jog. n. _ ZUO

- Réterhegyi téglaipar r.-t__ ____________ zOO hL
Salgotarjabi kflszénbanya r.-t.____ ___ __ -UO
Hjlaki tégla- és meszegető r.-t. elóv. jog. o. 00

6^6.

430.-
! 560.- 
5700.- 

I 196.- 
224.- 
204.- 

155C.-

202. •
370.

280.
*00.

642.
260.

X. Vaemttvek de gépgyárak remv «
1 Elsfl magyar gazdasági gépgyár r.-t. ._ _ •««

.Danubius' m. hajó- es gépgyár r.-t._ ?V0 K. !

I Ganz es tár<a va-íintflde es gépgyár____-dó .
Magyar belga femipargyar r.-t. elsobbs. WO tt. !

Nadrági vasipar társulat ______  _ _ __ 400
„Nicholson‘-gépgyár rsezv.-tár*._____tOOL
Rjmaiuarany-eaJgótarjáUi vasmű r.-t.,    ajü

l-br. kö . . 8 • 6-;-8.
Schbck-féle vasöntöde óa gépgyár _ __ __ 00 . 326.
Teudloff w Dittrich gepgyr.-L A)evr. etllj. zdV K. 204.-
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-t. __ 4UO iL 37^"

XI. Könyvnyomdák réeev^nyei.
.Athenaeum- Irodalmi es nyomdai r.-t. _ 106 , 67U.
Frank lm-társulat  ____ ______ _ _ __ j & . 529.
„Kosmos“ mümtezdt          200 13.
-Ralla»- irodalmi es nyomdai r.-t.____ __ 4UU * 380.
resti könyvnyomda r.-t.__________ ______ _ y-uo "2840.

XII Különféle vállalatok rseiv.
Altalanos waggoukölcsuozfl-tarsaiat __ 400 I

355C.- 3620.

216.- 222.-

■; 680.
535. 

■ 30.
390. 

2900.

„Apollo* kfloiajfmomitó-gyar r.-t. _ _
Bantlm-tele vegyi gyárak r.-t._ _____
B1har-Si.1l.1gy1 olajipar r.-t_____ — —

200 K. 
600 tű 
200 hL 
200 ÍL

=:=ÍÉf,

lagyi olajipar
Brassói cellulose gyár r.-t.
Budapesti általános villámossági r.-t._200 hL
Í‘‘ .e-u Zsolnay-leie porc?..-faymczegy.r.-t.zuvO K.
só magyar betűöntődé r.-t. _____________200

! Első magyar gyapj.imosó- es bízom, r.-t— 100 
Elsfl magyar oragyar r.-t. — — — — 600 K.
Első magyar részvény serfóződe------ ----  _ 600
Első magyar serteshizlaló r.-t. 400

1 Első magyar szálloda é.-t........... .. — — - 10
£!.-ö pesti spodium es csont liszt gyár-------  : 00
Fiumei rizsbautolo- es rizekemenyitfl gyár 1«>00
tinchwindt-féle szeszgyár ...---------------------  400 t
„Hungária* mötragya ee kensav-gyar — — 400
Jordan Viktor-lóié bőrgyár r.-t. eL. rwsrv. 200

; Kábelgyár részvénytársaság------------------------- 100
Kőbányai király serfözfl r.-t----------------- 200 K.
kőbanyai polgári ssríőzó részvény-tar. 200 K.

- 27J. 
■ 246. 
,2800. 

• 250.

2360.
480.
450.-
3C5.

3-00.-
956.-

£ r t • k p a p (

Magyar ezukonpar r.-t. _______ __ _ 1200 K.
Mag, ar fern- ee larnpaiaru-gyár r.-t.-------*00

Magyar ruggyaniuarngyar r.-t, — —------- -00
M&g)ar v.viiiíi forgaluu r.-t. elóv. jog. o. 200 £.

Magyar villamossági r.-t_____ ._ 200 K.
Mez.,gazt! .zv.-tars................. ... 400
Nagyszebeni viüaracHmU r.-t. _ _ _ i^oo
Nemzetközi villárnons.igi társaság _______103
Nemzetk'.zi waggonkölcsónzfl r.-t.__ 400 K.
Popper Lipí*. ! oar r.-t. _ __ 'Vf
tjuarnero reszveriytarsas-tj» _____ _ 7 >í
Royal nagyszállóba rész vény lar<as 200
Szegedi *<•-! ier-inogyar r. t........ .. .................. I
Sziszeki t.irhazak r.-t. ... ._ _ _ ... v !J
Telefon -Hírmondó r.-t. .............. .............. liíö K.
Ti rökbirndalmi doliunyegved rusagi r.-t- _ V 2

XIII. Köziekedéai váll. róeav.
Adna 01. kir. tengeri hajózási rv-t__ „ .-‘í®
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-$. törzs.-r. S'»®
1. ... / .ÍIII.V ... erd V. r..;. _ J,J
harcé-pakraczi vasút eis'bbs. reszv. _ _ )
Budapesti közúti vaspaiya társ. _ ._ ._ .. .-iJ

• , , ! L uií
„ - - **••• -<y - —Budapesti viUamns Vurosj vasút r -t.__ r>3

Budapest-s-eo? -‘flrinr,-, :i <*. va-.ut__ ^ .j
Bfest-ujpeat-r.ik'wp. vih. >Mz. va-ut r.-t. 800 ti. 
Debreezen-hajduudiiasi v.xsuc n. e. v. els. r. •»! 
Deli vasút _ ... ._ _____ ___ ..._____ _ j

Elsfl r-. kir. szab. dunagSzhayó-t.iri. . . :0öd 
Gölmczvojgyi vasut r.-t. e-.vd3b>. ressv. 2\>3 K.
Kassai közúti vasút . _ ... ____ ________  2 >3
Kassa-oderbergi vasút...............................  103
Kassa-tomai h -iyi érd. vasút r„-:. eis. r. -hl

Mngvxr vím- es tenirerbajóz.aSÍ r.-t. 2<xí K.
M3iryar-ffa--*-ors7.ag! vasút._ _________   bkl
Magyar helyi er vasutak r.-c__ _ ._ ulJ .
Magyar nyugoti vas.it____ _____________ 103
Maramarcisj sovaeut els. részvénv _____ _ 8<h)
Marar „rosi sórasut törzsrészvényei ___  2*1
Maramarosi s. v.i-'ut B. részvényéi__ .— 2lr*
Mar.. - .asarii. s-zas/reg. vasút eis. re««. ... 200
Nagykikioda-nagybecsker. vasat "els. r. 2*1
Oriente r"ag>-. !en»eri hajózási t -:. ._ 10*1 K. 
Ueztxak-magyar a.lamva-ut_______

2056.— 2066. - 
240. — 25u. -
336.’- 39C-" - 
SCO.- 6:0.-

276. — 26C.-

990.* — 1020.- 
534.- f26.- 

10^0.- 1100.-

— Pécs-harcsai vasút..
*eb-

drbkiut

Bnnk-
kamatl.

. _____________ 0»
Rii-i- - hd -i> i. . - ..t, r. K. í ■!
Szláv.,mai h. e. vasut els. rwcrveav* — — *>

1 -I irv7 S-.-i.it-i, i-Vi-ii—i I’ - - r. 8 '.I
']• •• ■ Vfi.'.i-, h - • -I* . ki.*; •;
7síLv N.ijy Banyai h. v ,-ut els. c. _ 4UU zL

XIV. Sorejegyek.
Bazilika eorejegy —-------------    — —

, , osztr. lel(11 bélyegges-el _ ._ .»
„ „ nyeremeny-jegy - —

Bvcsvirosi nyeremény kulcson 1874- évről ..
BuCavárosi »onijegy .. .............. *... -- - -•

„ . osztr. feiUlbelye|-7e—*l— —
.Jó la»" egyevUleti oursjegy — .. -

e „ „ osztr. liülilibeivégi.
Magyar ;» ilvghr-ib r,K r • .

Magyar vtrös-áereszt sorsjegy_ __ _ .. ._
„ , „ „ osztr. feátUbciyd^-.

Olaga vörög-keresz sorsjegy ___ _A_ - _

„ „ „ , osztr. felüknetyegí.

Oertrak vörös-kereszt sorsjegy_________ _ -
Öeztrafc hitelintézeti sorsjegy
t álfly norejegY------------— —

XV. Pénenemek.
Arány, e*. é* kir. vert-----------  ^ ^

. - kör- - - --------------- -
. ceti rák vagy magyar 8 lrto„  
„ 20 franko-.- — — _______________
„ török aranyóra ...___ ___ ,—

Német bírod, vagy »-nyenert. bankj.rjoo markai
Franczia bankjegy (;uo frankja. ____ ___ _
Olasz bankjegy . itill ura) _____________ __ _
Papirrubel darabookint_____________ — — ^
Romén bankjegy : iuO lei» ... _ _ ^
Bzerb bankjegy (100 ezüst dinar)____- — —

405.- 41C —
6 78.*- 6/9.-

42CÍ - 1 430. - 
334.- 335.- 
328.- 329. - 
130.— 140.—

i4o! — 1so! —

120. —• 121.- 
4- - 75b -

367. 269. -
395.- 337. - 
^52.- 356.-
425*. - 42E. -

4 34 - 43«. -
193. — 19*.-
115.- 126.-
V 8 - - 1*3.—

662.50 6u3. 
42i.— 4 2*.

3?6Í-: 330* 
16; - 165

XM. Váltók árfolya:
Amsterdam _ __ ___ _
Brliesel _____ ____ ___
London........ .......... ..
Nemet oankpiaczok___
Olasz bankpuiczuk ____
Paris____ ____________
Svajczi bankpiaczuK 
Szentpetervai _______

. dátraX
100 hollandi frtert ^ 
ICO íraater* _ ._ .„ 

i«> sTerJeigert —
luu mariidért - ._ ...
1UU Jiraert _
ItiO fraziKert_— —

lúd rubelért

Leszámítolo árfolyamok február 7-éröl.

Magyar ált hitelbank — — — — ——
Osztrák hitelintézet------- --------------- —
Magyar aranyjaradek — — — — —
Magyar koronajaradek —-------— —
Magyar íp. ea keresk. bank. — —
Magyar jelzáloghitel bank------- — —»
Magyar leszámítoló bank — — — —
Rima-Muranyi vasmű r.-t.---------—
Rpe-ti közúti vaspatya t. —------------

Os7.tr.-magyar allamvasut— ----------- -
Budapesa bankegyesület — —----- -
Eleó magyar iparban* — — — — — 
Hazai bank r.-t...

! 758.- 
• 758 -

Pesti m. keresk. bank_ —_____—
Osztrák iui»*!ml. Ihlf9. kib. _____ ...
Magyar ezukonpar r. t. ____— —
M. takpu közp. ielz.álogb.__________
Magyar asphalt r.-t ^ __ _ _ _ 
Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —
Adria m. xiv. • I :erna;ö7. r.-t. .« .*
1. magyar ált. biztosító tar*.—. — — 
Vjuk, ttvagxvr r.-t. ...

Magy ív vi ■ lu—agi r.-t. _ _____ |
Magy. kevanmú gyár r.-t._________j
Hűméi intelb.xii,. r.-t........... ...... ............ j
SchlicK-fele vasöntöde r.-t. _

2832.- 
. 73d.— 
2035.-

I

> va«öntöde r.-t._.

M. nr-z. k-'7 
Nemzetközi <

vili. >Bpe^t.
Budapesti Viii.imos-.i.'i r.-t, — . 
Köbanyai irirálysörfö/ö r.-t.
I-:. -m. banya- e< kohómú

P—1:_.: ^-1-- 
Danubiu*s-5choer 

pesti epLü:

Kamatozó «.iiicstari utalvány kamatlába (6 hó) — — — .
Az O-ztrax-VUrvar bank kamatúba valtóle-zaautolaeDal -

Járadékuk es bankzalogh
Mas ertev.oaoirok elzál.-e.

360 -

I
73.-

12.60 13.60
13.75 14 75

sei!- 395Í-
131.-
132.- «34.-

6.7. 6.80
7.- 7.50

24.- 26 -
25.- 27. -

' -8.50. 1A-
^2.5C 23.50
?X-

, 23.-
23 ' ' 24 -
.30. - < -2.-
42.75 43.75

396.- , 00 -
132.25 1:>.2S

11.44 11.54
11.35 *' .45
19.26 19.42
19.26 19.32
23.60 2:.-^8

11 öl — 113*. 25
96.^0

39.80 30.10
2.54 2.56

200.85 201.35

?42.*35 2 ? 75
118.0$ 118 2G
8y 75 89.95
9;.:<C 95.60
05.5ü 95.90

254. - 2íó. —

334.—

5

j I f

.v%.
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR Sl 1900
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre te.világositás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimme! ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, béiyegiileték isfizetendő

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap oeküldetik es a hirdetés alatt aiio sza.n gozóltetik.____ TlL^FON a!56.

Kis hirdetéseket
elfogná az Egyetértés számára 
a központi hivatal Pannövelde- 
Utcza 3, 82. éa a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

korút 54. szám.
Bürger Vilmosné

tlohánytőzsdéje Aodrassy-uf 5f.
(Oktogon.)

Memecsek A.
dohány tőzsdéié IV, Petáfl-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohánTtözsdéje József-körot 
50. SZ.i (Kaross-ntcza sarkán.)

Toldi Lajos
lőnyrkereskedése Buda, I!., 

fd-ütcza 2. szám, 
falamint minden hirdet*«!

Tisztességes
.szegény leány óhajt megismer­
kedni egy- komoly, nőtlen vagy 
özvegy jómódú úrral. Levelet 
kér Állandó barátság jel­
igével n .•» > 1:

Kiatióhivataü üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vé- 
laszbéiyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiatias.
Használt ée aj

pénz-szekrények
renásivüli oícho áron banhuők 
a bécsi penzszecrenygy ár raktá­
rában. Budapest, V., Saő 
• ány-isícra 6 sz. 37373

Két tacskó
(Daxli). him és nőstény, ti-zta 
faj, kitűnő üregmászó, harmad- 
fél éves. olc-ón eladó. Leve­
le kef. ..Dn.xli“ jeligével a ki- 

iöhivaht1 továbbit. 37 G4S
Előkelő kávéhás

nagy forgalmú helyen, a város 
központ ián. családi körül­
mények miatt sürgősen cs í 
igpa jutasyoKan eladó j
C'zÍm fi f' i.» i <. * : 11 Ifi? }

Csimbalom,
disz??, nj, olcsón e*adó. Czírn 
a kiadóhivatalban. 8108
Ebédlő és háloberendezés.
borszékek, stb. rendkívül 
olcsón eladók. Budapest. 
VII.. Kertész-ntcaa 43. sz.

8107
Vidéki

éh-nk forgalmú rendezett ta­
nácsa 25.000 lakossal biró 
városban, a piacz kellő köze­
pén, földszintes sarokház. nagy 
udvarral s szép nagy lakással 
ellátva, melyben jelenleg is 
üzlethelyiségek vannak, s bár­
milyen üzletre is igen alkal­
mas. családi ügyek miatt ju­
tányosán örök áron eladó. 
Komoly vevők ajánlatait _A1- 
földiu czirnen a kiadóhivatal 
továbbítja. 11329
tmmasamumtmmmm

Áikalmazast keres.
Utazói,

raktámoki vagy felügyelői ál­
lásra ajánlkozik kereskedelmi 

ipari .szakmában teljesen 
képzet1., meghízható, komoly 
kereskedő. Közvetítőket szíve­
sen dija/ f’ziui a kiadúhiva- 
t.üian e;f-r:bid!iat.'. 112'".1

Pénztárosnői,
vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhetés“ czi- 
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. Í12G0

Alkalmazási mi
Könyvelői állás.

Cscngrádon alakult Tíszn- 
Videkl Takarékpénztárnál
könyvelői állás betöltendő, fel­
hivatnak mindazok, kik ez 
állást elnyerni óhajtják, kér­
vényüket Tisza Vidéki Taka­
rékpénztár Igazgató elnökéhez 
Csongrádon adják be. A pá­
lyázóktól a kereskedelmi aka­
démia sikeres elvégzésének 
igazolása megkívántatok, a ki 
hasonló állásban valamely pénz­
intézetnél már alkalmazásban 
volt. előnyben részesül. Az 
állá- megválasztatás után 8 
napra elfoglalandó, s egy évi 
sikeres mérleg bemutatása után 
fog v-glege-illetni. Fizetése az 
első évre (»00 frt s a ti-zta 
jövedelemben jutalék, át7b40

Oktatás.
Czimbalom

tanárnő oktat kezdettől kimű­
velésig, szerény feltételek mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban.

8105

Lakás es bérlet.
Csinosan bútorozott

udvari szoba 1—2 ur részére 
az üllői-úti kaszárnya és klinika 
közelében olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11258

Külön bejáratú
csinosan bútorozott földszinti 
szoba, lépcsőházból a bejárat.
Damjanieh-utczában. intelligens 
özvegy nőnél jutányos áron 
urnák, vagy hölgynek kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban tud­
ható meg. 11255

Bútorozott szoba.
Az V. kerület legforgalmasabb 
helyén két külunbejáratu ele- 
gáu-un bútorozott, szoba, eset­
leg teljes ellátással, azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

112*.!)

2 szobás lakást
keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépcsőházitól legyen. Szi­
ve« ajánlatokat ..Lakás Sz. J.“ 
r.zimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 112G2

Különféle.
Bajzafinó legjobb hírnévnek 

örvendő

női-szabászati
tanintézetében a rendes dél­
előtti elit kurzuson (9—1-ig) 

kívül egy
délutáni külön gyors 
kurzust nyitott, melyben
a szabászat és mértékvétel 
8-14 nap alatt elsajátítható. 

Tandíj 10 frt.
Á délutáni tanfolyam 2—G-ig 

igen ajánlató« <.Iy hölgyeknek, 
kik a háztartásbeli vagy hiva­
talban vannak a nap más sza­
kában elfoglalva. 37.'»11
IV., Ferenczlek-tere. bemenet 

Egyctem-utczR 1-

Zoológiái Lapok

Baromiitenvészfési lapokból
mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal Budapest, Rot- 
tenbiller-utcza 30. szám.

3753b
Zola Emii legújabb regénye :

„Termékenység3
Ára két kötetben 7 korona. 
A Termékenység legjelentéke­
nyebb müve Zolának. Zola a 
franczia társadalom gyermek- 
viszonyát ostorozza a Termé­
kenységben. A Termékeny­
séggel az első szoczialpolitiku- 
sok közé emelkedett Zola. Zola 
a franczia nép elsatnyulását 
Írja le a Termékenységben. A 
Termékenységben a franczia 
népre váró tragikus jövendőt 
festi Zola. Zola az angyal- 
csinálók lelketlenségét leplezi 
le a Termékenységben. A Ter­
mékenységben egy uj Franuzia- 
orsz:tg alapítását jövendöli n:eg 
Zola. Zola angliai száműzeté­
sében irta a Termékenységet. 
Megjelent és kapható Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai) 
csá-z. és kir. udv. könyvke­
reskedése könyvkiadóhivatalá­
ban. Budapest, VI., Andrássy-ut

Erényi-féle
kitüntetett „Nervin6* nagy üveg­
gel 80 krajezár. Legjobb csuz, 
köszvény, esontbántalmak, de­
rékfájás és szaggatás ellen.

3b190/11

Biztos gyógyszer
tüdő-, gége és mellbajok, 
asthma és hörghurut ellen 
az orosz csikkssar (Polvgo- 
niurn aviculare). Kapható Gia­
como Luciani gyógyszerésznél 
Triesztben. Lgy GO grammos 
csomag (2 napra való) ára 
70 kr. ő-nél kevesebb csomag 
nem küldetik. 37222

Eladó

fenyöesemeték 
és fenyöfácskák
1—3 éves korig mindenféle 
fenyőé-emete, valamint 25— 
150 cm. magas fenyöfácskák. 
Árjegyzéket. valamint a 
fenyöesemeték bői mintát ingyen 

és bérmentve küld :

Kontsek György
földbirtokos

Ábrahámfalu, u. p. Tót-Próna,
Túrói zmetrye.

Törvények külön kiadásban
legújabban jelentek meg:

Az állami italmérési jü 
vedék 1899. évi t.-ez. Ara
1 koion:i. Legújabb szesz­
adó törvények 1S99. ovi 
t.-cz. Ára 4 korona. Czukor- 
ós söradó törvények 1899. 
évi t.-cz. Ára 3 komna, vala­
mennyi a törvények, rende­
letek és utasítások szövegével, 
magyarázatokkal és betűsorod 
tárgymutatóval dr. Szokolay 
Istvántól. Az összeg előzetes 
beküldése esetén b-nm-nive 
küldik a kiadók : Lampel R. 
(Wodianer F. és Fiai) r-ász. 
és kir. udv. könyvkereskedése 
Budapesten, VI. kér.. Andrá-sy- 
ut 21. sz. a._____________

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Beregszászi magy. kir. pénz-
ügy igazgat óságnál szárn tiszt. Lo- 
sonczi kir. adóhivatalnál gya­
kornok. Sárkány! l.ir. jar.i-- 
biróságnál írnok. Budapesti 
kir. adófelügyelöségnél két 
számviz-^áló. Marosvásárheiyi 
ki: törvényszéknél aljegyző.
Székely-udvarhelyi kir. pénz­
ügy i -zazga t.ósá gn ál v é gre h a j t ó. 
Veszprémi állami polg. és felső 
keresk. iskolánál iskola-zol^a.

Élesdi kir. . irá-birfi-ágnát! te­
lekkönyvi áitai.ikitó dijn ő. L i- 
yosi kir. t\.-v'kii.'l tv . m ,, 
Felvinczi I: r. d.;-/. ágr d
Írnok. Alsú-kubini • ■ ...
bíróságnál v.-gj-ehaj,,,. Buda­
pesti kir. k- c , es váít.i- 
törvi m sz< kuei aljegyző. Eper­
jesi kir. iólnv.italnál u-L ,*. 
Debreczeni mag), ki. ■ , ■ 
tanintézetnél g.i;:das.._i • - 
Ó-gyallai kir. ,ár;,-i, : . • [
aljegyző. Debreczeni m. k r. 
adóhivatalnál szolga. B.-gyar­
mati kir. törvényszéknél :rn . .. 
Beszterczei iőr. ! örvény i 
aljegyző. Székes-fehérvári 
jliir ij-ágnái alhiró. Nagy-károlyi 
magy. kir. pénziiffyigazgyt - r- 
nál gyakornok. Szombat :í''! > i 
Mr. törvényszéknél al jegyző. 
Szinérváralyai kir. jár.’-r. • - 
ságnal Írnok, Komáromi k r. 
ívszéknél .1 Csak vári
kir. jbiróságnal írnok. Győri 
magy. kir. pónzügyigazg.d 
nál adóvégrehajtó. Nagyróczel 
kir. jbiru'ágná.l alhiró. Temes­
vári 1 .1. üli.' . - Vi i: ■ 
B.-hunyadi ki-. : ü 

/.z. Kolozsvári ki. -
-zékné! a 1 ív,-;.;: . Bate j 
•
Topánfalvi kir. ",ris:.,.- ■ l
román tolmá- s.

Cvúr 2re iu
i VI.. Lzacelifc-u. 8S

tátira-, látói!-, tíllaiöii- és TiiMíti&i teraie!;
BUDAPESTEN v D^B.a ,.j

.1 mngy. "kir. állam vasút.:k «• u magyar !
állam száiiiiöi. |

ffpwp. a hangosan beszélő grafit Biikroíor!
r léitalal- i é< -zahadalom h;l:;jdnno«s:ii. E

* í KA-zit: teleionbereiMlozéficket köz b
äponttal vagy körkapcsolással, el- j 

vállalja regi b#*rendezé.-eknek egy.- 
k.--; "d -l.eknek alapos átalakitásaf. to­
vábbá • villámliáritókat, házi sürgő 
nyöket. tűz- éa vizjelző-bcrendezé- j

Viliam világit ást
a legszuksz« rü’i i- kixiteii». n, ér<

"9.

3
mm*

I Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok in gye éshérmer.tve.
lOLiujg~

Győződjék meg mindenki!
Ja?seiár végéig több száz szoba 

kárpitos
zíaltts- és

wssi aitiio i an MiiÁÖE
Kis-Kun-Halasi szőlőbirtokos,

a;.mi n a iegnfóblii --vi fprmésfi. ti<ztán kezeli, saját termésű 
kitűnő borait a kővetkező faj szőlőkből:

l\:uhirk:i pivhaavvs fehér Jiektolilerenkérit..................’C korona.
.Magy.irka fehér „ ...... 40 korona.
Bnreundi veres „ ...................... 40 korona.
Kövidinka fehér , „ ...................... 4-1 korona.
Kizlm: fehér „ ...................... fiO korona.

A borok száliitisálioz eladó kölcsön hordót ad, a mely 5 hó 
alatt sérületlen állapotban bérrnentve visszaküldendő.

A szállítás az árok utánvételezése mellett történik.
1 gyanesak nála kapható nagyobb mennyiségű 3-szor per­

metezett kénporozott sima bor- és csemege-szőlő- 
vesszo. S762Ö

MAGYAR VILLAMOSSÁGI RESZVEMYTÁRSÜLAT
Budapesten. V., Váczi-ut 76. sz.

•: i.r

ír-leszál

fi Tffi rfi -fffi. 97fi yfi »fi jffi 9^fi 97fi 79fi wfi l/fi l/fi l/fi $/fi

Szép hölgyek ílgyelmébe!

n legegyszerűbbtől r, legfinontabbíg. •: minden rliv
tos fr. rrnában ctii=7.crüen Lé«zitve EnáwaeisSaíbö«» j

<fcflaan2<í»e

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar hn^oripar-társasúg

Budapest, Balváros, IV., Korenalierczeg-uleza 2.
Kltíjróavi t l*z; 1 siirUi'iti.

JL legújabb árjegyzék 386 ábrával 25 kr. Invéljegy beküldésed 
után bérmentve megküldeíik. “

Most .ieíeut meg!

I I; É dh:
Xi —

Ára

Ci FAß1 ill

Irta úti idegcu források ulúu összegyűjtötte *

elegáns vászonkötésben 4 korona.

tyepsen

nlegesság
Srammos

^legdj'mtlietetle-n ig:i7:-áv hogy a ..'ép-ó-g vihághn'aloni. n -7ép=ü-g oly fegyver a nők 
kéz- óén, amely a iegnag>-.iLba!.at, a legerúaebbeKet i.- h.gvözi. Hatalmas ajáudrka ez 
a t -rmészetnek. amelyet az. akinek meg nmn adatott. m< g-zerezheti Mindenki szép 
lesz. csalt akarnia kell. Fzf az igazságot bizonyltja ez a figyelmesen, gondosan 
- "-''ke-./.tett i.'.iiyv. «•> ad a bizoiiyitá-ai mellé olyan tariúe-okat. amelyeknek helvessé- 
; ■ ód száz yébi t /v 11?t m-g az. embert. .Nm-'- .t női <z»-jbégnek az az előmozdítója, az 
iiZ arnyalata, amelyről alaposan iff* értekeznék. Az ai'i'zbör. a haj, a száj. az orr. a fül 
ápolását-»1 kez-.ve. a köröm, n foguk, a láb. a kéz gondozásai/ behatóan tárgyul, fürkész 
mindent, ami a szépséget vlömozditia, illetve aim annak álihat Megmondja, hogy ki 
mint öltó/koilj»-k hi-légben, melegben, milyen fiiidüt használion. mennyiben jó vagy 
rossz .1 vállfűző, szül az alak konzerválásáról, a testtart isról és u nőnek saáz más 
kisebh-nagyobb titkáról, amit a nőnek tudni jó, hasznos, sőt esükséges 
Mvg,ulti«.tetb'i! vr vvdeme e könyvnek, hogy egy pillanatra sem téveszti
‘-'/em élői az egészségtan követelményeit mindattól óvja uz olvadót, amit az 

orvo-i vélemény tilt.

Egy no se muiasfi/a el megszerezni ezt a rendkívül hasznos 
könyvet, amely az egészséges szépségnek kutforrása.

Kapható a kiadó ATHENAEUM kunyvkiadohivatalaban (Budapest. VII., 
Kerepesi-ut 54; és minden könyvkereskedésben.

HBBMB—  —

Hogy a világítási czélokra szfikséglendv elektromos áramnak igénybe­
vételét kiterjedtebb mértékben és szélesebb körükben is lehetővé tegvilk. 
elhatároztuk, hogy a világítási czélokra szolgáló elektromos áram normális 
egységárát jelentékenyen leszállítjuk.

A székes Jcivárossal kötött szerzíélésünkhea iiektowattóránkint iO fillér­
ben megállapított ára megy ségárat 20 -kai fogjuk mérsékelni és a 
világítási czélokra fogyasztandó áramot hektowattóránkint 8 fillérrel 
fogjuk számlázni.

lvzenfelül fogyasztóinkat a székes-főt árossal kötött szerződés "ink 26. 
ti-álinn megállapított százalékos visszatérítési hányadban is 
réflZSBiteni fogjuk <■< az áramszolgáltatásra nézve hatóságilag megálla­
pított egyéb feltételek és határozmányok továbbra is érvényben maradnak.

Az uj átszámítás folyó évi február 15-ikével lép életbe <-s mindazon 
fogyasztóinknál fog érvényesülni, kiknek ez idd szerint már fennálló egyez­
mények alapján az áram a fentieknél még előnyösebb feltételek mellett nem 
szolgáltattatik.

Ezen árleszállítás által, melvlyel mi, ha mindjárt jelentékeny áldoza­
tok árún is, a nagyközönség legszélesebb rétegeiben táplált kívánalomnak 
felelünk meg. úgy hiszszük. alkalmat nyújtottunk arra, hogy a villamos 
világítás oly helyeken is igénybe vétessék, a hol azt eddig számos elismert 
előnye daczára. takarékossági szempontból még nem alkalmazták.

Az általunk eszközölt árleszállítás következtében a villamos világítás, 
ha az annak igénybevételével egybekötött előnvök számításba vétetnek, 
minden mán világítási móddal még az Auer-fénynyel is 
— versenyezhet.

Továbbra is iparkodni fogunk, fogyasztóink bizalmát, melyet eddigi 
működésünk által kiérdemelni szerencsések voltunk és a melyért ezennel 
köszönetét mondunk, a jövőben is fokozottan kérdemelni. és kérjük a t. ez. 
szives megbízását, melyet törekedni fogunk a legnagyobb megelégedésre
foganatosítani.

Magyar Villamossági Részvénytársuiat.

Házfeíügyelc
vagy azoknak nem Ivében bérház-.'ulüy.:-’;_ : : iu
lakó o-.-zt-s személyekről nyilv.iiitaiti-i ■ . .....,-y
vezeErc-nek. Ezen cz-Ira »rr. uj

Nyilvántartási könyv
jelent, meg. amely kvir.v kör.vven . , ' - ; • : -üoehti
V'Vi'thetö. :i mai i'/.-nyeknek i. • ' h. i
hiva‘.«i 4*»..'>ő4. 'Z. a. I. üt vI• ■■ . . -.*!■. '••• .:.ik
telje-cn mev!eh.Nun«.k z:Ikmí-. ,;-r. .!•; i. '!•.

fen tjei zeit kunx v. lemj'-k-t el   va i .: iugy,!.'!: x- .*y
azoknak nem létében a háztulajdonos a .» a ma. . 1
kezdve reu-ielkez*-ükre áil

IV. kér., Kapiony-utcsa 3. sz. alatt,
ahol a fentjelzetl k- í,: ■ kiadóhivnlal v..:.

Végül fi.-gjvgypzz . :< k-'-nvv k -1 • ? r- t . ! ; -!•
ügyel'• ui'fikriak ii : . ikent val-> ■ ■■ . ' »
vunatkozúkig min«Jr-7' " kész, di;t tl.ui'-l, : 1 •
nuj' -nta «3. u. 4-—5 «.o.ug. Z-..

(Tt.tnnyomá nem diiazlaü-

,iBVMM

tUQT" Szent-István vadjefrygrye]
A KŐBÁNYAI

I POLGÁRI SERFÖZŐ R.-T,
gyártmánya, a legkelieűie^ebb üdítő ital.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
2197 C. Ili. szám. (L’j személy 
és podgyász díjszabás életbe­
léptetése az l i-zász Jászapálhii 
I . é. vasúton). Ezen h. • . 
vasúton 1. évi márczius hó 
1-én uj személy pudgyász- 
dijszabás lép éjeibe, melvlyel 
az 189G. é\ i január InS 1-én 
életbelépett díjszabás érvényen 
kivid helyeztetik. Az U1 thj- 
s.zahás a magy. kir állam­
vasutak díjszabás etárusilú iro 
•Jajában (Budapest, Oengery- 
ut.-za 33 <z. I 2U fillérért kap­
ható Budajie-tt-n, 190u február 
hó 3-án. 1127

|A Magyar Országos Központi Takarékpénztár
XSVII1. rendes közgyűlését

órakor, az intézet lielyiségében (IV. kér., Deák

Magyar királyi államvasutak.
3 7068/W. =zán-

Hindetmény,
-A termesgözhajók téli menetrendje Fiume—Ve-! 

lencze és Fiume—Ancona között.)
Fiume és Vflencze között a legnagyobb kényelemmel b 

íezett gyorehnjúfc közlekednek.
hó M„1Ezen hajok téli menetrendje műit évi m 

19éi> évi marrzin- 31-ig a következő:
Fiúméból indul Velenczebe minden ^ZOrnhüton 8 őr i­

kor este, <•-at jak ozásban a Budapestről e-te érkező g>. or-vonat­
hoz. érkezés Velenezébe másnap reggel 7 órakor.

Velenczeböl indul Finmcba mifélén kedden este 7 ói a 
30 perczkor a Sz! -Márk-térröl, érkezikFinméba másnap re/.rrd 
f. óra 30 perczkor. csatlakozásban a Budapestre re egei induló 
gyorsvonathoz

Fiúméból indul Anconába minden csúf őrt-.kon #--t.e 
S őrkor, csatlakozásban a Budapestről este érkező gyors­
vonathoz, erkc/e- Anconába másnap reggel G órakor, csatla­
kozásban a Rómába indul«) gyorsvonathoz.

Anconábol indul Fiúméba minden szombaton e-te S óra 
JO perczkor. »atlakozf.-'ban a római, nápolyi bolocnai 
gyorsvonatok.-;rd,**rkezés Fiúméba másnap reggel G óra 30 percz- 
kor. csatlakozaslian a Budapestre reggel induló gyorsvonathoz.

A tengeren ><ilú hajóátkeles 10 órát vesz igénybe.

I 1900. évi február lió 17-én. délután 4
í Ferenez-ulrza 7. szám, 1. emelet) tartja rneg.

TV api rend;
1. Az igazgatóság jelentése.

Zárszámadások előterjesztése a felügyelő Lizotlság jelentésével.
Mérleg megállapítása, nyeremény felosztása és kifizetés iránti határozatliozal.

4. Alapszabályok módosítása.
A ívlűgyelü bizottság, a választmányi tagok ölési jelenléti jegyei és a választmányi napi­

biztosok tiszteletdijának megállapítása.
b. Két igazgatósági tagnak, a felfigyelő bizottságnak és a választmánynak megválasztása. 
Azon t. részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni szándékoznak, szíveskedjenek rész- 

I vényeiket az alapszabályok -B. g-a értelmében*) f. é. február 14-éig d. e. 12 óráig az 
I intézet pénztáránál letenni, mely alkalommal a mérleg is rendelkezésükre álland.

Az igazgatóság;.
*i 23. tj. közgyükében réczt vehetnek mindazon részvényesek, kik húrom nappalVa közgyűlés megtartása előtt 

I a le nem járt szelvényekkel együtt oly részvényt tesznek le a társulatnál, mely legalább köt hóval előbb Íratott a letevő 
saját nevére. 11-'1

SOBBHSKa
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Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
____ IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

fiúméból Anconáig vagy Velenczéi; 
a luxusosztályban ágygyal együtt 
az 1. helyen ágygyai együtt 
a Lil. helyen agygxal együtt...

Becs áUarnvasuL és északi vasul p. 
pesten at alábbi menetdijak lizeten-lők 
í. oszt. 3G kor. 70 lil. 1*. o-,: L-i 
vonaton ill. oszr.. 11 kor. 80 fi. p7,,n K
nyesek, mely irt., alatt az utazáb. Hudapfsö,,.' lúttamóz! 
IeTt. tetszés szerint megszakitliató.

A fentebbi útirányon át Olasz gitn közvetlen v. -r 
menetjegyek í- kiadatnak következő órakor:: e;
Budapest-t'inr.-e Z Fjume I. o»zt. 75-80 lie 11. ;.;, 4

gőzhajón fizetendő
- ....................  1G kor

. ...... . . 12 k-.r.
.......................  G kor.

u. és Fiume közt Buda- 
p. a gyoi'-vonat on 

or. 44.1 til. cs a személy-

EGY KÖTET ELBESZELES
IRTA

GOTTIER LAJOS.
Ára 1 frt .>O hr.

Kapható az „EGYETÉRTÉS-1 

kiadóhivatalában.

Aiúnljök : Dr. Ángyán, dr. Elischer, í 
dr. Herczel. dr. Kétli. dr. Korányi. i_ 
dr. Laufenauer és dr. Liebmanc i

egyetemi tanár urak.

Satáaos szer vérszegénység, Idedesség eme '.7Íé.-.i \
[ zavarok, alroatiansag és gyünge • e’h.n. te. ;

I vábbá ajánlva van lábbadozóknak
^ szoptató Löknek *^gai5

I Kapható Budapesten minden : - -» r. ,'
I üzletben. A viuékre -t sör főz • . _-lt
j Budapest; arak: - j. foeyasztaai ,..ii

pala. k «palack n. lkiil) líő kr.. «-ey kis pal• k -Jó 1 
j - Vidéki árak: a lWytiszta,si .. tUn a -

bnoy.il állomáson — tgy rrkrsz :tt> nrgy palack 7 i 
.><) kr., betét a rekeszért és patark-Lí r; . !<> k
lissieseu IO frt so kr., rgy rekesz 1«f kis \ ..U y. r. : 
betét a rekeszért es palackokért ^ frt «.nsz- .v-n '» i. 

I A b.-l.t-r > Iss.-aszolyaltatj'i’ . I. a a r k.-.zek •- liack

I Jókarban es t urannenl *«• három hónapon beiül < i n , ,.
rlsszakuldetnek.

Ezen sör hónapokig eltartható. ^

Urasá;
áll 5 azobúból : 4 ut.'zai. 1 udvari - d-.i . \

május 1 ere Kiadv. L g»aiiolt <*■_>, . pin. it t.ü. ,,ir,
tnulifchii'.-k vagy termc-ny lakiárnuk ig-n a., ..a . . 1
kiadó. Szintúgy c;> nagy nyári lakás

l.rzscbetkirúlyr c-u'vri ki . 70-!)

FE1WEL LIPÓT háztulajdonos
VI., Aradi-utcza tiO. szám.

: fi* -

I Vele
fre ill. 30-lóf:

r •—luv.n i e . „ 4)7-10 . ” , 4,
. fru-neAa-. . lel j:, . . . . 4Vto -
- •»»a to-C. . „ se

Bővebb értC'itvs nyerhető a magy. kir. államvasutak v;>0 i 
menetjegy-irodáiban és a Cook-féle ataz.i-í irodában, -v 
rCourier“ nemzetközi utazási irodában. Abbáziában és Bee-ben* 
»Schenker és.Társai" czégnel. Budapesten és Becsben és 
Antonie de Paoli czégnél Vflenczében, K. B. Brizzi a. Co' 
Milanóban valamint a Stangen-féle utazási h óljábanBerlinbem 

Budapest, 1900 február hóban. ; \ ;;o

Az igazgatóság.

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén.
Vonatosszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).
Abbázia Budapest d. v. 

Abbazia-Mattuglie
S 00 reggel 
8-5G este

8 00 este 
917 d. e.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 
U. 74-50, 111. 47-78 k.

i. 10410.

í I £ Buda 
) Uürz

lapest d. v. 8 U0 reggel 8-0U 
9-47 e<te 10 08 d e

9 25 este
0 34 pte

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1. 111 58,
11 8U 1G, ül. 5110 k.

Bozen- Gries
) úf JP Budapest d. 
I 5 2 3 § Bozen-Uries

8 00 reggel
5 53 reggel

8 00 este 
1 42 d. u.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1. 124*Gs, 
II. 89 32, III. :.7-su k . továbbá 90 napig érvényes menet- 
j egy füzetek megszakitliató utaz.i-»kra, gyorsvonatokra : I. oszt 
112-20 k.. It. oszt. 90*40 l.. III. oszt. *6318 k.

Meran bt Budapest d. v. 
: n 5 c Meran

8 00 reggel 
7*3G d. e.

8 00 este 
2-59 d. u.

Menettérti jegyek 30 mipi érvényességgel Bozen-Gries-ig gyors­
vonatokra. 1. 124 08, 11.89 32, ill. ?>7 80 k.. továbbá Bozen 
Grlesig 90 napig érvényes menet jegy füzetek megszakítható 
utazásokra, gyorsvonatokra: l. oszt. 112*20 k., II. oszt. 
90-40 k.. 111. oszt. 02-18 k.

* ; p Budapest d. 
x£* ü,Arco

8 00 reggel
9 50 d. e.

800 este Menetiéi ti jegyek 
vonatokra I.

Móri
122 IQ,

állomásig 
li 94 92,

napig érvényesek 
<ií 54 k.

gvors-

B0B8

tóit ntniÉt.
Kirándulóknak, turistáknak, a fuvarosba karül') 

idegeneknek nelkúlözhetlen;
Budapest és környéke. Bstedekerszerü

luvarosbaii es kornyékén. A ........................ .
4érképével. ívta: Palócéi Lipot. Ára f tsz :
kötésben SÜ kr

A mai Budapest léivlék t- i;U:,ul:.,i
városban. Számos képpel e- e.-y na. ,, s,: :v 
rajzzal. Szerkesztett Kahn József. Ai , 1

Budapest tervrajza Kimen1.,, pun!-- : , ,
yr‘ 30 kr
Ugyanaz zinc-zw. u luvál... 1 . ..„1,. ,
és emlekn.uveinek szép nyomású képeivel 50 kr

Budapest kirándulást térképe A föv. . ve
k.-nek tourista-terképé. Pompás, «zinezeti. kit ........
használhat., t.Wp. Készíteti e Hntsek iKnác 
Ar-‘ ................... 50 kr.

Irodáknak, iskoláknak es egyeb intézetek-. 
nek, valamint magánosoknak kitűnő szolgájától] 

tesznek
Gaebler Chervan Maeyarorezae nagy fali tér

képe. Ara vászonra felvon;., 9 fr, ;,o . .
Gaebler Chervan Európa nagy fali 1 ; 1 ,.pi.

vas/ufira Íl-1\ ulx u ^*> 8ö
Hatsek Ignác». Magyarorsy.ig nitgv v., ,

légiiiabb adatok nyomán. Ára 4 frt
\ ászonra húzva ... .. 8 *

Hatsek Ignáoz Megyei térképek.' V ...•
mcgyéirul. u jellcmy.i népszokás,,:' t; ,. i
gyebeti nevezetességek, i^ri- t \
termények színes k,.;., kben val > i’p - : : ' •
a SÍ térképnél. eeUittvéve. ,ii-zk, j ,

Kaphatók:

Lampel R. (Wodianer F. és Fia)]
könyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrássy-ut 21. -

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdáiéból IV., Papnövelde-utcza 8. szám.
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